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A választási liga
Irta: Dr. GLÜCKSTHAL SAMU, az OMKE ügyésze.

Maflekovics Sándornak a „Magyar 
Ipar“-ban a választási liga ollen megjelent 
cikke kellemetlen feltűnést keltett. Matloko- 
vits a cikkben maga utal arra, hogy a ke­
reskedelmi és ipari egyesületek körében 
egyenetlenségek dúlnak és hogy ez az egye­
netlenség volt az okozója annak, hogy 
eddigeló nagyobb eredmények elérhetők nem 
voltak.

Az első eset arra, hogy valóságos egyet­
értést tudtunk létesíteni, az adóreform­
javaslat ellen való állásfoglalásnál történt. 
E javaslat előterjesztésénél és tárgyalásánál 
derült ki legjobban a városi elemek és az 
ingó tőke ellen észlelhető animozitás. En­
nek a javaslatnak alkalmából érvényesült 
együttérzésnek és közös eljárásnak mara­
dandó eszköze és fóruma volna a kereske­
dők és iparosok ligája. Matlekovits, aki az 
egyenetlenséget veti a szemére a kereske­
dőknek és iparosoknak, most maga dobja 
bele a visszavonás üszkét abba a nagy­
arányú mozgalomba, amely a ligának jel­
szava alatt indult meg. Ha Matlekovits a 
visszavonást fogja szítani az iparosok kö­
rében, akkor 'könnyen megtehetik, hogy az 
egyetértés, amelyet az imént örömmel ta­
pasztaltunk, ismét megszűnik és a városi 
elemek egyesüléséből nem lesz semmi, — 
sem abban a formában, amelyet a Gyáripa­
rosok országos szövetsége, sem abban az 
alakban, amelyet Matlekovits kontemplál.

Hogy a városi elemeknek és elsősorban 
a kereskedő és iparos népességnek egy erő­
teljesebben együttműködő egyesülésre szük­
sége van, azt maga Matlekovits som tagadja. 
Az úgynevezett agrár mozgalommal, amely 
már nemcsak közgazdasági tendenciákkal 
bir, előtérbe lépett immár a dolognak szo­
ciális oldala és ma az egyik oldalon álla­
nak az agrár jelszavak alatt mindazok, 
akik akár a társadalmi, akár a gazdasági, 
akár a faji, akár a nemzetiségi, vagy a 
vallási reakciót hirdetik; a másik oldalon 
állanak a városi elemek. Ezek képviselik az 
ipart, a kereskedelmet, a kultúrát, a hala­
dást és a szociális fejlődést.

Ha az első csoport szervezkedett — és 
ma már megállapítható róla, hogy a szer­
vezkedést a tökély legmagasabb fokára vitte 
— úgy csak indokolt, hogy a szervezést a 
másik csoport is sürgősen megindítsa. Sze­
mélyi és esetleg féltékenységi szempontok­
nak háttérbe kell szorulni. Csak az lehet 
ma az egyetlen kérdés, hogy a szervezésnek 
milyen formát adjunk. Elvileg magam is 
helyesnek tartom azt, hogy menten egy vá­
rosi párt létesítésére térjünk át. De ez ma 
még lehetetlen. Hazánk közjogi fejlődése 
olyan tökéletlen és annyi nagy kérdés vár 
ez irányban megoldásra, hogy a közjogi kér­
déseket félre nem tolhatjuk. Hadd maradjon 
minden egyes állampolgárnak szivében 
meg a tetszés szerinti meggyőződés eme

nagy politikai kérdések tekintetében; de a 
kereskedelemnek és iparnak sem termékei, 
sem elvei nem 67-esek és nem 48-asok. En­
nek következtében megfér úgy az egyik, 
mint a másik politikai irányzattal az, hogy 
a kereskedelmi és ipari érdekek fejlődése 
biztosíttassák. Nem szabad tehát körünkből 
politikai okokból kizárni azt, aki kjbzjogi 
meggyőződésének ilyképeni sértetlensége 
mellett hajlandó a városi polgárság jogos 
érdekeit szolgálni.

Mihelyest párttá tömöritjük a városi 
elemeket, kizárjuk kebelünkből mindazokat, 
akik a közjogi kérdéseket mellőzni nem 
akarják és azokat is, akik a városi pártban 
netalán ellenesét látják a nagy független­
ségi törekvéseknek. Ennek még a látszatát 
is kerülni kell és ezért céljainknak egyes- 
egyedül a liga felel meg. Ennek a szervez­
kedésnek azután adhatunk olyan nevet, a 
mely talán hangzatosabb, vagy tetszetősebb, 
de sikerrel ez a mozgalom csak akkor ke­
csegtethet, ha a féltékenység tőlünk távol 
marad.

Mi kereskedők, akik az Országos magyar 
kereskedelmi egyesülésben vagyunk szer­
vezve. mely egyesülés az ipari és kereskedelmi 
társulatok között számbeli hatalmánál fogva 
is kétségtelenül a legelső helyet foglalja el, 
megnyugvással és örömmel fogadtuk a 
Gyáriparosok országos szövetségének kez­
deményező lépését és fogadjuk továbbra is 
szívesen annak a vezetését. Amikor igv si­
került a cél szolgálatának megnyerni kivé­
tel nélkül az összes számottevő egyesülete­
ket, az érdek és a cél valamennyiünk köte­
lességévé teszi, hogy senki se álljon a moz­
galom útjában, — még Matlekovits Sándor 
se, akinek végtelen nagy tudását, kiváló 
szakavatottságát az országban mindenki 
tiszteli és becsüli.

— A román kereskedelmi szerződés
tárgyában folyamatba tett szóbeli tárgyalá­
sokat tudvalevőleg megszakították s ezek he­
lyett Bukarestben diplomáciai utón folytak 
a tárgyalások. Mint Becsből értesülünk, 
ezek a tárgyalások most hirtelen meg­
szakadtak, aminek az az oka, hogy a román 
mai szarvasmarha-behozatal kontingensére 
nézve a vélemények nagyon eltérők s egyik 
fél sem hajlandó álláspontjától eltérni. A 
román kereskedők piaiig nagyon sürgetik a 
szerződés megkötését s ott járt kereskedelmi 
utazók mondják, hogy agitáció folyik a szer­
ződés meg nem kötése esetén megtorló rend­
szabályok ölel beléptetése végett, ami nem 
lenne más. mint az osztrák és magyar áruk 
bojkotja, a már ismert török, recipe szerint.

Az iparosok és kereskedők választási ligája 
Aradon. Az Aradi építőiparosok szövetségé­
nek a napokban megtartott évi közgyűlésén a 
többek közt az iparosok és kereskedők választási 
ligájának megalakítása is tárgyalás alá került. 
A közgyűlés egyhangúlag elhatározta, hogy az 
ügyet a legmelegebben felkarolja s egyetértésben 
más aradi érdekképviseletekkel a liga szerve­
zése végett az első értekezletet február '28-án 
fogja megtartani. A GyOSz. és az OMKE 
is képviselve lesznek,

Az adóvisszatéritési igény és 
elévülése

Irta: DÉNES ISTVÁN dr., pénzügyi s.-bitUr.

A már befizetett adóösszegnek visszaté­
rítésére vonatkozó jogos igény máig sincs 
egészen tisztázva. Különösen eltérők u véle­
mények arra nézve, hogy eme igény elévü­
lése mikor következik be. Oka pedig ennek, 
hogy úgy az igény terjedelme és feltételei, 
valamint az elévülés beálltának batárideje 
tekintetében az ezekről intézkedő 1883. évi 
XL1V. t.-c. nem tartalmaz egészen vüágos 
kimerítő rendelkezéseket.

Jelen cikkemmel e kérdéseket szándéko­
zom megvilágítani. Az 1883. évi XLIV. t.-c.- 
nek tulajdonképen csak az elévülés kérdé­
sére vonatkozólag foglal magában egyenes 
rendelkezést, mondván, bogy „a tévesen be­
fizetett ragu jogellenesen beszedett adók, ille­
tékek és bírságok visszakövetelése tekinteté­
ben a felek igénye az adó, illeték vagy birság 
lefizetésének napjától számítandó három év 
alatt évül el.“ De arra nézve, hogy mikor te­
kinthető a visszatérítési igény jogosultnak, 
külön törvényi rendelkezés nincs. A törvény 
e tekintetben csak a kir. adófelügyelőnek 
működési körét megállapító 4. §-ban per 
tangeritem rendelkezik, kimondván, hogy a 
kir. adófelügyelő „elrendeli az adótartozás 
összegének hplyCshbitését, illetőleg leírását és 
amennyiben az adótartozás már befizettetett 
volna, az illetéktelenül befizetett összegnek 
visszafizetését, az adó hibás kiszámításit, az 
adótárgy hiánya, megszűnése vagy az 
ugyanazon tárgy többszörös megadóztatása 
esetén.“ Speciálisan a III. osztályú kereseti 
adóra nézve a 12. §. b) pontja rendelkezik, 
mondván, „ha adó alá vont üzletok, iióküz- 
letek vagy hasznot hajtó foglalkozások ama 
három évi időszak lejárta előtt megszűnnek, 
a reájok kivetett adónak azon része, mely az 
üzlet, fióküzlet vagy foglalkozás megszűnésé­
nek napjától a három évi kivetési időszak 
még hátralévő idejére járna, leirutik.

A törvény tehát,, mint látjuk, a III. osz­
tályú keresoti adóra nézve, amelylyel tulajdon­
képpen kizárólag akarunk e cikk során foglal­
kozni, kiköti, hogyha jogerősen megállapított 
adó csak akkor törölhető, magától órthotőleg, 
ha már befizettetett, csak akkor utalható vissza, 
ha az adó alá vont üzlet, fióküzlet vagy liasznot- 
hajtó foglalkozás a három évi kivetési időszak 
előtt megszűnt.

A törvénynek a visszatérítésre való igényt 
megállapító e rendelkezése vita tárgya sem le­
het, ha az illető üzlet, fióküzlet vagy liaszuot- 
hajtó foglalkozás önállóan lett megadóztatva. 
Ámde vájjon fennáll-o ez az igény, illetőleg 
mondhatő-e jogosnak a visszatérítés iránt be­
nyújtott kérelem akkor is, ha valamelyik üzlet- 
tulajdonos föüzleto mellett több más liusznot- 
hajtó mellékfoglalkozást is űzött, ezeket a mel­
lékfoglalkozásokat a íőüzlcttel együtt adóztat­
ták meg, az c címeken járó III. osztályú kere­
seti adókat egy összegben Írták az üzlettulajdo­
nos terhére, de időközben a három évi kivetési 
időszak lejárata előtt a mellékfoglalkozások 
egyikével vagy másikával felhagyott? Felmerül 
aztán még az a kérdés is, vájjon jogos-o a 
visszatérítési igény, ha az adózó hanyagsága 
folytán a most említett ilyen megszűnt mellék­
foglalkozás után a megszűnést követő uj kive- 

• tési ciklusra is kivetették az adót?
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Az első esetre nézve szolgáljon a következő 
gyakorlati példa: N. községben A. vegyeskeres­
kedő dohány- és okmányéi árusítással, továbbá 
gabonakereskedéssel foglalkozik, azonkívül kls- 
1 isijén pálinkafőzést is őz. Az adókivetés alkal­
mával a III. osztályú kereseti adó alapjául 
veendő összes jövedelmének megállapítása cél­
jából a kivetési javaslatban n vegyeskereskedő», 
u dohány- és okmányéi áru situs es a pálinkafőzés 
jövedelmeként külün-külön összegek vétetnek 
M és aztán ezek együttes összege után állapit- 
tatik meg a nevezett kereskedő által fizetendő 
III. osztályú kereseti adó, A kivetett adó ősz- 
szegében a kereskedő megnyugszik, az adó jog­
erőssé válik. A kivetési ciklus első évének végén 
a kereskedő eladja kisüstjét és ezt szabálysze­
rűen a pénzügyőrségnél bejelenti, továbbá abba­
hagyja a gabonakereskedést. A kivetett adónak 
részleges törlése iránt az adózó nem nyújt be 
kérelmet, hanem hűségesen űzeti tovább az adót a 
ciklus végéig. Kérdés, van-e az adózónak a meg­
szűnt mellékfoglalkozásokra esett aránylagos 
„dókra eszközölt befizetések visszatérítésére 
igénye ?

Az első kérdésre nézve az egyik felfogás 
szeriut ezt lehetne mondani, hogy visszatérítésre 
való igény nem állhat fenn, mert amikor az 
adózó együttesen megadózott többféle fog­
lalkozása egyikével vagy másikával felhagy, 
ez tulajdonképpen nem az adótárgy meg­
szűnését, hanem csak a jövedelemcsökkenést je­
lenti. Jövedelemcsökkenés címén pedig* ndóle- 
irásnak, illetőleg visszatérítésnek nincs helye.

‘A másik felfogás szerint azonban akkor, 
amikor az adózónak többféle foglalkozása együt­
tesen lett megadóztatva, de az adókivetési jegy­
zőkönyvben az adókivetési bizottság határozatá­
val az egyes foglalkozások jövedelme Milön-kűlön 
nyert megállapítást, akkor az adótárgy megszű­
nése címén az egy összegben előirt adónak részle­
ges, illetőleg a megszűnt foglalkozások elmén ere­
detileg felvett jövedelmekhez képest, aránylagos 
1 őrlésnek és igy természetesen, ha az adó már 
befizettetett, visszatérítésnek helyt, kell adni, sőt 
az ily irányú eljárást az adóhatóság hivatalból 
tartozik megindítani és ennek alapján a törlést, 
illetőleg a visszatérítést elrendelni. Az adókive­
tési lajstromokban ugyanis aa egy adóalanynak 
különböző foglalkozásai rendszerint csak akkor 
adóztatnak meg igy egy föadóösszegbcn és kü­
lün-külön, ha az illető foglalkozás kincstári en­
gedélyhez van kötve (dohányéiárusítás, pálinka- 
főzés stb.1 vagy arra iparengedély, illetőleg ipar- 
igazolvány kéretett. Minthogy pedig az enge­
délyhez kötött, foglalkozások megszűnéséről az 
adóhatóságnak magának közvetlenül kell tudo­
mással bírnia, az iparengedélyhez, illetőleg ipar­
igazolványhoz kötötteknél ellenben a megszűnés­
ről az iparhatóság tartozik hozzá minden egyes 
esetben értesítést adni, ebből természetszerűleg 
következik, hogy az ngy öjpzrgbcn előirh adóból 
az adókivetési lajstrom adatainak megfelelő 
aránylagos és részleges törlését hivatalból kell 
foganatosítani, illetőleg ha már az adó befizette­
tett. a fél által visszatéritée iránt emelt kérelmé­
nek helyt kell adni.

Nézetem szerint az utóbbi a helyes állás­
pont, mert ha az adófökönyvben ugyancsak »z 
adózónak említett különféle foglalkozásai után 
nz adó egy összegben is van előírva, ezek a kü­
lönféle foglalkozások mégis külön adótárgyak­
ként szerepeltek az adókivetés során, és igy az 
egyik vagy másik ily foglalkozás megszűnése 
nem minősíthető az adókivetési ciklus folyamán 
beállott jövedelem-csökkenésnek, hanem határo­
zottan adótárgy megszűnésének. Ebitől viszont 
ouk az a tanúéig, hogy az adókivetések során, a 
mikor az adó alapjául szolgáló jövedelmek meg­
állapítása iránt, folyik a szóboli tárgyalás, nz 
adózó saját érdekében óvatossá gbéd mindenkor 
követelje, hegy » kincstári vagy iparba tósági 
engedélyhez, illetőleg igazolványhoz kötött fog­
lalkozásai legalább az adókivetési lajstromban 
kiilön-ktilön adóztassanak meg. mórt elleneseiben 
aránylagos vagy részleges adótörlésTO aztán tény­
leg semmilyen körülmények között igényt nem 
tarthat. A kereskedő által űzött, oly foglalkozás

pedig, «melyhez sem külön iparengedély, sem 
iparigazolványra nincs szükség, rat kereskedői 
minőségéből folyóing űzheti, külön adózás tár­
gyát sem ké|iezhe.ti. ennek külön mega dózásét 
egyszerű felszólalására megakadályozhatja. Ha 
azonban mégis az adókivetési lajstromban külön 
megadóztatott, folttá, akkor erre nézve ugyancsak 
fennáll a törlés, illetőleg a visszatérítésre való 
igénye, de természetesen e/t föltétlenül helyható­
sági bizonyitványii.vai mogerősitett kérvénynyel 
kell kérnie, mert az adóhatóság másként e fog­
lalkozás megszűnéséről értesítést nem nyerhe­
tett Megjegyzendőnek tartom még, hogy az előbb 
említett esetekben a törvény szerint hivatalból 
kell n törlést foganatosítani, a fölösen befizetett, 
összegek visszautalását azonban az adózónak 
mindenkor kérnie kell.

Meg kelt még említenünk azt az esetet, ami­
kor az ily időközben megszűnt foglalkozások 
után az adót a megszűnést követő uj ciklusban 
továbbra is kivetették a főfoglalkozással együtt 
egy összegben, ami •megtörténhetik, ha a pénzügy- 
igazgatóságnál a kincstári engedély megszűnésé­
ről az illető osztály az adóosztályt foledékenység- 
ből nem értesíti, vagy lm az Iparhatóság rtesitö 
végzése elkallódik. Ez esetben az utóbb mondot­
takhoz kérvény adandó be, hogy. ilyenkor az adó­
zónak az uj ciklusra kivetett adónak részleges ] 
vagy teljes visszautalván,vozá.»t kell kérnie adó- ! 
tárgy hiányában való kivetés címén.

A Ili. osztályú kereseti adóra nézve tehát j 
a részleges adóvisszntérésre való igény teljesen 
jogosult, lm az ogyüttesen megadóztatott külön- 
bözö foglalkozások legalább az adókivető lajstrom­
ban külön-külön adóztattak meg.

Ezzel most már áttörhetünk az adóvisz- 
szatéritési igény elévülésének kérdésére.

Az 1883, évi XL1V, t.-e. 90. §. 2. pontja, 
— mint már fentebb jeleztük — a negyedik 
bekezdésben akként rendelkezik, hogy a té­
nyen befizetett vagy jogellenesen beszedett 
adók stb. visszakövetelése tekintetében a fe­
lek igénye a lefizetés napjától három év alatt 
évül el. A törvény e rendelkezéséből a kérdés 
behatóbb tanulmányozása nélkül azt lehetne 
következtetni, hogy ha a vissza térítésre 
vonatkozó igény még oly jogos is, visszatérí­
teni csak a kérelem beadásától visszafelé 
számított három éven bellii befizetett össze­
gek téríthetők vissza. Ámde ezzel a felfogás­
sal a volt pénzügyi bíróság által hozott Íté­
letek egész sora ellenkezik, de maga a pénz­
ügyminisztérium is 1889. évi \ l.()2ö. >z. ren­
delettel kimondotta, hogy a három őri elévü­
lési irló estik okkor foglalhat hrluel, ha a lör- 
r én a kifejezett szarni széria! az átló levesen 
fizettetett he. lágy az ártó az adózótól jogelle­
nesen hajtatott he, ellenben az adótárgy 
megszűnése vagy adótárgy hiányában tör­
tént jogerős kivetések alapján teljesített be­
fizetések visszatérítésére a, törvény említett 
rendelkezése nem vonatkozhatok.

A törvény és ennek alapján a miniszteri ren­
delet „tévesen befizetett és jogellenes beszedés“ 
alatt ugyani* csak azt érheti, hogy ha valaki té­
vedésből másnak az. adójára fizet, vagy lm tőle 
jogellenesen másnak az adója hajtatik be. Tehát, 
csak nz ilyen összegek visszautalására vonatkozó 
igény évül cl a befizetéstől számított három év 
alatt, ellenben amikor a visszatérítési igény nem 
téves befizetés, hanem adótárgy megszűnése vagy 
adótárgy hiánya jogcimón alapszik, akkor a 
viaezgtéritési igény a három éven túl is fennáll 
és csak a magánjogi elévülési, 32 évi határidő 
alatt évül cl.

A közigazgatási bíróság nz 1897. évi 10.293. 
sz. Ítéletében ok kép határozott, hogy „adótárgy 
hiánya elmén benyújtott törlési kérelem határidő­
höz kötve nincsen“, mint ezt már előzőleg a volt 
pénzügyi bíróság a 65. sz. döntvénye is kimon­
dotta. Ez annyit jelent, hogy az előirt adó részle­
ges törlése iránt bármikor terjeszthető elő ké­
relem, amiből pedig önként oz következik, hogy­
ha az előirt adó mái* megfizettetett, az adótárgy 
megszűnése ciméu bármikor a föliWn lx"fizetett 
összeg visszautalását jogosan kérheti, sőt ha a 
fél akár hanyagságból, akár feled ék onységből a 
befizetéstől számított három éven túl is lép fel 
c kérelmével, ennek mindenkor helyt adni kell.

Szóval nz 1883. évi XLTV. te. állal megálla­
pított három évi elévülési idő csak a tévoaeu be 
fizetett vagy jogellenest'n beszedett adóösszegre 
vonatkozik, egyébként, n visszatérítésre való igén • 
a három éven túl sértetlenül fennáll és ae adu 
tárgy hiánya vagy megszűnése jogcímén, a bármi­
kor tel jeni-lett befizetésekre érvényesíthető.

Befejezésül istiig ilykép kimondhatjuk, hogy 
adótárgy megszűnése vagy hiánya ebnen a III. 
osztályú adóra nézve n visszatérítésre vonat­
kozó igény teljesen jogosult nz együttesen előirt 
adónak egy részére is, de természetesen csak 
akkor, ha — mint említettük — a visazntéritoni 
kórt rósz valamely a főfoglalkozással együtt egy 
összegben megadóztatott, de az adókivetési lajs­
tromban külön megállapítás tárgyét képezel f, 
megszűnt foglalkozás alapján Íratott, elő és fizet­
tetett be, s hogy ennek az igénynek érvényes! 
lése határidőhöz kötve nincsen.

— A végrehajtási novella következ­
ménye. E tárgyban érdekes értesítést kap 
tünk egy besztercebányai kereskedő-cégtől. 
A cégnek egy marosi 11 yci adósát marasztaló 
jogerős Ítélet volt a kezében, melynek vég­
rehajtására ogv marosillyei ügyvédet kért 
fel. Az ügyvéd azonban azzal küldte vissza 
az. aktákat, hogy végrehajtási Hőiteket nem 
foqad el, meri az uj végrehajtási törvény 
föl gl ón ezek az ügyek csak in unkával ter­
helik meg az ügyvédeket, de haszonná] nem 
járnak. A törvényhozás bölcsesége folytan 
tehát, szépen eljutottunk oda, hogy a evgré­
ti ajtósok eszközlésére — a nagy ügyvédi 
bőség dacára — sem lehet kapni ügyvédet. 
A hitelesség okából álljon itt az érdekes 
dokumentum:

Steiner és Lőtvy uraknak Besztercebánya. 
E. Eó 7-én kelt b. levelükre válaszolva, értesí­
tem. hogy vhajtási ügyeket nem fogadok el, morf 
az uj vhajtási törvény értelmében, emez ügyek 
csak munkával terhelik meg az ügyvédeket, de 
haszonnal nem járnak. Az összes iratokat ide­
mellékelten, visszaküldöm. Tisztelettel dr. Koz­
ván vi István ügyvéd Marosillyo.

— A törökországi bojkott megszűnése. 
Négy hónapig tartott Törökországban az osztrák 
és magyar áruk bojkottja és el kell ismerni, hogy, 
e téren a törökországi kereskedők. — pedig a 
bojkottnak nagy kárát vallották. — ritka egyet­
értési és kitartást tanúsítottak. A bojkott, — 
mint arról most már hivatalosan is értesítenek 
— teljesen véget, ért. A nagyvear február 1-úu 
hozta konstantinápolyi nagykövetünk tudomá­
sára, hogy a bojkott megszüntetését gátló min­
den akadály elenyészett, s a trieszti és fiumei 
hajók Törökország összes kikötőiben akadályta­
lanul közlekedhetnek. Exportőrjeink meg van­
nak győződve arról, hogy törökországi régi ösz- 
szeköttetőseiket most már hamarosan megújít­
hatják s annyival inkább jelentékeny mennyi­
ségű árut szállíthatnak a török piacokra, mert 
az ottani kereskedők áruraktárai teljesen üresek, 
A bojkott mérlegét ma még nem lehet megköze­
lítőleg sem megállapítani. Két hó előtt a trieszti 
kereskedők testületé készített statisztikát a visz- 
szamarad! osztrák árukról s elmaradt haszon fe­
jében 20 millió korona kárt állapított meg. Ebben 
az arányban a második két hónap szintén 20 
millió kárt eredményezett volna, mihez még a 
magyar exportőrök által szenvedett kár járul, 
mire nézve n fiumei kereskedelmi kamara most 
gyűjti az adutokat. Az exportőrök károsodásán 
kívül áll az osztrák és magyar tengerhajózási 
vállalatok vesztesége, melynek nagyságát csak 
később lehet megállapítani.

FIÚKCMIKEK
CELLULOIDBÓL.
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Pénzügyi és tőzsdei hírek
Pénzpiac és értéktőzsde

A' nemzetközi pénzpiac helyzete változatla­
nul kedvező. Csak New-Yorkból jelentik, hogy 
az ottani piacon n pénz ára kissé drágult, de 
jgy is csak 2Mi—3 százalékot fizettek report- 
pénzért, Párisban az ultimóhalasztőskor 1—lVé 
százalékot fizettek a reportért a parketten, mig 
a kuliszban 2V» százalékot fizettek. Berlinben a 
magánknnmtláh 1% százalékra hanyatlott, de a 
ráta leszállítására egyelőre nem gondolnak, mert 
a Reichsbank aranykészletéből nagy kiözönlcs 
volt londoni és bécsi rendeltetésre. Nálunk a 
pénzpiac megenyhült, a magáukamatláb 3% szá­
zalékon zárult.

A tőzsdén a hosz,mozgalmat némi reakció 
váltotta föl. A külpolitikai hírek nem kedvezőt­
lenek ugyan, de kevésbé barátságosak, mint a 
múlt hét végén. Oroszország beavatkozását a 
török-bolgár viszálykodásha*' rém tartják min­
denütt elfogadhatónak, az albán és makedón ke­
rületekből közölt hirek pedig arról tanúskodnak, 
bogy meglepetések nincsenek kizárva. Az osz­
trák belpolitikai hirek ellentmondók voltak, a 
magyar belpolitikai helyzetben azonban nyugvó 
pontra jutottak. A kereskedelmi miniszternek 
w jövő hétre tervezett audienciáját olyannak te­
kinthetjük, amely alkalmat fog szolgáltatni, 
hogy a tőzsdén nagyobb mozgalom induljon meg. 
Az osztrák hitelrészvény 3—4 koronával olcsób­
bodott, a magyar hitel részvény ugyanannyival 
javult, A vasut-részvvnyek tartott áron keltek 
el. A helyi piacon a bank-részvényeket favorizál­
ták. a rima murányi-részvény tetemes helyi rea­
lizálások nyomán és egyetértésben az osztrák 
vaspiac gyengeségével néhány koronával olcsób­
bodott. Több kőszén- és építőipari részvény, ki­
váltképpen n salgótarjáni és bcocsini drágább 
áron kelt el. A had fölszerelés! részvény tetemes 
árhanyatlását, 130 K-ról 80 K-ra. a börzén nem 
vették -komolyan, annál több figyelemben ré­
szesült. n Gsehwindt 10 koronás áresése. Ganz 
c> Schlick keresett volt. F szak ma gyár kőszén 
10, beocsini cement 30 K-vnl emelkedett, Adriát 
cgv konzorcium vásárolja, folyton javuló ára­
kon. A két helyi villamos vasat iránt megszűnt 
az érdeklődés. A jáiadékpinc tartott, de üzlet­
iden volt. A valuta és ércváltó változatlan.

Az e heti jelentékenyebb árváltozások a kö-
* VUZVVt-ViV .

Jan. 29. Febr. r. . Változás
Magyar koronojáradók 91.03 üt.1.3 *4* 0.10
\nglo bank 292.— 293.— 4- 1 —
Hazai Kink 280.50 270.50 — 1.—
.\ gr iirbauk 415— 407.— — 8.—

Magyar hitel 729.— 713.30 + 14.50
Jelzálogbank 411.— 420.50 *í* 6.50
Kereskedelmi rt. 577.— 361.— — 16.—
Leszámítoló hauk 483.— 485.— 4- 2.—
Osztrák hitel 629.50 635.23 *r 5.73
l'rionbauk 531.— 543.— + 12—
Belvárosi takarók 612.— 621.— 4- 0—
Pesti hazai első takarók 19.000.— 3 8.150#— + 830—
Kist» ni. ált. biztosító Ü.800— o wo.— + 300__
Beocsini cement 590.— 620.— 30.—
£szák-magyar köszön 271.— 282.— 11 —
Dräsche lópflAgyár 433.— 416.— *1- 13—
Magyar ált. koszén 613.— 616.— 0—
Salgótarjáni kőszén 382.— 581.— — 1 —
Újlaki tOgH 273.— 379.— 4 —
Danubius hajógyár 274.— 268.50 9.30
Ganz éf 2.930.— 2.080.— + 30.—
Bima murányi vas mi! 530.— 529.50 — 0.50
Schlick-fólc vasőutő 417.— 437.— *r 10—
Brassói cellulózc 275.— 283.— 4" 10,—
Első m. betűöntő »40.— 368.— 28—
Magyar hadíelszereftbl ár 130.— 80.— — 50—
Adria tongerhajd 998.— 407.— + 9—
Közúti vaspálya 373..30 576.— 0.30
Varost villamos 264.30 •267.— -r 5.50
Dőli vasút 100.— 101.— 4- 4 —
Oritr.-magyar dllamvasut 676.73 676.50 — 0.2u

Nagy szónmegtakaritás
érhotő el szén, koksz, fa vagy bámitéle más 

tüzelőanyagnál a
KYL—KOL (törv. vé<lve) 

ehémial preparátum alkalmazása által. Nagy me­
leget ad és a tüzelőanyag ealakmenteeen ég 
cl. Kapható 80 ée 60 fillére* oeomagoában 
minden «Oesei-, festék- ée drogéria- 

Deleiben.
30 (ill. csomag lés fél mázsa szenet takaritmeg.
KYL-KOL wéllelet Budapest, VI. kerület, 

Andráesy-ut 83. ezém.
—hm KSpvletlOk kerestetnek.

A Pesti magyar kereskedelmi bank 1908.
évi mérlege 12,727.170 K bruttó nyereséggel zá­
rult (1007-ben 12,305.427 K) ós a 2,620.177 K 
leírások, terhek és üzleti költségek levonása után 
10,100.903 K tiszta nyereséget eredményez (1007- 
ben 0,844.885 K). Az 1907. évi 808.580 K-t kitevő 
nyercségáthozat. nélkül az 1908. év gesz ti ója 
0,202.413 K tiszta nyereséget eredményez (1907- 
ben 0,080.408 K), mely a részvénytöke 21.91%-os 
kamatozásnak felel meg. A nyereség ft tavalyi 
eredménynyel szemben 113.004 K-val emelkedett. 
Nagyobb lebonyolított fináncüzletek közül n mér­
legben elszámoltattak: a Jassy város kölcsöne 
kibocsátásából, a Közüli vaspálya-társaság töke- 
szaporításával kapcsolatos ügyletekből, a Ma­
gyar erdő ipar részvénytársasággal kötött tranz­
akció végleges lebonyolításából, a Nagykanizsai 
serf őzödé részvénytársaság és a Djnkovári hen­
germalom újjászervezésével kapcsolatos művele­
tekből, valamint a Galaei kiviteli malom és a 
lugosi Délmagyarországi textilipar rt. alapításá­
ból és egyéb kisebb üzletből eredő nyereségek. 
Az osztalék, úgy mint tavaly 160 K — 16%-kal 
fog a közgyűlésnek javaslatba hozatni. Az igaz­
gatóság ezenkívül indítványozni fogja a tartalék­
alapoknak összesen 1,200.000 K-val leendő java­
dalmazását, ami által ezek együttesen 521200.000 
K-ra fognak emelkedni és pedig az osztalék-tar­
talék 800.000 K-val és az uj banképület tartalék- 
alapja 400.000 K-val fog dotáltam!. A részvény­
tőke és a látható tartalékok eszerint tehát össze­
sen 94,200.000 K-ra fognak rúgni.

A Budapesti bank rt. 1908-ban beolvasz­
totta magába a Magyar forgalmi bank rt.-ot és a 
Budapesti közgazdasági hitelbank rt.-ot és alap­
tőkéjét iy3 millió K-ról 3.1 millió K-ra emelte.
A bank 1008-ban kamatokból 354.528 K (1907- 
bvn: 524.585), jutalékokból 157.863 (23.102), tár­
sas üzletekből 86.487 (0), váltóüzleteből 12.319 
(4079) és fiókjainál 48.468 (35.323) K bruttó be­
vételt ért el, tiszta nyeresége pedig 204.023 K, az 
előző évi 102.525 K-val szemben. Ebből 100.000 
(40.000) K-val a tartalékalapot dotálják és 30 
K = 0%-os osztalékot, fizetnek, a tavalyi 25 
K = 5%-kal szemben. Az igazgatóság a közgyű­
lésnek az alaptőke újabb felemelését javasolja 
S.l millióról 4 millió K-ra, 1800 drb 500 koronás 
részvény kibocsátása utján.

Az Első magyar iparba tik igazgatósága 
elhatározta, hogy a február 28-án tartandó köz­
gyűlésen részvényenként 22 K 7%% osztalék 
fizetését fogja indítványozni, mint tavaly.

Az 1. és II. kerületi takarékpénztár rt.
február 6-án tartotta meg Jenes Vilmos elnöklete 
alatt, közgyűlését, amelyen a beterjesztett ts la­
punkban már közölt, mérleget egyhangúlag tu­
domásul vették. Az igazgatóságnak eredményes 
működéséért köszönetét szavaztak és úgy ennek, 
mint a felügyelő-bizottságnak a fölmentvényt 
megadták. A közgyűlés módosította a társaság 
alapszabályait is olyan értelemben, hogy az inté­
zet működési körét bizonyos áruüzleti ágakra is 
kiterjeszti.

Az Ö-buda-ujlaki takarékpénztár rt. 1908.
évben 158.588 K bevételt ért el, 115.422 K ki­
adással szemben, a tiszta nyereség tehát 43.166 
K. A váltótárca 1,390.471 K-ról 2,140.707 K-ra, 
a betétállomány 978.666 K-ról 1,547.225 Iv-ra 
emelkedett. Az igazgatóság a közgyűlésnek, úgy­
mint tavaly, az idén is 12 K — 6% osztalék ki­
fizetését javasolja, Tartalékalapra 10.000 K-t 
tesznek félre.

A Magyar kereskedelmi rt. febr. 4-én tar­
totta közgyűlését. Az előterjesztett igazgatósági 
jelentés elsősorban általánosságban utal arra, 
hogy az előző évi gazdasági válság a lefolyt üz­
letévben még mindig éreztette hatását. Ennek kö­
vetkeztében, valamint a szűk termés folytán is a 
hazai közgazdaság csak igen lassan pótolta az 
előző év kárát. A külföldi s főleg a Kelet orszá­
gaival való forgalom tekintő tőben viszont az év 
második felében beállott külpolitikai bonyodal­
mak idéztek elő igen kedvezőtlen helyzetet. Uv 
körülmények között tehát, az előbbi években léte­
sített összeköttetések és szervezetek fentit Misa 
magában is nehéz föladat volt, de e mellett, a tár­
saság igen nagy gondot fordíthatott üzleteinek 
benső fejlesztésére s az ez irányban elért eredmé­
nyek valóban kielégítők is. A társaság banküz­
lete ismét nagyobb arányokat, öltött; a váltóleszá­
mítolás! üzlet 135 miiló forgalommal jelentős 
mértékben túlhaladja az előző évi adutokat, de 
mind a mellett, követelés gyanánt mégis kisebb 
összeg volt leírandó; a I akarók betét -könyvekre és 
folyószámlára elhelyezett betétek immár 18 mil­
lió K-ra emelkedtek s hasonló arányban gyarapo­
dott a váltóüzleti forgalom is. A jelentéssel kap­
csolatos zárószánmdáeok szerint a mérleg 2,353.005 
Ív tiszta nyereséggel zárul. A közgyűlés az igaz­
gatóság előterjesztéseit elfogadva, lmtározatilag 
kimondta, hogy a tiszta nyereségből az alapsza- 
bályszerü levonások után a tavalyihoz hasonló 
osztalékul nézvén,vonkint 36 K fizettessék ki, a 
tartalékalap 250.000 K dotációval 7’/á millió ívva

emeltessék, a fenmaradő 187.822 K pedig az ríj 
üzletév számlájára vitessék át.

A Magyar kereskedelmi rt. vszkübi fiáidé• 
lepd beszüntette.

A Fővárosi hitelbank m. szöv. (VIII.,
llákóczi-ut 9.) 1908. évi mérlegét csak 2471 K 
tiszta nyereséggel zárta, az előző évi 10.120 K- 
val szemben. Az igazgatóság a február 16-án 
tartandó közgyűlésnek a felszámolás kimondását 
javasolja.

Az Egyesült takarék- és hitelszövetkezet
(VII., Akácfa-u. 39.) február 18-án rendkívüli 
közgyűlést tart a felszámolás kimondása társ 
gyában.

Izsáki polgári takarékpénztár rt. ccg
alatt Izsák községben uj pénzintézet alakult 
60.000 K alaptőkével (300 drb 200 koronás rész­
vény). Az igazgatóság tagjai: Hazai Lajos, ifj. 
Szappanos Elek, Fejszén István, B. Szabó Sán­
dor, idősb Kis Gyula, Cséplő Gábor, Szegedi Já­
nos, Damásdi József V. Szegedi János, Singer, 
József, Stromer Márton, Nagy Pál, Kigó István, 
és Gycncs Benő.

A Pozsonyi II. kerületi általános takarék­
pénztár rt. közgyűlése elhatározta, hogy szo­
ros érdekkapcsolatba lép a Pesti magyar kereske­
delmi bankkal és felemeli alapiőkéjét 600.000 K- 
ról 1 millió K-ra, úgy, hogy a 2000 drb 200 koro­
nás uj részvényt a Pesti magyar kereskedelmi 
bank veszi át. Egyúttal az intézet cégét Pozsonyi 
általános takarékpénztár r/.-ra változtatták.

A Nagybecskereki népbank rt. febr. 2-án 
tartott közgyűlése elhatározta a 200.000 K alap­
tőke felemelését.

A Pozsonyi ipavbank rt. február 7-én tar­
tandó közgyűlésének az igazgatóság az alaptőke, 
felemeléséi javasolja 340.000 K-ról 400.000 
K-ra, úgy, hogy az árfolyamkülönbözeti alapból 
a jelenlegi 160 K-s részvényeket 200 koroná­
sokra emelik és 500 drb 200 K-s uj részvény6 
bocsátanak ki 600 K-s árfolyamon.

A Székesfehérvári kereskedelmi bank rt.
február 17-én határoz az alaptőke felemelése 
tárgyában 800,000 K-ról 450,000 K-ra, 500 drb 
300 K-s részvénynek 700, illetve nem részvé­
nyeseknek S00 K-s árfolyamon való kibocsátása 
utján.

A Kolozsvári kereskedelmi hitelintézet rt,
január 24-én tartott közgyűlésén elhatározta az. 
alaptőke felemelését 100,000 K-ról 200,000 K-ra, 
2000 drb 50 koronás részvény kibocsátása utján,

A Bollatincvidéki takarékpénztár rt. feb­
ruár 11-én határoz az alaptőke felemelése tár­
gyában. A 70.000 K részvénytöke egyrészt ki- 
bocsájtandó uj részvények fejében várt kész­
pénzbefizetés, másrészt az eddig gyűjtött tarta­
lékalapok felhasználású utján 200,000 K-ru, 
emeltetik fel,

A Nagyváradi hitelbank rt, közgyűlése el­
határozta az alaptőke felemelését 400,200 K-rói 
600,000 K-ra, 666 drb 300 K-s részvény kibo­
csátása utján.

A Fuji takarékpénztár rt. január 24-én 
elhatározta az alaptőke felemelését 50,000 K-ról 
100,000 K-ra, 500 drb 100 K-s részvény kibocsá­
tása utján.

A Túróéi gazdasági takarékpénztár rí, 
(Znióváralja) február 14-én határoz az 
alaptőke felemelése tárgyában, 60,000 K-ról 
120,000 K-ra, 600 drb 100 K-s részvénynek 110 
K-s árfolyammal való kibocsátása utján.

A Szerednye és vidéke takarékpénztár rf. 
február 9-én tartandó közgyűlésén felemeli 
alaptőkéjét 120,000 K-ról 200,000 K-ra. 800 drb’ 
100 K-s részvény kibocsátása utján.

A Codreana hitel- és takarékpénztári inté­
zet rt. (Illésfnlva) március 15-én tartandó 
közgyűlésén határoz az alapiaké, felemelése tár­
gyában 100,000 K-ról 150,000. esetleg 200,000 
K-ra. 500, illetve 1000 drb 100 K-s részvény 
kibocsátása utján.

A Steaua takarék- és hitelintézet rt. (Ro* 
múnpetre) február 18-án határoz a jelenlegi 
100,000 K alaptőke felemelése tárgyában.

Az Alsóknbini takarék- és hitelintézeti 
mint rt. február 21-én határoz a jelenlegi 
100.000 K alaptőke, felemelése tárgyában.

A Tarpai takarékpénztár rt. február 21-én 
rendkívüli közgyűlést tart az alaptőke feleme­
lése tárgyában 50.000 K-ról 75.000, esetleg 
100.000 K-ra, 250. illetve 500 darab 100 koronás 
részvény kibocsátású utján,

MŰM ...
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Gabona és őrlemények
A liszttizietről

(*) A lisztüzlot már hosszabb idő óta egy­
általában nem kielégítő. A malmok állandóan 
panaszkodnak a vontatott átvétel miatt, amely 
rájuk hárítja a folytonosan emelkedő készletek 
nagy súlyát és kockázatát és a malomipari ked­
vezőtlen viszonyoknak jellemző kifejezője az a 
körülmény, hogy a malmot üzemkorlátozásának, 
illetőleg vzembeszűntelésének kérdése sehogy 
sem akar lekerülni a napirendről. Egyelőre a 
malmok egyezményes alapon csak hetj 4' j na­
pon át dolgoznak, de már készül a megállapodás 
nz üzemnek egy további nappal való korlátozá­
sára, úgy hogy a malmok heti üzemszüneteiébe 
nagyobb lesz, mint tényleges őrlése. Ezt a már 
amúgy is súlyos helyzetet még jobban ki fogja 
élesíteni a télnek esetleg hosszú tartama, amely 
a malmokat két részről érintheti hátrányosan, 
nevezetesen a hajózás megnyílásában beálló ké­
sedelemmel kapcsolatosan a buzahozatalok révén, 
másrészről pedig az Ausztriába irányuló vízi 
utón szállítandó lisztküldcmények megakadá­
sában. így nem lehetetlen, hogy előbb-utóbb a 
malmok kénytelenek lesznek az üzemet néhány 
hétre teljeseit beszüntetni, ami az adott viszo­
nyokra való tekintettel helyes megoldás is volna.

Mélyebben vizsgálva a súlyos malomipari 
helyzetet meghatározó tényezőket, meg kell álla­
pítani azt, hogy a fogyasztás nagyarányú csök­
kenése a fő oka a jelenleg észlelhető súlyos vi­
szonyuknak. Már a múltban tapasztalhattuk, 
hogy a kenyérfogyasztás egyike a legszélesebb 
kereteknek, amelyek a gazdasági életben adód­
hatnak és az utolsó három esztendő újabb1 bizo­
nyítékot szolgáltatott arla nézve, hogy az olcsó 
lisztárak rendkívül emelik a kenyérfogyasztást, 
a magas lisztárak ellenben hihetetlen ül csök­
kentik w/.\. Hozzávetőleg becslés szerint, a ke­
nyérfogyasztás az olcsó árállúiu 1906 7. kam­
pányban majdnem kétszer akkora lehetett, mint 
3907/8-ban vagy 1008/0-ben. Be amikor ezt az 
általános érvényű tételt felállítjuk, nem /szabad 
megfeledkeznünk arról sem, hogy az idén ész­
lelhető csökkenés a kenyérfogyasztásban más 
különleges viszonyokban is buja eredetét. A ke­
reted viszonyok általános rosszabbodása súlyo­
san esik latba a magas liszlárak által a már 
természetszerűleg kisebbre szabott kenyérfo­
gyasztásnál és kötelességünkké teszi, hogy még 
alacsonyabb számban állapítsuk meg az átlagos 
fejfnkinti fogyasztást, mint ahogy azt különben 
ten nők.

Felesleges arról beszélni, hogy Magyaror­
szágon, ahol a táplálkozási viszonyok rendkívül 
nehezen ellenőrizhetők, mit jelent az, hogy két 
kedrezötlen esztendő elmúltával a téli időszak­
nak már negyedik hónapja köszöntött be, éppen 
oly hidegen, mint az előzök. A paraszt kezében 
alig vannak minimális kenyérmagkészletek és 
igy természetes volna, hogy a kereskedőnél ará­
ny os lisztforgalom bonyolódnék le, ha evvel 
szemben nem állana az alsóbb lakosság pénzbe- 
Icüisége, hitelbeli kimerültsége és-nem utolsó 
sorban a kenyérliszteknek kétségtelenül magas 
ára. Ennek tulajdonítható, hogy Magyarorszá­
gon a lisztforgalom rendkívül csekély és amint 
a jelekből következtethető, érdemleges javulásra 
egyhamar nincs kilátás.

Ausztriában is összezsugorodott a fogyasz­
tás. nemcsak a magas árállás következtében, liá­
nom egyéb körülmények folytán is. A kereseti 
viszonyok rosszabbodása az ipari fellendülésben 
beállóit nagymérvű visszahatásban‘bírja okál. 
aminek lálhaló jele n textil-, szőrű- és fonógyá­
rak tizemének nap-nap után bekövetkező korlá­
tozása', Mindez külön és együttvéve csökkenti 
a nagyrészt ipari foglalkozást űző lakosság \á- 
sárlóképességét és közvetve a lisztforgalmat, a

minek hátrányos vonatkozásait az osztrák pi­
acra mind jobban és jobban rászoruló magyar 
malomipar annál inkább érzi, mert Ausztriában 
— különösen Csehországban éa .Galíciában — 
még mindig vannak eleg jelentékeny bnza-, de 
különösen rozskésztetek, amelyek a magyaror­
szági magas árakon jóval alul kerülvén piacra, 
emelik az osztrák malomipar versenyképességét 
a magyar exportmalmok rovására. Ezen körül­
ménynyel magyarázható a lisztclszállitások cse­
kély mértéke, valamint az Ausztriába irányuló 
magyar lisztkivitclnél észlelhető nagy csökkenés 
múlt ősz óta.

E sajátos viszonyok következménye a kedve­
zőtlen magyar malomipari helyzet, amclylycl 
ézidőszerinf számolni kel!,’A helyzet hasonlít a 
tavalyihoz és noha rá kell mutatni arra, hogy 
a liszt készletek még nem olyan nagyok, mint 
amiuök a múlt év megfelelő időszakában voltak, 
továbbá arra, hogy nz árállás jelenleg szilárdabb 
alapokon nyugszik, mint tavaly, amidőn ilyen­
kor már jelentős árhanyatlás következett volt 
be, még sem láthatjuk közelinek n javulást, 
mert egyelőre rendkívül nagy ellentét van a 
magas liszlárak és n megesökkont és tartózkodó 
fogyasztás között, ami még soká éreztetheti majd 
hátrányos vonatkozásait!

A gabonapiacról,
A stagnáeiő, mely már hetek óta jellemzi az 

üzletet, c héten sem nyert megszakítást. Uj mo­
mentumuk nem jelentkeznek, amelyek az irány­
zatnak tápul szolgálnának; u régi jelenségek 
pedig, melyekről c helyen már számtalanszor 
megemlékeztünk, nagyjában kifejezésre jutottak 
már a jelenlegi árakban. Csak a vetések mikénti 
át telelése, vagy a lisztüzlet erős fellendülése 
lehel majd uj életet a gabonaüzletbe. Már né­
hány hét óta az árvariációk abban állanak, hogy 
az áprilisi búza ára kb. 12.95 K-ig emelkedik 
és azután kb. 12.50-ig lemorzsolódik, hogy az­
után ismét 30—10 fillérrel javulhasson.

A készárupiacon sem uralkodik élénkség. A 
malmuk egy része az alacsony vízállás következ­
tében kénytelen az tizemet beszüntetni. A kíná­
lat továbbra is a legkorlátoltabb, és nyílt titok,, 
hogy a malmuk nemsokára áruhiányban fognak 
szenvedni. A prompt áruért igen magas árakat 
kénytelenek engedélyezni, a dieparitás a kész­
áru és nz áprilisi határidő között ma már 00— 
40 fillért tesz. Természetes, hogy ezen nagy ár­
különbségnek előbb-utóbb ki kel! egyenlítődnie, 
és a valószínűség a mellett szól, hogy az árukí­
nálat nem lesz már az idén oly élénk, hogy a 
tömeges ott er tok lényegesen nyomnák a készáru 
aráit, hanem inkább az áprilisi határidő árfo­
lyama fog alkalmazkodni a készáru árához.

A külföldi piacok irányzata ez évben nagy 
hatással vqn ugyan a mi áraink alakulására, 
de egyelőre a helyzet olyan, hogy az import- 
paritástól inkább távojbdtunk. Az északameri- 
kai spekuláció nz árVaat erősen felhajtotta, úgy 
hogy az európai piacok ellátása tekintetében 
szinte versenyen kívül áll; az argentinjai ter­
més is lényegesen kisebb a tavalyinál, s igy ki­
sebb exportra kell számítanunk, Ausztrália és 
India azonban igen kedvező termést takarítot­
tak be. A múlt hetek hideg időjárása Németor­
szágban a hótakaró nélkül álló vetésekben kárt 
okozott; Franciaországban enyhe esős időjá­
rásra fagy köszöntött be, ami szintén hátrányo­
san befolyásolta a zsenge növényzetet. Dél- 
Oroszomágbau is erős fagyok tettek kárt a ve­
tésekben.

Nálunk a vetések állapota tekintetében 
nem lehet még véleményt, nyilvánítani. A tény 
az, hogy a tél nem volt éppen kedvező a vetések 
fejlődési1 re nézve, nini különösen a késői veté­
sekre vonatkozik. Főleg a Kie-Alföldön panasz­
kodnak. hogy a, mag nem kelt ki, és a helyzet 
aggodalmat keltő. Mindezen híreket és feltevé­

seket azonban egyelőre tartózkodással kell fo­
gadni, mert csak a tavasz beálltával lehet majd 
objektiv képet nyerni.

A vízállás évtizedek óta nem tapasztalt 
kedvezőtlen, A téli kikötőkben oly alacsony a 
viz, hogy a hajók csak lényeges javulásnál lesz­
nek képesek helyükről elmozdulni. Az óbudai 
téli kikötőben, amely egész télen át. jégmentes, 
oly kicsiny a vízállás, hogy a telt hajókat egyik 
helyről a másikra nem tudják átállitunU

Az egyes cikkek c heti üzletmenete követ­
kezőképp folyt le:

Haza. A gyenge kínálat mellett a malmok 
e héten vsak 35.000 mm.-t vásárolhattak. Az 
őrlési anyag beszerzése tovább is nagy nehézség­
gel jár, s ezen csakis a hajózás megnyitása se­
gíthetne valamit. Az áruhiány a vidéken épp 
oly nagy knlumitásokat okoz, mint a fővárosi 
malmoknak, s ezért kisebb vidéki malmok kény­
telenek az üzemet időközünk int beszüntetni.

Rozs, Az üzlet o cikkben nélkülöz minden 
élénkséget. A rozsliszt elhelyezése még mindig 
nagyon nehézkes, rozsot pedig Ausztriába szin­
tén alig lehet eladni, s azért a búzaárak javulá­
sával vsak mérsékelten tart lépést. Jegyez 
9,80—9.85 K helybeli paritásban.

Zab. A fogyasztás c héten sem vett többel, 
mint amennyire szüksége van; az árak nem vál­
toztak és minőség szerint 9.40—8.97) K között 
váltakoztak. A készletek nem nagyok.

Tengeri. A kenyérmagvak árhullámzása 
nem érintette e cikk irányzatát. A fogyasztás 
nem sokat vásárol, de a kínálat eem oly élénk 
már, mint ezelőtt. Csupán, ha a tél hosszúra 
nyúlna, számíthatunk jobb keresletre. Elkelt 
néhány száz mm. ti.90 K-ért februárra, azonfe­
lül Kőbányán néhány \aggon 7.06—7.10 K-ért 
átadva.

Árpa igen kis forgalom mellett tartott 
irányzatú. Inkább csak névleg 9.90 K-t jegyez 
helybeli paritásban.

A határidö-iizlel forgalmát még mindig jó 
részben a helyi spekuláció alimentálja. A vidéki 
megbizók várakozó álláspontot foglalnak el, s 
inkább csak akkor bocsátkoznak nngazsmánokha, 
ha a vetések átteleléséröl biztosabb képet n.\ ér­
tek. ügy látszik azonban, hogy ez a stagnáeiő 
nem tart már nagyon soká, és a jövő hetek már 
nagy forgalmat és nagy árváltozásokul fognak 
hozni.

Az c heti záró árfolyamok a következők:
2.

12.54 ünnep 
10.73
10.02 „
7.28 „
8.56

3.
12.63
10.77
10.01

7.27
8.59

4.
12 76 
10.84 
10.10 
7.27 
8.60

5.
12.76
10.85
10.04
7.26
8.60

30.
Búza ápril. 12.54 
Búza okt. 10.71 
Rozs ápril. 9.99 
Tengeri máj. 7.26 
Zab ápril. 8.58

Budapesti készáru-jegyzések 100 kg.-ként 
február 5-én:

Bnza, tiszavidéki, uj 76 kg-os 25.60, 77
kg-os 25.80, 79 kg-os 26.—, 79 kg-os 26.05, 80 
kg-ns 26.30, 81 kg-os 26.55; fejérmegyei, uj 76 
kg-os 25.45, 77 kg-os 25.65, 78 kg-os 25.80, 79 
kg-os 25.90, 90 kg-os 26.15; pestvidéki, uj 76 
kg-os 25.50, 77 kg-os 25.70. 78 kg-os 25.85, 79 
kg-os 25.95, 80 kg-os 26.20; bánsági, uj 76 kg-os 
25.55, 77 kg-os 25.75, 78 kg-os 25.90, 79 kg-os 
26.—, 80 kg-os 26.25, 81 kg-os 26.50; bácskai, 
uj 76 kg-os 25.60, 77 kg-os 25.80, 78 kg-os 25.95, 
79 kg-os 26.05, 80 kg-os 26.80 K.

Rozs, elsőrendű, uj 19.85, középút iaüségü, 
uj 19.75 K.

Árpa, takarmány, elsőrendű 17.—, másod­
rendű 16.50 K.

Zab, elsőrendű, uj 17.55, középminőségü, uj 
17.25 K.

Tengeri, magyar, uj 14.05 K.

őrlemények.
Búzaliszt. A gabonatőzsde hanyatló ár- 

irányzata a tudósitási hét elején megint nagy 
csendességet, teremtett és vsak az utóbbi napok­
ban történtek némi eladások, mikor a nyerslcr- 
tnény kissé megszilárdult. Az eladások azonban 
még ig.v sem kielégi tök és nem képezhetnek ala­
pot a viszonyok kedvezőbb megítélésén», mert 
ita az irányzat lanyha, akkor a másodkéz alább 
kínálja a malmok árait és igy elvonja tőlük az 
amúgy is szűk keretekben mozgó keresletet, hu 
pedig egy kissé megszilárdul az. üzlet, akkor a 
fogyasztás az u. n. kézböt-tszájba, vásárlásra 
szorítkozik, mert. a magas áruk iránt nem 
viseltethetik kellő bizalommal. unnál kei 
vésbbé, mert a lisztfogyasztás rendkívül 
gyenge és a mai eleve leszállítón sá-

Akl Igazán Jé és Ízletes sza­
lámit akar venni, az kérjen

SZALÁMIT!
Icffllastábli kezelés mellett elsőrendű 

sertéshúsból készül. Csak az a valódi 
Herz-féle szalámi, melynek rudja ólom 
pecséttel van ellátva, melyben a gyár 
védjegye látható, amire úgy a rúnák­
ban, mint a felvágott állapotban való v*dje*y. 

^^^^^^bcvásárlásnáHlj^eljünk^

Herz Ármin fiai
Budapest, szalámigyár.

ff r,W’:
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rakozásoknak sem felel meg. Csak az arak ni­
vellálódása. hozhat érdemleges változást, amely 
azonban egyelőre késik. Az elért eladások leg­
inkább Alsó-Ausztriára, Becsre terjednek ki; 
némi érdeklődés mutatkozott az anneklált tarto­
mányokból és Dalmáciából, de a barna kenyér­
lisztek magas ára lehetetlenné teszi nagyobb üz­
letek létrejöttét. Az elszállítások most sem ja­
vultak és a készletek ennek következtében foly­
ton emelkednek. A legutóbbi felvétel állítólag 
.\20.000 mm. helybeli készletet állapított meg, 
ami elég ugyan, de tokintettel arra, hogy már 
magasabb számot is láttunk, még nem jelenti a 
maximumot. A malmok még mindig nem egyez­
tek meg abban, hogy mikép intézzék el az üzem­
korlátozást véglegesen és erre vonatkozólag még 
tárgyalások folynak. Az árak tulajdonképen vál­
tozatlanok. A gabonatőzsde relativ szilárdsága 
folytán egyik-másik malom ugyan felemelte 
jegyzését, do ez minden lefolyás nélkül maradt 
a lisztüzlet amúgy is lanyha menetében. Bő kí­
nálat van őszi szállításra szóló lisztben és ki­
sebb üzletek is köttettek o határidőre.

Átlagos jegyzések: Azonnali cs május vé­
géig szóló szállításra:
sz. 0___ 1 2 3_____ 4_______5__
j< 10.20 Í8.8Ö 18.40 18.— 17.ÓÜ 17.—

6 7 7% 7%
16— 15.— 13.50 10.80

1000. szeptember—decemberi szállításra
s.z 0 1 2 3_____ 4 6__
K. 17.40 10.90 16.40 15.90 15.40 14.80

6 7 714 7%
14.- 13.— 11.60 10.—

Rozsliszt teljesen üz.lettelen és Ausztria ré­
széről semmi érdeklődés nem mutatkozik. A ke­
reslet eme hiánya és a készletek felgyülemlése 
folytán újabban több vidéki rozsmalom beszün­
tette üzemét. Az árak változatlanok, de a rozs- 
jnalmok engedményre hajlók.

Takarmányliszt lanyha. Prompt áru 7.—7.05 
K. februári, júniusi áru valamivel 5—10 fillér­
rel drágább. Őszi áru bőven kapható 0.80—6.90 
K árban.

Buzakorpában kevés üzlet, volt a héten. Az 
árak változatlanok. Prompt finom korpa 5.90— 
5.95 K a másodkéznél, goromba korpa 5.95—8 
K, február—júniusi szállításra F: 6—8.05 K, 
<1: 6.15—6.20 K. Őszi korpa 5.30—5.50 K. A 
készletek mérsékeltek.

Rozskorpa 5.85—5.90 K.

Ä budapesti malmok közül öt malom kény­
telen volt egyelőre négy napra beszüntetni telje­
sen az üzemét, mert a Buna alacsony vízállása 
folytán a gőzgépek vizet, nem kaphattak. Az idő­
közben beállott eső azonban emelte a vízállást és 
igy a malmok ismét megkezdhetik az tizemet.

A Lujza gőzmalom rt. az 1908. évben 
608.433 K (1907-ben: 809.424 K) bruttó bevé­
telt ért el. amiből leírásokra 350.000 (484.864), 
biztosításra 48.7 13 (52.752). adóra 27.148 (6782), 
kétes követelésekre 3266 (5605) K'-t fordítot­
tak. így a tiszta nyerésén 179.306 K. a tavalyi 
252.048 K-val szemben. Ebből tartalékra 4829 
(9282), jutalékra 27.368 (52.601), a nyugdíj­
alapra 16.851 (18.851) K-t fordítanak, 13 K = 
J,%-os osztalékot tizeinek, mint tavaly és 25.252 
(18.312) K-t uj számlára visznek át.

Az Első budapesti gőzmalmi rt. 1908. évi 
mérlegét 1.153,390 K tiszta nyereséggel zárta, 
az előző évi 1.150,821 K-val szemben. Ebből a 
tartalékra 30.985 (1907-ben 31.728), a nyugdíj­
alapra 20.643 (46.152), jutalékokra (182.219) 
K-t fordítanak, részvényenként. SO K — 16'% 
osztalékot fizetnek, mint tavaly és 113.135 
(120.721) K-t. uj számlára visznek át.

A Pesti molnárok és sütök gőzmalom rt. 
1908 évi osztaléka 30 K — 6% lesz, mint tavaly.

A Hónai-féle karcagi gőzmalom a napok­
ban leégett. A kár 35.000 K.

Az Aradi Széchenyi gőzmalom rt. 1908. 
évi mérlegét 119411 K tiszta nyereséggel zárta, 
a tavalyi 117.927 K-val szemben és 50 K — 
1214% osztalékot fizet, mint tavaly.

Az Első módosi hengergőzmalom rt. 1908. 
évi mérlegét 271 K veszi ességgel zárta, az előző 
évi 1507 K nyereséggel szemben. A társaság alap­
tőkéjét évközben leszállították 100.000 Iv-ról 
90.000 K-ra, az időközben mutatkozott vesztesé­
gek fedezésére.

Takarmúnynemüek. A behozat ni szénában 
és szalmában nagy, n kereslet jó. la. széna 
4—5, muhar 5.30, alomszalma 2.75, zsupszulmu 
3.25, szecska 3.50, préselt széna 4.10—5.—, 
préselt szalma 2.—2.50 K-ig.

Szesz és szeszes italok !
Bor

A borüzlet állásáról a következő jelentése­
ket vettük:

Villány. A bortermelőkre az 1907. év rend­
kívül kedvező volt annyiban, bogy boraikat jé 
árakon és azonnal értékesíthették, úgy hogy 
készletük alig maradt. Bosszul jártak ellenben 
a borkereskedők, akik drágán szerezték be a 
bort, abban a hiszem ben, hogy a kereslet meg­
felelő magas árak mellett élénk lesz; de csalód­
tak, mert dacára unnak, hogy a termelők csak 
csekély készlet felett rendelkeztek, a kereslet 
nagyon lanyha volt és készletüket alig bírták a 
beszerzési árért eladni. Az árak emelkedésével a 
fogyasztás csökkent és igy kénytelenek voltak az 
uj kampányba készletük egy részét átvinni, ami 
kész veszteséget jelent. Az 1908. évi bortermés 
felülmúlta az utolsó évtizedek termését, csak az 
volt a baj, hogy a termelők nem rendelkeztek 
annyi hordó felett, amennyi a termelt borok be- 
pineózéséro elegendő lett volna és igy sokan 
kénytelenek voltak mustjukat olcsó árért eladni. 
Az ezévi szüret rendkívül lx'i volt nemcsak ha­
zánkban, hanem Ausztriában is, úgy hogy a 
megszorult termelők már 10 fillérért is eladták 
a mustokat. Mihelyt a termés be lett pincezve, 
az árak emelkedtek, úgy bogy a commerce boro­
kat most csak 18 fillértől kezdve lehet besze­
rezni. A hegyi fajboroknál a helyzet azonban 
változatlan; áremelkedést nem lehet észlelni, ke­
reslet nincs és a termés legnagyobb része vevőre 
vár, annak jeléül, hogy a termelés nagyobb, 
mint a fogyasztás. Válságos helyzet előtt állunk, 
amin csak rossz termések vagy a fogyasztás 
emelkedése segíthet. Agyontörvénycztiik a bor­
termelést, miáltal rossz irányba tereltük a 
bortermelést, és a borfogyasztást; megfosztottuk 
a bizalomtól, periig c nélkül borfogyasztást nem 
képzelhetünk cl. Bizalmat akartunk kelteni és 
végeredményben az ellenkezőjét értük el. A ke­
reskedelem jogos követelményeit mellőztük, pe­
dig egészséges kereskedelmi viszonyok nélkül a 
termelés egymagában nem prosperálhat. (Te­
leki/ Zsigmond.)

Fehértemplom. A bor kereslete még min­
dig élénk és ára 21—23 K közt változik.

Versen. A borok egészségesek és tiszták. 
Válogatott fehér bor 22—23, siller 19—22 K. 
(Merkádó S.)

Lúgos. A bortermés vidékünkön rendkívül 
kedvező volt, mindazonáltal az ország legtávo­
labb vidékeiről is hozattak ide borok, lévén 
azok, dacára a magas szállítási költségeknek, 
julányosabbak, mint az itt termett fajok, mi­
után a vidékünkön termett bormennyiségek 
még mindig elenyésző csekélyek a szükséges bor- 
mennyiséghez képest. Az uj borok árai vidékün­
kön 24—26 K között változtak; az óbor 40 K 
körül kel. A gyümölcspálinka-termelés eleinte 
nehezen indult, meg a bizonytalan adóviszonyok 
miatt, később azonban javult a helyzet és az uj 
adó életbeléptetése után rendes mederbe jutott. 
(Schatteles Viktor.)

A szesz-üzletben c héten jobb vételkedv 
uralkodott és az árak úgy azonnali, mint ké­
sőbbi szállításra tartott áron zárulnak. Elkelt 
finomítóit szesz adózva nagyban 177.50—178.50, 
adózatlanul 58.50—59.50 K-n azonnali és ké­
sőbbi szállításra. Vidéki szcszfinomilók és a 
másodkéz valamivel olcsóbban ajánlanak szeszt. 
Éleszlöszesz adózva 176.50—177.—, adózatlanul 
57.50—58.— K-n kelt nagyban és 1 K-val drá­
gábban kicsinyben. Denaturált szesz tartott
áron, 51.----- 51.50 K-n kelt hordóval együtt
kötésre. Mezőgazdasági szeszgyárak kontingens 
nyersszeszt gyérebben ajánlottak és jegyzésen 
alól 215 K-val adtak el, míg fix árban 52.50—■ 
53.— K-t kérnek. Budapesten a kontingens 
nyersszesz ára 54.50—55.50 K,

Budapesti zárlatárak nagyban:
Finomított szesz adózva 
Finomított szesz adózatlan 
Eleaztőszcsz adózva 
fi lesz t öszcsz adóza t la n 
Nyersszesz adózva 
Denaturált szesz

177.50— 178.50 
68.60— 69.50

176.50— 177.— 
57.50— 58.—

175.50— 176.50
51.-----  51.50

A pálinka-üzletben a forgalom kielégítő 
és 1-a magyar törköly 95—100 K-n kelt el, 
50—51 százalékos foktartalommal. Szilvárium

T-n, kék áru 116—118, állomás áru 109—110 K 
hordóval együtt nagyban, 50 százalékos. Boróka 
szilárd és 145—150 K-n kelt. el hordóval együtt.

Nagyváradi borértékesitő szövetkezet cég 
alatt. Nagyváradon borértékesitő vállalat van ala­
kulóban 50.000 korona alaptőkével. Az alapí­
tók élén Molnár Imre dr. és Lukács Géza állanák.

A Pozsonyi szőlömivesek pinceegylet rt. 
1908. évi mérlegét 6507 K tiszta nyereséggel 
zárta a tavalyi 3600 K-val szemben.

A Pécsi mezőgazdasági és sörgyár rt. 
üzemvezető-igazgatójává Szegő Pált, a Temes­
vári gyártelep serfőzde rt. üzemvezetőjét ne­
vezték ki.

Szén
A Salgótarjáni kőszénbánya rt. igazgató­

sága megállapította az 1008. év zárószámadásait, 
amelyek a szokásos nagyobb mértékű leírások és 
adók levonása után az 1907-iki 364.403 K-t tevő 
áthozattal együtt 5,007.634 K tiszta nyereséget 
mutatnak ki. Az igazgatóság a közgyűlést feb­
ruár 27-ere hivja össze és indítványozni fogja, 
hogy a kimutatott tiszta nyereségből 1,000.000 
K az értékcsökkenési, 300.000 K a rendes tar­
talékalap javára fordittassek, osztalékul részvé­
nyenként 33 K — 10%, (mint tavaly) adassék 
és a fennmaradó 463.319 K összeg a folyó év ja­
vára irassék.

Az Észak magyarországi egyesitett kőszén-
hánya és iparvállalat rt. 1908. évi mérlegét 
763.389 K tiszta nyereséggel (1907-ben: 281.192 
K) zárta, amiből az értékcsökkenési tartalékot 
360.000 ( 260.000) K-val dotálják és 16 K — 
8%-os osztalékot fizetnek, a tavalyi 13 K — 
(>V4%-kal szemben.

A Szápári kőszénbánya rt. február 2-áu
rendkívüli közgyűlésén alaptőkéjét vasútépítés 
céljából — 500 drb 400 koronás uj részvény ki­
bocsátásával — 1 millió koronáról 1,200.000 ko­
ronára emelte fel.

I

már bórözve, mindig raktáron.
Nagy zsákcsatt - 
Kis zsákcsatt

3.60 kor. 
2.30

■ Viszonteladóknak kedvezmény.
Stein Sándor
Budapest Ifi., Aradi-utca 28.

Kantiul
tömör-, kocka.- dió és aknaszenet, valamint 
kétszermosott kováosszenet, úgyszintén ön­
tödei és házi fűtő pirszenet legolcsóbban 

szállít bérmentve bármely állomásra

Urbán S. L. Budapest,
V., Mérleg-utca 2.

Telefon 667. Telefon 867.

Mindenféle

msiiiit

(enballage) és hasonló cikkeket á 
landóan vesz és elad

POLNAUER sámuelI
Budapest, VII., Bombach-utca 5.|

Kívánatra személyesen lövőké
711
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A világ legjobb iró töltőtolla. (Eredeti nagyság.)

GYÁRTÓJA.

BURGE, WARREN & RIDüLEV LTD, LONDON.
A legtökéletesebb léniával iró tölt Atoll! Egy darab ára utánvéttel 
vagy az összeg elöleges beküldése mellett 6 kor. bérmentes beküldéssel 
Megrendelhető Kurlánder Lajos vezérképviselőnél, Budapest, 
VI., Gyár-utca 1. szám. 1671



Fa és fanemüek
A messzinai földrengés és a magyar 

puhafakeveskedelem.
V olasz kormány a messinai fókl- 

rengés által elpusztított épületek pótlására 
>ztikség! a kasokat építtet és hozzá log a vá­
ros újjáépítéséhez. Éh itt nagy szerepe lesz 
a fának, mert a fából épült vagy favázas 
é«pü letek a föld rengéseknek a legjobban el- 
leutáJlnak. Hogy a kormány is célszerűnek 
találja a fának, mint építési anyagnak a 
leihasználását, kitűnik abból, hogy az olasz 
lillammsulakn'iJ: 100.000 köbmder Ja be­
szerzésére. ami körülbelül 10 millió K öss- 
scej/vek felel meg, adott megbizást. Az olasz 
államvasutak igazgatósága pedig a /* raielli 
Eeltrinelli milánói. (1. Cnrro r fialta trieszti 
(k a Ikiiersdorf és Riadt budapesti cégét 
hízta meg a szükséglét fedezésével. Hz az 
IVnedűii maimat' cég. mely közrotlen megbi- 
zásl kapóit a szó ti it (ista. noha kétségtelen, 
hogy a szükséglet jelentékeny részét — ha­
bár közvetve — Magyarország fogja szallt- 
iani. Sőt több nagy magyar fatermelö-cég 
a szállítással megbízott cégekkel jelenté­
keny mennyiségek re szóló kötéseket létesil­
lett:’ így az Egyesüli falcrwdök rl.. bk'oedel 
báró, az U tut faipar rl. és mások.

Az olasz kormány favásárlásai a ma­
gva r fakcreskedelemre élénkítő hatást gya­
korolnak. A múlt év folyamán összegyűlt 
készleteket most fogják értékesíteni, miáltal 

Hagy töke szabadul fel, melyet uj üzletek kö­
tésére fognak felhasználni. A legnagyobb 
előnye azonban az olasz üzletnek az. hogy 
"g velőre majdnem kizárólag a különben ne­
hezen értékcsHhrfö bánnád- és vegyed rangú 
anyagól irtsam!jók. amelyekből nagy kész­
letek gyűltek az egyt's fűrészekben össze. E 
mellett nem szabad szem elöl téveszteni, 
hogy egyelőre csak a sziiksegbara kkoklluiz 
való fát vásárolják, mig az állandó lakóhá­
zak anyagára később kerül majd sor.

Versenyt,! isaink közül a Skandináv 
félsziget fatermeloi élénk érdeklődéssel kisé­
rik az olasz kormány felvásárlásának ügyet, 
-öt a római svad követ már összeköttetésbe

8 ___
is lépett az illető olasz hatósággal, hogy a 
sVéd fa importját a fára kivetett vám mér­
séklésével, esetleg elengedésével legye lehe­
tővé. Ha az. olasz kormány a Svédországból 
érkező fa. vámját mérsékli, Stockholmban 
nyomban konzorcium alakul meg az Olasz­
országba. való fa bevitel irányítására. Ettől 
azonban alig kell tartani, mert valószínű, 
hogy az olasz érdekeltség a vámleszállitás 
ellen erélyesen tiltakozni fog. Yámmérsék- 
lés nélkül pedig egy állam sem tud verse­
nyezni a magyar és osztrák fával, amely a 
magyar-osztrák monarchia és Olaszország 
közölt érvényben levő kereskedelmi szerző­
dés értelmében ránnnenlesen szállítható 
Olaszországba. Tehát nemcsak a rövid tá­
volság miatt, hanem a fenti, (‘léggé meg 
nem becsülhető előny következtében takeres­
kedői műnknek Olaszországban komoly ver­
senytársa nem lehet. (A gyalult fűrészáru 
vámja 1000 kg.-ként 40 lira, nyers épület­
fáért pedig vsak 7 lira). Magyarország ed­
dig mintegy 50.000 köbméter fűrészárut 
szállított Olaszországba, főleg másod- _ és 
harmadrendű árút, melyet a barakkok épí­
tésére használnak lel. Sok puhafa megy 
ugyan majd Romániából is Olaszországba, 
de a román fatermelés nem tekinthető a ma­
gyar faipar versenylórsáank. mert ott igen 
sok magyar cég dolgozik, amelyek az ottani 
üzletre döntő lefolyással bírnak.

A beomlott házak újjáépítésénél azon­
ban nemcsak selejtes, hanem nagy meny­
nyi ség ü elsöosztályu epü let fára lesz szük­
ség. melyet Bukovinából és Erdélyből a 
Fekete-tengeren át. Boszniából Metkovichon 
át. az alpesi tartományokból pedig Trieszten 
át hajón és több viszonylatban vasúton fog­
nak szállítani. A tartós hideg időjárás az 
erdélyi fűrésztelepeknek nagy károkat oko­
zott: ezen árut ugyani- túlnyomó részben 
Gal aeon rakják hajóba. Minthogy Galac 
még dunai kikötő és a jégzajlás a Dunán 
való hajózást veszélyezteti, az árut. egész a 
Fekete tenger partjáig. Konstanzáig kell 
vasúton száll it a ni. ami meglehetős szállítási 
díjtöbbletet jelent. \ lwszniai fát. mely a 
kisebb távolság folytán olcsóbban kerül 
Olaszországba nagy mennyiségekben fog­
ják felhasználni, azonban a finomabb mun-

MAGYAR KERESKEDŐK LAPJA
Fákhoz erdélyi és bukovinai fát fognak fel­
dolgozni.

Az osztrák és magyar fatermelés szinte 
predesztinálva van, hogy ezen üzletnél a lii- 
szállitó legyen, csak igyekezni kell a hely - 
zotet kellően kihasználni. Gélszerű volna, ha 
n számba vehető fatermelök alkalmi egyesü­
lést létesítenének az export irányítására es 
a kormánytói az Olaszországba vasúton 
menő szállítmányok fuvardíjának mérsék­
lését kérnék.

A Máv. talpfa-szállítása.
A kereskedelmi minisztériumban tartót t ér­

tekezleten a Máv. prepozíciója a minisztérium 
javaslatával kemény küzdelmet, vívott, melyből 
a Máv. került ki győztesen. A Máv. és a köz­
vélemény nyomása alatt a minisztérium nagy 
nehezen határozta el magát arra, hogy az egye 
dűl helyes utat választva, a legolcsóbb ajánlatu­
kat fogadja el. Mindazok a magyar szállítók, 
akik az alanti árhatárig terjedő árakat, kérték, 
a szállításra megbizást kapnak- 

Tölgytalpfa.

________ _ lflftfl. február fi.

ív or.
1900-rc. 2.50 m. ütköző • •,.94

2.50 m. közbenső 5.00
2.20/17 vicinális ütköző I.Stl
2.20/14 vicinális 2.50
2.20/10. vicinális 0.1(1

Bükklalpfa.
1909-rc. 2.70 m. 2.90

2.50 ütköző 2.90
2.50 közbenső 2.70
2.20 vicinális ütköző 2.50
2.20/10 vicinális 2,05

l!MO-rv. 2.70 m. 0.10
2.50 m. ütköző 3.25
2.50 közbenső :l.—
2.20 vicinális ütköző 2.80

1911-re. 2.70 m. 3.80
2.50 ütköző 3.35
2.50 közbenső 3.20
2.20 vicinális ütköző 2.00

J9U9-re tölgy váltó- és kidöutalpfa 79.50 
Mint ezekből az árokból látható, a Máv. az 

első versenytárgyalás megsemmisitéso által 
mintegy 1 millió koronányi megtakarítást ért 
el, de mi ez ahoz a nagy erkölcsi és anyagi kár-

»A» °A* L« • e,

ijOriási megtakarítás és kényelem érhető el, ha
§ tüzifa-szüKségletét

mindenki már felfürészelt és felapritott állapotban szerzi be.
Tessék kimerítő ajánlatot kérni,

I GÁSPÁR FÜLÖP
gőzfavágó-tulajdonos es 

fatermelő cégtől

BUDAPESTEN,
VI., Nyűgöt! pályaudvar.

TELEFON: 468. a vidékre is.

SZÁLLÍTOK az ország minden részébe, egyes vaggon- 
rakományokban Is, kereskedőknek, gyáraknak, ura­
dalmaknak, intézeteknek, városoknak, községeknek 

és magánosoknak első osztályú btikkhasábot, cserhasábot, 
tölgyhasábot, gyertyánhasábot. Az összes fajtájú dorong­
fákat egész hosszban és kívánatra felfürészelve, avagy 
felapritva is a mindenkori legjutányosabb árak mellett 
Úgyszintén faszenet szabadon vaggonba ömlesztve, vagy 
már készen becsomagolva és rövidre fűrészelt alágyujtó- 
fát kötegelve. n
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hoz képest, melyet a minisztérium ezzel az el­
járással nz egész közgazdaságnak okozott?

Az ajánlattevők február 5-én távirati érte­
sítést kaptak ajánlatuk sorsáról. Az elfogadott 
ajánlatok részletes kimutatása csak 8—10 nap 
múlva jelenik meg.

Nagyobb rendeléseket kapnak a következő 
magyar cégek:

Laroche és Darvas (Nagyvárad), Elesdi 
erdőipar rt. (Nagyvárad), Bihari nrdöipar és 
mészégető rt., Kronberger Már és fia, Goldfinger 
és Teplánszky, Vas Félix, Berger-fite fakereske- 
delrni rt, (Zágráb), Steiner M, és Mór, Meitner 
M., Fakereskedelmi rt., Nentschloss-féle nasiczi 
tanningyár rt., Reis matin Hermann (Kisvárda), 
Piási Ign. fia Lajos (Nagyvárad), Eisler J. és 
testvérei (Budapest), ifj. Brach Mór (Malaezka), 
Sorgcr, Weissmayer és társa (Eszék).

Faárverési eredmények
Libánfalva község jan. 25-én tartotta meg a 

Volt urb. közbirtokosság 2ft5.ti kát. hold erdeje 
eladására az árlejtést 18.000 K kikiáltási árral. 
Ajánlatot, tettek: Rakotton .János (Libánfalva) 
0201, Reich Leon (Szászrégen) 8001, Kasztner 
Mór (Szászrégen) 8000 és végül László Albert 
(Marosvásárhely) 9211 K-val. Utóbbi lett. a vevő.

Alvácz község jan. 20-ára hirdetett árlejtést 
a 41.5fl3 K-ra becsült tölgy- és bükkfatömeg el­
adására. mely azonban eredménytelen maradt.

A nagyváradi erdőgondnokság jan. 26-án 
tartota meg az árlejtést a. következő erdők el­
adására. A mocsári volt urb. erdőben levő «650 
K ra becsült fatömegre, melynél ajánlatot tettek 
Ötvös Béla 10.200, Ambrus Ferenc (Tónké) 13.766, 
Székely Sándor (Árpád) 13.706, Sárközy Mihály 
(Árpád) 13.650) és végül Illés Károly (Tenke) 
13.771 K-val, kinek ajánlatát, elfogadták. A gör­
béd! volt urb. erdőben levő 17.262 K-ra becsült 
fatömegre ajánlatot tettek Hermann Márton 
(Görbéd) 25.001, Sárközy Mihály (Árpád) 31.002, 
Székely Sándor (Árpád) 27.003, KI Idán Aurél 
(Görbéd) 31.500, Bagosi Sándor (Nagyszalonta) 
35.600, Csete Mihály (Nagyszalonta) 30.003 K-val. 
Fiidán Aurél ajánlatát fogadták el.

Csikszentdomokoson jan. 30-án árlejtést tar­
tott 120.000 köbméter fenyö-baszonfára a hely­
beli közbirtokosság, amelyre azonban egyetlen­
egy ajánlat, sem érkezett be. Unnék okát abban 
találják, hogy a becsértéket 771.000 K-ban álla­
pították meg. mi sokkal magasabb, mint amilyen 
áron a vállalkozók az üzletre reflektálhatnának.

'Á tűzifa-üzletben változás alig fordult, 
elő. A piaci felvétele « hidegebb időjárás 
folytán megszaporodott fogyasztás dacára is, bár 
nem szünetel, de nagyon mérsékelt. Az árak vál­
tozatlanul megmaradtak és bükkhasábfát most i* 
175—ISO és fűrészelt fát "196—200 koronáért je­
gyeznek.

A Faszén-üzletben szintén nincs változás ': 
nagyon mérsékelt fogyasztás mellett a túlkínálat 
óriási és első minőségű jé> faszenet most is 440— 
450 koronáért kínálnak ab bármely helybeli 
pályaudvarra.

Tölgyfa-krritési oszlopok szállítása a Máv, 
részére. A Máv. jobbparti tizletvezetőségc a 
megtartott, árlejtés alapján a tölgykcriíési osz­
lopokból felmerülő szükségletét 1.75 és 2.40 
Iv-ás egységárak mellett összesen 7480 K-ért a 
Neuschloss-féle nasici tanningyár és gőzfürész 
rt.-nál rendelte meg.

Egyesült fátemelők rt. eég alatt mint­
egy három évvel ezelőtt a Milkó Béla és Neu­
mann és Vidor budapesti, Leopold ll’eiss & Comp. 
bécsi, továbbá Fein Armin és Klein Sámuel bras­
sói cégekből alakult Egyesült fatermelők Vidor 
es társai közkereseti társaság részvénytársasággá 
alakult át a Budapesti takarékpénztár és 
országos zálogkölcsön intézet rt, és a Magyar 
fakereskodök hitelintézete rt. közreműködésével. 
Az uj társaság alaptőkéié 1,500.000 K (3750 drb 
400 koronás részvény). Az igazgatóság tagjai: 
Deutsch Frigyes, Fein Armin, Glastür József, 
Grosz Béla, Kolm Hermann, Klein Sámuel, 
Milkó Béla, Neumann Ferenc, Stein Ármin. 
Török Sándor. Vidor Alfréd, ée Weis* Lipót, 
Felügyelő-bizottság: Freiberger Béla, Freyer 
Mór, Grossmann Leó, Lindner Bornál, Szántó

Bertalan dr. és Venezianer Mór. Ügyvezető igaz­
gatóság : G-rosz Béla, Milkó Béla és Vidor Alfréd.

Tiirkovifh-Félo fakcreskedelmi rt. (Susák)
cég alatt a trieszti Kiistenlündische Bank und 
Sparkassa A.-G. részvénytársasági alapra fek­
tette Sttsák székhelyivel í% millió K alaptőké­
iéi Turkovich Iván fiumei fakercskedö szlavó­
niai fatermolő-üzomeit.

X Kisjcnői fatermelő rt. az 1908. 'évben 
392.929 K bruttó-bevétellel (1907-ben: 250.982 
K) dolgozott, amiből költségekre 270.727 
(214.543) és leírásokra 75.787 (19.694) K-t for­
dítottak, azaz a tiszta nyereség 46.41 ó K (ta­
valy 12.259 K). A nyereségből n tartalékot 
5000 K-val dotálják, SO K = 4C/n-ns osztalékot 
fizetnek és 1414 K-t. uj számlára visznek át. A 
mérleg szerint az elfogad vány- tartozás 1,370.211 
K-ról 2,024.800 K-ra emelkedett, ellenben az 
erdövétolár-hátrelék 2,104.000 K-ról 1,720,000 
K-ra csökkent.

A Zentai és roskányi egyesült iparvál­
lalatok rt. (Zenta) az 1908. évben a faihleten 
363,546 és a villamos telepnél 16,639 K bruttó 
bevételt ért cl. \ mérleg a fűrésztelepeket, a 
villamos telepet, a zentai malmot, a téglagyára­
kat. gőzfürdőt, mcszkemcncét és mészbányákat 
1.332,484 K-ra, nz árukészleteket 1.087,559 K-ra, 
a vasúti kocsikat és hajókat 206,448 K-ra érté­
keli. A tiszta nyereség 1.7 millió K alaptőke és 
1.456,504 K tartozás mellett 81,642 K.

Textiláruk és nyerstermények
Ä len- és kenderáru-üzletben általában 

jobb vételkedv és nagy élénkség uralkodik, 
minek folytán az árak emelkedőben vannak. 
Legnagyobb az érdeklődés fonalak iránt, ame­
lyeknek ára sokkonként 8 koronával emelke­
dett. ügy ezeknek, mint a jutafonalaknak az 
árai változatlanok.

A kézmüáru-szakmáhun most szünetel az 
üzlet. A pamutárak emelkedése következtében 
nz idén az osztrák nyersáru -gyárosok még nem 
látogatták meg manipuláló nagykereskedőin­
ket ; várnak, míg a helyzet jobban kialakul.

Pamut ára szilárd, a pamut fonalak árat 
kissé emelkedtek. A szövődök a szándékolt 
üzemkorlátozást egyelőre nem léptették életbe. 
Készáru még mindig igen sok van, de az 
utóbbi időben Budapesten több vevő fordult 
meg, úgy, hogy a helyzet a készáru-piacon is 
javul.

A tarka-áruk ára. A legjelentékenyebb 
osztrák tartkaáru-szövö cégek a napokban Becsben 
értekezletet, tartottak a tarka-áruk árának a 
jövő téli évadra való megállapítása tárgyában 
Az értekezlet konstatálta, hogy a tarkaáru-szö­
vök üzleti helyzete kedvezőbb, mint minő a gya­
potipar más ágazataiban uralkodik s különösen, 
hogy a közeledő évad igen kedvezőnek ígérkezik, 
miután a szigorú téli időjárás következtében a 
készletek jelentékenyen leapadtak s mert a divat 
előszeretettel fordul a tarkaáruk felé. Mindazon­
által, annak dacéra, hogy a fonal alacsonyabb ára 
némi ármérséklést lehetővé tesz, tekintettel egyéb 
költségek (kőszén, munkabér) árának magassá­
gára. még sem lehet az 1907-iki évad ámivójéhoz 
visszatérni. Mindezek figyelembe vételével az ér­
tekezlet azt. határozta, hogy a tarkaáruk árát, a 
jövő téli évadra nézve az 1908. évi kezdő árak 
6—8%-ával leszállítja, azon kijelentéssel mind­
azonáltal. hogy ha a fonalak, illetve nyers anya­
gok ára emelkednék, később megfelelő áremel­
kedést léptet életbe.

Egyenruha-szálli tás Budapestre. A pest vi­
déki törvényszék és a hozzátartozó járásbírósá­
goknál alkalmazott hivatalszolgák részére az 
1909—1911. években szükséges egyenruházat be­
szerzésére jan. 29-én tartott árlejtésen ajánlatot 
teltek: Budapesti szabóiparosok hitel- és ter­
melőszövetkezete sapkára 2.60, posztó pantallóra 
12.20, posztó mellényre (1, posztó zubbonyra 18, 
posztó atillára 26, posztó köpenyre 35, vászon- 
nadrágra 3.80, vászonmcllényro 2.50, váezon-

zubbonyra 4.60 K-val, ugyanilyen sorrendben 
fílum Sándor (Budapest) 2.39, 11, 5, 14.20, 23.60, 
27, 3.20, 2.20, 3.95, Spitz Bcrnát (Budapest). 
2.60, 12, 6, 15, 24, 28.60, 3.20, 2.68, 4, Bock Vil­
mos 2.28, 10.75, 3.90, 13.75, 22.25, 25, 3.90, 2.20, 
4 K-val, Döntés nőm történt. Spitz Bcrnát és 
Blttin Sándor az előirt mintákat nem mellékelték,

Vászonruliák szállítása a honvédség ré­
szére. A honvéd központi ruhatár 75 vászon- 
mii a szállításával 637 K vállalati árban a Bu­
dapesti szabóiparosok hitel• cs termelőszövetke­
zetét bízta meg.

Az Első magyar gyapjumosó és bizományi
rt. az 1908. évben, mint már jelentettük, 
49JÍ0Í K tiszta nyereséggel dolgozott. (1907-ben : 
53.140 K) és részvényei után 40 K — 10%-os 
osztalékot fizet, mint tavaly. Mérleg-tételei 
(zárójelben az előző éviekkel) a következők:

Vagyon i I. telek 29.369 (0), II. tolok 18.26t 
(0), Csepelszigeti telek 35.585 (0). Épületek 
183.660 (266.877), Gépek 59.820 ( 59.820). Pénz­
készlet 22.240 (12.778). Adósok 274.992 (233.911). 
Gyapjú- és anyag-készlet 149.614 (127.230). Kü­
lönféle követelések 60.000 (40.007) K.

Teher-. Részvénytőke 280.000 (280.000). Tar­
talékalap 87.130 (85.493). Külön tartalékalap 
102.423 (97.427). Értékcsökkenési alap 163.903 
(165.081). Munkás betegségéiyzö-pénztár 1683 
(168.3). Fel nem volt osztalék 240 (160). Hitele­
zők 142.915 (57.583). Nyereség 49.501 (53.140), 
K. Összeg 833.552 (741.015) K.

A Budapesti lőszőrfonoda ri. az 1908. év­
ben változatlanul kedvező eredménynyel dolgo­
zott. Bruttó bevétele 183.198 K (1907-ben 
175.287 K), tiszta nyeresége 40.269 K (tavaly; 
43.362) K.

A Pannónia kender- és lenipar r(. börvelyi. 
kenderkészitő ipartelepe részére a kereskedelmi 
miniszter az állami kedvezményeket 1907. ok­
tóber 1-től számítandó öt évre engedélyezte.

A Klinger-féle sepsiszentgyörgyi szövő­
gyárat 130 uj szövőszék felállításával kibővítik.

Uj textilgyár Brünnben. August Mährischl 
volt. textilgyári igazgató az Adolf Kürscltner-félo 
brüuni gyárépületet megvásárolta és óbban 
gyapj ufonógyárat létesít.

Háború
s a magyar ipar bojkottálása fenyegeti hazánk 
jólétét minden oldalról, vegyünk itthon, lega­
lább azt, ami jó, szép és versenylépes. 

Kérjük mindenütt a Zsorna-féle

.Sorompó1 nyakkendőt!
mint elsőrendű aranyéremmel kitüntetett honi 
gyártmányt. — Túlfizetés ellen gyári árral 
es „ZSOKNA” név nyomással védve van. 

Kapható:

Zsorna Gusztáv és Társai
magyar nyakkenddgyér betéti térti* 

ségnél kicsinyben ét nagyban

Miskolci Budapest,
VII., Rákóosi-ut 12.

(Fehérít szí Hődével szemben.)

pscher ésTársa

BUDAPEST, „ás
VI., Szerecsen-utca 65.
Telefon 49- 77 Telefon 49-77

Jövedelmező cikk! 
Jutányos árak!

Készséggel szolgálod árajánlattal

a legszebb kivitelű női varrott 
és férfi szegezett papucsaim­
ról, valamint kitűnő minőségű

vMifaiv. —.I — I cipőkrémjeimről.

Weinstein lakab papucskivitel éa clpökrémgyár PANCSOVA
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MAGYAR KERESKEDŐK LAPJA

Vas,vasáruk,fémek és gépek
A VHspiacról.

Az Üzletmenetben, helyesebben az abszolút 
lizlettelenscgben semmi változás. A piac hangu­
lata ennek és a külföldről érkező kedvezőtlen hí­
reknek dacára nem éppen barátságtalan, mert 
a szakmában nagy reményeket fűznek uhhoz, 
hogy a legsürgősebb politikai kérdések elinté­
zésével n kormány végre sorát keríti majd a be­
ruházási programm végrehajtásának. Megrende­
lés alig érkezik és egyformán el van hanya­
golva minden fontosabb vasanyag. A kisebb vas­
áruk kelendősége némileg jobb ugyan, mint a 
tömegcikkeké, de azért nem mondható kielégítő­
nek. Talán, ha az időjárás megváltozik, meg 
javul majd valamelyest, az üzletmenet is.

Nyersvasban a múlt hetivel ellentétben a 
heten a piac hangulata kevésbbé barátságos volt. 
Újabb politikai aggályok, a pénzpiacon uralkodó 
általános kedvetlenség és a réz. valamint a hor­
gany árhanyatlúsa befolyásolták a vaspiacot is. 
Warransokban az üzlet vontatott és az árak 
megint annyira hanyatlottak, hogy a körülbelül 
két héttel ezelőtt jegyzett alacsony színvonalra 
súlyodtek. A készáru-üzlet nem fejlődött tovább.
A készáruért 48/51 5, egy hónapra 48/8 és 3 hó­
napra 40/1 jegyeztek. Middleeborongltban a piád' 
nyugodt. A u. sz. Middlesborongh árjegyzése ta­
vaszi szállításra 49/—49/6, 1, 2. és u, sz. hema- 
tit 56—56/6 tonnánként.

Femek.
Éhben a nagyobb európai termelők to­

vábbra is tartózkodnak az eladásoktól, mert n 
mostani árukat nem tartják kielégítőknek, b.llcn- 
ben Standard-rézben spekulatív kötelezettségek 
lebonyolítása miatt nagy volt a kínálat, mig a 
vételkedv hiányzott. Az árak ennélfogva lassan 
bár. de szakadatlanul hanyatlottak, úgy hogy 
utóbb 58/5 fontsterling volt a készáru és 59 Ö 
fontsterling a 3 havi szállításra szóló árjegy­
zése. Azt remélik, hogy az alacsony árak ismét 
vevőket fognak vonzani, eot máris mutatkozik 
némi vétclkedv.

Rizssulfát ára prompt, 20 fontsterling, ké­
sőbbre 20/10 fontsterling.

Ónban a Banka-akció az aránylag magas 
12.7/10 fontsterling árat eredményezte. A jobb 
hangulat azonban nem volt tartós és az árak a 
liét vége felé hanyatlottak.

'Antimon változatlan.
Ólomban elég jó kereslet mellett az árak 

változatlanok.
Horgany szilárd.
London, febr- 4. Fémek. Rét, standard 

68*1, határidőre 59',. font. — Ön, prompt 
314:8, határidőre 12<í:l, font. — Horgany, szi­
léziai 21-ja. speciális — 1t font. — Ohm, spa­
nyol 13'g, angol 13/s font.

A rsizmapatkó drágulása. Az osztrák és 
magyar esizmapatkógyárosok, miután éveken 
keresztül a lcgclkcscredettebb árharcot folytat­
ták, a napokban egyezségre léptek és a csiz­
mapatkók árát tueatpáronkcnt 10 fillérrel fel­
emelték.

Háztartást- és husvágógép-kartvl etmü 
hírünkre vonatkozólag a Hirsch és írunk buda- 
pcshtalgó tarja ni gépgyár és rasöntű rt. közli ve­
lünk, hogy csakis a husvágógépekra kötöttek kar­
lelt az osztrák gyárak és ez a kartel hixárólag 
osztrák, mert Magyarországon husvágógépeket 
vsak a Hirsch és Frank-cég gyárt, mely jiedig a 
kűriéihez nem csatlakozott.

Tehcr-automobilok gyártása Hcsicán. Az 
Osztrák-magyar államvasut-társaság magyaror-

szági müvei — mint értesülünk, — teher-autonm- 
bilok gyártására, is berendezkedik. Nemrégiben 
meghonosították Hcsicán az ágyutalpak gyártá­
sát, s az ehhez felállított berendezések, különle­
ges gépek és eszközök megfelelő kiegészítésével 
szándékoznak a tchermitomobil-gyártást. elkez­
deni. A tehcr-automobilok gyártása tekinteté­
ben a társaság a Büssing braunschweigi céggel 
jutott megállapodásra, melynek modvljoi mar 
beváltak.

Az Autogén-forrasztások és berendezések 
részvénytársasága január 30-án tartotta 
Budapesten (V., Zoltán-utca 32.) alakuló köz­
gyűlését.. A társaság alapítói a bécsi Oeslcrrci- 
chisch-ungarische Saucrstoff-Werko G. m. b. H-, 
a Darens József és ha és az Első magyar hegest•> 
lesi iparvállalat Medgycssy Ferenc cég, amely 
utóbbinak a telepét a társaság megvásárolta. Az 
alaptőke 50.000 K. Az igazgatóság tagjai: Darvas 
József (elnök). Schwärt Kurt dr.. az Oestcrrci- 
chiseli-ungarische Sauerstoff-Werke vezérigazga­
tója. Szerb Henrik, Farral Béla és Medgycssy 
Ferenc. Felügyelő-bizottság: Freund Sándor (el­
nök), llüeh Frigyes, Popper Jakab és Bádcr 
Márk dr. *

A Schliek-fclc vasöntöde és gépgyár rt. 
igazgatósága az 4908. évi mérleget megállapí­
totta és elhatározta, hogy a márc ius 13-ára egy­
behívandó rendes közgyűlésnek, a tartalékok je­
lentékeny dotálása mellett, részvényenként a 
mult évi 21 K-val — 0%-kal szemben 23 K — 
7%-os osztalék fizetősét fogja javasolni. Ez al­
kalommal Glaser Gyula cégvezető és osztály- 

,főnök-főmérnök és Kohn Jánosnak kereskedelmi 
■igazgató-helyettesi, illetve műszaki igazgató-he­
lyettesi vim adatott.

A Vasgerendákat árusító rt. az 190S. év­
ben 226.422 K bruttó bevétel mellett (1907-ben: 
227.431 K), a költségek levonása után 21.102 K 
tiszta nyereséget ért el. u tavalyi 20.511 K-val 
szemben és 120 K - - 12%-os osztalékul tizet, 
mint tavaly. A mérleg-tételek (zárójelben az 
előző évekkel) a következők:

Vagyon: Gépek 47.568 (29.8734 K. Iroda- 
berendezés 10.470 (10.171) Ív. Angol-osztrák 
bank budapesti fiókja 176.901, (46,098) K. Pénz­
tár 3870 (20.748; K. Adósok 609.833 («59.82») 
K. Áru 743.141 (639.336) K. Óvadék 73.751 
(58.026) K.

Teher: Részvénytőke 102.000 (102.000) K. 
Gépek és berendezések ért/klcszállitási tartalék
42.000 (30.000) K. Hitelezők 1,229.332 (1 millió 
101.580) K. Bizományosok 271.112 (210.890) Ív. 
Üzleteredmény 21.102 (20.511) ív. Összesen 
1,665.548 (1.464.981) K.

Ez a társaság tudvalevőleg három buda­
pesti vasnagvkereskedő eég és két szerkezeti 
gyár részvételével a vasgerendák forgalmának 
monopolizúlására alakult és kiváltságos hely­
zetét alaposan ki is használja, ami a mérlegből 
is kitűnik, bár azt elég ügyesen állították össze. 
Az áruszámla 218.151 K hasznot tüntet föl, de 
ezzel szemben annyi mindenféle költséget és 
olyan nagy értékcsökkenési tartalékot állítottak 
be. hogy az adózás alapjául szolgáló kimutatott 
nyereség 21.102 koronára apadt. Az adófclügye- 
löség nem végezne hálátlan munkát, ha ennek 
a busásan jövedelmező társaságnak a könyveit 
gondosan megvizsgálná.

Tíz apostol bánya rt. (lírád) cég alatt 
Gyürffy Árpád báró 1.5 millió K alaptőkével 
részvénytársasági alapra fekteti brádi arany­
bányáit. Az alakuló közgyűlést még február fo­
lyamán tartják. ,

l j motorgyár Békéscsabán. A Rábáim 
lesi vered; vég Békéscsabán, a volt magyar mű- 
bútorgyár helyiségében nngvobbazabásu mo­
torgyárat. és vasöntödét, létesített, hol külö­
nösen nyersolaj motorukat gyártanak.

1000. február 6.

A Nagyenycdi épillet-hiUtosáriigyár rt.
1908. évi mérlegét 19.108 K tiszta nyereséggel 
zárta, a tavalyi .19,251 Ix-val szemben és 35 K 
= 7% osz.talókot tizet, a tavalyi 32 K-val 
szemben.

Hídépítés Boszniában. A Bosua folyón 
Magláj mellett építendő kétnyílású, 156 r.u 
hosszú vashid készítésére, n Schlich'fch vasönlö 
és gépgyár rt. kapott megbízást.

Bttkkhasábfas zenei
H/.Áraz, rostált minőségben, teljes vasúti kocsi- 
lólő rakományban szállít bármely állomásra

GERO MUNDI, BUDAPEST,
VI.. Eötvös-u. 34. = Telefon 98- 46.

Petróleum, olajok és kencék
A petróleum-export helyzete, A Németor­

szágba irányuló petróleum-export egyre kedve­
zőbb fejlődést mutat és az elérhető árak bő kár 
pótlást nyújtanak a belföldi árak alacsony vol­
táért. A Standard Oil Comp, már erősen érzi 
Németországban az osztrák-magyar versenyt s 
habár a detail-forgalomban a petróleum árát 
likreukiut pfenniggel leszáll i tolt a. nem képes 
a mi petróleumunk iránt mutatkozó közkedvelt­
séget csökkenteni. Az osztrák magyar petróleum 
egyre nagyobb tért. hódit Németországban és 
mivel most már a detail-cladás is szervezés, alatt, 
áll, remélhető, hogy ez a szervezőn a legszéle­
sebb néprétegek köreibe is bevezeti petróleu­
munkat,

Petróleum. A Budapesti ásványolajgyái* 
rt. árjegyzései: Napjegyti (Standard) petróleum
28.50. ABC. (yiztisztu) petróleum 29.50 .Nobel 
petróleum 32.50, Császárolaj 38.50 K hordóval 
együtt. A Köolajtinomitógyár rt. árjegyzése: 
Fiumei kristály-kőolaj 37, White-Star kőolaj 
(háromesillugos) 31, Staudard-Wkito kőolaj 
(kétcsillagos) 29 K.

Benzin. Adómentes motorbenzin 0.723- 
735 sz. 18 K, 0.725/735 sz. kisiparosoknak 14 
K, folttiszíitó benzin 0.710/715 sz, 48 K hordó 
nélkül.

Repceolaj és lenolaj teljesen változatlan, 
az árak a múlt hetiek.

Pólmamagolaj rendkívül szilárd és egyre, 
emelkedik. Hamburg ma már 58 márkát je­
gyez, ami a vizi utat véve alapul, budapesti 
paritásban 76") koronának felel meg. A fo­
gyasztásról még korán Isi ács gondoskodva és 
így az irányzat egyelőre aligha fog meg­
változni.

A Sí lioduiea A.-G. für Pctroleumindustrie
az 1906. évre nem fizet osztalékot, mig tavaly 
2lj%-ot adott részvényeseinek.

Olajszállítás Boszniába. A boszniai és her­
cegovinál bányaigazgatóságnál Dolnji-Tuzlában 
árlejtést tartottak a krekai bányában szükséges 
olajok szállítására. 19 darab ajánlat érkezett be, 
amelyek közül a ,,Danién" vegyipari ri-ét (Bu­
dapest). fogadták cl.

fogni Hl eruiebr n
Budapest V., Vóci-körut 20. szám
készülnek az „Email“ porcellán koronák és 
hidak, melyek az arany munkát felülmúlják.

Geldschein Zslgmond
M. klr. szab. 1418.

Villanyfelszerelési és elektrotechnikai
vállalat

Budapestül., Felsö-erdösor 5
merőn io« 30.

AlAPITTATOTT 1880.

TELEFON 108 30

lUaval faárngyár, Fischer M.
Vezérképviselet és gyárireKtár i

KLOPFER S. JEWO
.« ■»» Budapest, VII., Károly-Körut 9. i <.♦— „ <

Blsöremlü gyártmányok: SSSÄEÄ S5Ä
jouraeztalok és mindennemű konyhafelzzereléii cikkek. Részletes árjegyzék kiváagtra.



Vegyi termékek, festékek és droguák
1 Hizskeményitö ártartó, dp forgalma cse- 
krly, mert a kereslet vsak a napi szükségletet 
fedezi. Finom, csomagolt áru 52—54, csoma­
gol at Lan 50—51 K.

Buzakeniényitö forgalma lanyha, mert a 
kínálat a drága árakhoz ragaszkodik. Legfino­
mabb, kristályára 58—00, tullanglais 53 54, 
la 51—52,' Uh 37—38, lila 35-*-3(j K, ab gyár.

Rézgálic az olcsóbbodott rézárak iolytán 
ismét lanyha. Angol áru SO'5« shillinget jegyez 
iif Fiume, amely ár azonban drágább a bel 
földi gyártmánynál, amelyet ma 57—58 koro­
nával lehet kapni.

Csiriz. Hnza-esiriz igen szilárd, de for­
galma jelentéktelen. 00 jegyű 112—140, 0 jegyű 
so>—84 K, ab. gyár.

Első magyar fotóipar ti. eég alatt 
Budapesten (IX., Tóth Kálmán-ulca 8.) JfÚO.OOO 
K alaptőkével (2000 drb 200 koronás részvény) 
u j részvény társaság alakult, mely fénykép-leme­
zeket fog gyártani. Az. igazgatóság tagjai: Szé­
chenyi Viktor gróf (elnök), Zwack A kos (alel - 
nők), Pillér Fennie, hndiscli, Károly kevéské­
déi mi vezető. Ranzcnberg dános, Erdélyi Múr. 
'Pauszig Aladár, Rudit Viktor, Bari ha Sándor és 
Mezei Fajos.

A Magyar szappan- és zsiradékgyár rt.
, IX., Soroksári uí 75.). melynek alakulásáról 
már hirt adtunk, január 20-án alakult meg 
.100.000 A" alapit,!, éi" I I púit drb 500 koronás rész­
vény). Igazgatóság: Balta Xsigmond, Schmidt 
Adolf és il'j. MfLUtiyer ().-/.kár. Felügyelő. bizott­
ság; fi tinier .lenó. lilén!.' .1 óz-rl i - Halló Kamii.

A Hungária mii trágya, kénsav és vegyi 
ipar rt. (Budapest) az twits, évben 1.207.800 
K (1907-ben: 1.273.291 lé bruttó bevétellel dol­
gozott, amiből a fizetésekre 117.15*» (100.04») 
K -1, adókra 55.725 (77.797.) lét. költsé­
gekre .154.090 (138.128) lé-t, kenuitokra
128.057 (128.595) K-l. leírásokra 3913 ( 1227 i 
és értékcsökkenésre 500,000 <300.090) lé t for­
dítottak. azaz. a mérleg i 10.99,’s’ ( ',9.9.7 11) K 
liszt a nyereséggel. zárult. ami a 4 millió lé alap- 
löke 12.4 (11.18) %-os kamatozásának fvTel 
meg. Az asztalék 1) A 7% lesz, mint tavaly.

V Schützer Jakab és ha székesfehérvári 
szappangyáros eég üzemét /»/p>-reszagyan-gyűmil 
bővíti ki.

Az Avenáriiis-miivek Liget falu községben 
I Pozsonyban) épült gyárában a napokban az 
üzemet megkezdte <■« különleges cikkeit magyar- 
országi gyárából fogja szállítani. A ligetfalui 
gyár által termelt árak a kővetkezők: Avcna- 
I ins (k.il'bolineum 1, 1 akonzerváló szer (Den- 

• Irin), vÍzzel oldható gyümölcsfa-karbolineum 
(Eubcroidj, fedő- és szigetelő anyag, induriu 
hidegvíz-festék, uutipvrit ps tűzbiztos fa máz.

V pozsonyi lakkgyár Flügger és Hovekiag 
régtől arról kapunk értesítést. hogy a vállalat ha, 
melynek tulajdonát képezi a hamburgi, -Indiaid 
és pozsonyi gyár, Retchhnld Károly beltagul bele­
pett. A eég neve ennek folytán köveiközök* p vá! 
ic,zott : Pozsonyi lakkyyár. Rt’tthh'dd. I' lét gyér 

» s Boecking.

'lííPO. február (r. MAGYAR KERESKEDŐK LAPJA
"5*538K»
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Concret általános cementipav rt. cég alatt 
új vállalat alakult Budapesten január 13-án, 
100.000 K alaptőkévé! (5000 drb 200 K-í rész­
vény). Igazgatósági tagokká Gál Ernő, Kurcz 
Lipót, Székely Miksa. Kvasznál Aladár, Krausz 
Bornál, Székely Dezső és Flciscltmann Sándor; 
felügyelő-bizottsági tagokká Raub Manó dr., 
Kurcz Izsó, Székely Imre, Farkas József, Bálint 
Ármin és Feilt Ignác választattak meg.

A Walla József eementárugyár rt. az 
190s. évben, mely első üzleti éve volt, 298.377 
lé bruttó bevétellel dolgozott. Ebből költsé­
gek n- 83.318, fizetésekre 71.814 és kamatokra 
Hl,',9 K-l fordítottuk, tehát a tiszta nyereség 
l-V,).ISO K, ami az 1 millió K alaptőke 13.9%-os 
kamatozása.

A Kissehesi gráiiitköhányák rt. 1998. évi
mérlegéi lööJS8 A" tiszta nyereségeid zárta 
(1907-ben: 124.497 K). amiből jutalékokra 4000 
(l(iOO'), tartalékolásra 00.000 ( 55.000) K-t fordí­
tanak. /', K 7% osztalékot fizetnek, a tavalyi 
12 lé 0%-kn! »zeniben és 5328 (1497) K-t tij 
számlára visznek át.

\ Budapest-szent lőrinci téglagyár rt. 1908.
évi mérlegét 71.508 lé tiszta nyereséggel zárta, 
a tavalyi 74.803 lé vai szemben. Ebből a tarta­
lékul 35115 (5575). az értékcsökkenési tartalékot 
22.1100 (25.000) K-val dotálják, jutalékokra
0057 (0793) K-l fordítanak^ 10 A — 100% osz­
talékát tizeinek, mint tavaly es 1407 (1494) K-t 
uj számlára visznek át.

Az. laka Ilit Vilmos és llolop Ernő buda­
pesti magyar műszaki tervező és épitö rt, 
OO.OOII lé alaptőkéjére csak 24.000 K volt be­
fizetve. de ennek dacára 1908. évi mérlegét 
/ K tiszta nyereséggel zárta.

A Kőfaragó és múrváuyipav rt. (Szabadka) 
1908. évi tiszta nyeresége 18,51.» K (1901-ben: 
17.058 Ki. Az osztalék 1K — 7% lesz, a ta­
valyi 12 K — 00,-kai szemben.

I Iburkolás Nagykanizsán. Nagykanizsa 
város mérnöki hivatala jan. 28-án tartotta meg az 
árlejtést a 73.100 K-val előirányzott kisköbur- 
k,»latok előállítására. Ajánlatot tettek Első fiu­
mei asz falt gyár (Budapest) hengerelt aszfaltra 
79.391, Badacsonyi hazat Ibiin ya rt. (Budapest) 
kőburkolatra 73.100, Magyar aszfalt rt. öntött 
aszfaltra 05.850 K-val. Az ajánlatok átszámítás 
alatt vannak.

Darabolt kar les szállítása a Már. részéi c.
A Máv. jobbparti üzlet vezetősége jan. 30-án tar- 
lot 1,1 még az árlejtést az 1909. évben szükséges 
7l).lKI0 ,n:1. 1910-ben 00.000 m\ és 1911-ben
|0.000 ni1 kavicsra. Ajánlatot tettek Grunhul 
József es fai. (Szolnok) 5 évre tetszés szerinti 
mennyiségű jobbágyi kavicsra 5 lé vai, per nr' 
alt Jobbágy. Bieter Jenő (Polgárdi) 5 éveukint 
lo.ooo mJ I lé val. per m:l a ti Bolgárdi-Szőllok, 
Sümegi haza It hány a rt. (Budapest) 1909-rn 
70.000 m\ 1910-rv 00.000 ru3 és 1911 re 10.000 
„pi I :,o K val per in3 ab Sümeg. Badacsonyi ba- 
■ alt banya cl. (Budapest) 1909-n 4O.000 m3,
111 1(1-re m3 és 1911. 40.000 m' 3.50 K, per
in3 ab Badacsony Timiiij, búra G alt maiM-félt’ 
oravicui uradalom dinrit kavicsra ■» évre évente 
500 kocsirakomány ab Csacsiul,vi 40 lé per ku- 
r-i, ab Eszék 50 lé per kocsi, Rolnim Károly és 
fiai I Budapesti 1909-rc 10.000 in3 5.80 lé.. 1910 
»'■s mii.re 50—50.000 ni* 3.00 K per m* ab Mó­
rágy, l.ai eiibat brr Bál (Budapest) 1909-re 
-»y iioo nr. IPlO-re H0.000 III3 és 1941-rC 40.000 
in3 ságlicgvi világos traeiiit .».80 K. (»er ni3, 
fekete bazalt kavics 0.50 per m* ab Szob, Gál 
és Tymalter (Budapest) 1909 és 1910 évre 20— 
20.000 m3 4 lé ab Bautis, Goldmann Lipót (Bod- 
rogkercsztur) 1909-rc 5000. 1910 és 1911-ro 8— 
sooo nr 2.80 lé per ni1 ab Bodrogkeresztnr, Ta- 
polcoszcn tgyörgyi btnallbányu rt. 1909-re 15.000, 
ni' I K. 1910-re 25.000 m3 4.40 lé. 1911 -re 
25.000 ni1 1.50 lé per m3 ab Tapolca szén tgyörgy, 
H of bau er és Reimer (Budapest) 1909 és 1910 
p.v10—10.000 m* 1.95 Ix per m* ab Somöskü- 
njfalu. Az. ajánlatok átszámítás alatt, állanak.

Fed óh iiy ág szállítása Arudmegyébe. Az
aradi állanívpitész» ti hivatal jan. 30-án tartotta 
Illeg az árlejtést az a rád megyei th. utakra ti 
évim át szüksége- Icdanyegokra Valerian Jó-

és társai (Arad). Neuhaus Ernő (Temes­
vár). estik egyes utakra Deutsch Zslgmood, 
Bauer Antal, Surbuc Torna és társai. UprCa Mi­
hály és társai tettek ajánlatot. Döntős még nem 
történt.

Zsiradék és hentesáru
Disznózsír ős szalonna. A hét folyamán 

az üzlet nagyon megszilárdult, mert a nagy 
kereslet nem találkozott elég bő kínálattal. 
Zárul; disznózsír 09.— , szalonna 3/100 50. ,
4/100 53.— K előállitusi áron helyt Budapest.

Kókusz-zsir árát a kartellált gyárak a 
nyers kókuszolaj áremelkedése folytán 0.— 
koronával emelték. Az alapár ma 104.— ko­
rona ab Budapest. Kúkúszvaj 6.— koronával 
drágább.

Berlin, felír. 3. Disznózsír készlete Csika- 
góban állandóan növekvőben van, ami némi 
ál-hanyatlásra vezetett. Choice Western Steam 
56.75—57.25, Borusszia 58.50, berlini városi 
58—04, peesen,rezsir 59—04 márka. — Sza­
lonna kereslete csekély. (Ccbr, Gausc.)

A külföldi vajpiaeokról.
Becs. Az üzlet igen lanyha, a készletek na­

gyok, a kereslet, csekély. Arak: (kg.) I-a szövet­
kezeti (ccotrifug) teavaj 2.10—2.20, asztali vaj 
2.—, 1-a paraszt vaj .1.50—1.00. fözövaj 1.40—
1.50. máradék vaj 1.20. túró 0.20—0.24 K.

Berlin. Az üzlet csendes, az árak emelked­
tek. Árak: (50 kg.-ként) I-a szövetkezeti áru 
1IO.—112, Il-a áru 108—110, Ill-a áru 105— 
107.— M.

Hamburg. Az üzlet c héten is csendes volt 
az árak alig változtak. Árak (50 kg.): I-a 100, 
11 a 107.— M.

Breslau. Az üzlet csendest, az árak elég szi­
lárdak. Árak: (50 kg.-ként) 1-a centrifugai áru 
108—110, II-a 104—108, főzni való vaj 90—94, 
liptói túró, hordókban bruttó 5 kg. 650—7.— M,

Fűszer, gyarmatáru és termények
Cukor és cukorlermékck.

A nyerscukor-piacokon a hét teljesen ese­
mények nélkül múlt el. Az irányzat nyugodt, az 
árak azonban nem tarthatták magukat, miután a 
kubai hat fökikötöbe a hozatalok rendkívül emel-, 
kedtek éa ez a körülmény lanyhaságot idézett elő. 
Prágában az árak 25 fillérrel, Hamburgban Ví 
márkával olcsóbbodtak. Magyar nyerscukor 10 
shillinget jegyez fob Fiume.

Kristálycukorban a magyar gyárak termelé­
sük legnagyobb részét már elhelyezték. A forga­
lom elég élénk volt, főleg későbbi szállításra, az 
elért ár 12/11. C. A F. Indin.

Finomít vány élénkebb keresletnek örvendett. 
Az árak nem változtak. Nagy süveg budapesti 
paritásban 78.—, kocka 80.— korona.

■Jegec-cukor változatlan. Fehér 92, sárga SS. 
korona.

Melassz szeszgyárakat érdekelt cs tavaszi 
szállításra morva áru C 7.60, magyar á 8.50 kelt 
el ah gyár.

Cukorgyár Szatmáron. Böszörményi. Emil 
dr. ügyvéd. Kémeth.Elemér nagybirtokos és Tei­
telbau m Herman bankigazgató kérvényt adtuk 
be Szatmár város közönségéhez, melyben egy 
általuk felállítandó cukorgyár létesítésének elő­
készítő munkálataira 1000 korona segély ll 
kérnek.

Kávé.
A havre’t és hamburgi termitijegyzések nem 

változtak és különben is a hét teljesen esemény 
nélkül mult cl. A „Brazilian Review“, mely 
még legutóbb igen kedvező terméskilátásokat 
közölt, most pesszimista világításban mutatja 
he a dolgokat, szerinte a virágzás nem kielé­
gíti). Szakkörök az Egyesült-Államok részéről 
nagyobb vásárlásokat és ezzel együtt a piacok 
megélénkülését várják. Közvetlen clhajózásra 
szórványosabban jönnek most ajánlatok. Haiti­
kávék a hausse folytán Havrchan ugyan 10 
frankkal drágultak, ma azonban olcsóbban is 
kaphatók. Nicaragua és Salvador élénk keres­
letnek örvendenek.

A Bock pótkávégyár rt. (ErmihályfalvHlj
február 14-én rendkívüli közgyűlést tart a 
$00.000 K névleges alaptőke hiányának niegf<- 
lelő arányban való leszállítása tárgyában.

Trieszt, lebr. 5. A kávé-tőzsdén az irány­
zat megszilárdult. Santos good average március- 
májusra 40.50, júliusra 40.25, szeptemberre 39.50 
kor. Good rio márciusra 39.73, május—júliusra 
40, szeptemberre 38.50 K. 50 kilónként 4*2% 
dizzkouttal.
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Hüvelyesek,
Búiban o héten erősen emelkedő árak mel­

lett igen élénk üzlet volt. Amerikai pineokról 
nagy megbízások jöttek és minden árut a piacra 
kerülő magas árak mellett, vettek fel az itteni 
exportőrök, miután kint is igen magas árakat 
fizettek és miután egyes állomásokon már igen 
kevés áru vau, legtöbb a. második kézben, így a 
mennyiben a kereslet tovább is tart nagyobb 
áremelkedésre lehet számítani. Amennyiben 
azonban ezen kereslet, csökkenne, úgy az árak 
gyorsan fognak esni, mert Amerikán kivitt más 
vevő nincsen most. áln jegyzíink: Törpebab 
H.50—12.—. névleg áru nélkül, apró szemű 
gömbbab 11.25—11.11. gömbölyűbe!) ^ 11.-—
10.50, nagybab 9.50—8.50 K állomás v< minő­
ség szerint, erdélyi fehérbab 8.2.) 8, ■. Barna-
bab iránt Hollandiából élénkebb kereslet volt o 
héten, de tekintve, hogy a készletek csekélyek, 
nagyobb üzlet nem fejlődött ki. Jegyez <.50 
7.75 K. Tarkabab kevés van kínálva, ára 6.25— 
0.50, fiirjbab 8.50—8.75 K. Kénbab teljesen el­
hanyagolt 7.----- 6.75 K ab állomás.

Lencse, mák és borsó árai e héten nem vál­
toztak.

Kendermag tovább is lanyha, mert a ve­
vők teljesen hiányoznak.

Kölesben nines semmi ajánlat,
Szilva és szilvái*.

Szilva. Minden várakozás ellenérv a forga­
lom e. cikkben nem leit élénkebb s noha a kínálat 
sem nevezhető sürgőének, a nagy készletek hatása 
mégis számba veendő.

Jegyzéseink a következők:
80/85 90/10 J10/20 120/30 drbos és merkantilért
24.— Itt'j ti.— 10.— 9.— K.

Szilváiz. Habár az üzletmenet továbbá is 
Csendes, az irányzat, a szabad készletek csekély • 
sége miatt, mégis változatlanul tartott. A mai 
jegyzés 15% K. 50 kgként. Budapesten.

Rizs. Rangon és Moulmain fajokban a 
Ina lmok május-decemberi szállításra jelentékeny 
eladásokat kötöttek, a múlt évvel szemben eu 3 
K-val olcsóbb árakton. Olasz, japán és javai ri­

sok és eipöt'elsörészgyái'osuk vesznek. J ithboröir 
feketén kidolgozva, felsőbőröknek nehezen adha­
tók el. és áraikat is alig tartják, Cherrel lesre- 
az üzlet még nem vette kezdetét, de azt hiszik, 
hogy annak az ára is valamivel alacsonyabb 1og 
lenni. Prima barna, hasítottra, élénkülni kez­
dett a kereslet, de silányabb még ma is épp oly 
nehezen adható el, mint a múlt héten.

A tál pbör-iizlelben ujbéil felütötte fejét a 
túlkínálat és az ára lefelé licitálása. Ivz a bizal­
mat természetesen aláásta, úgy. hogy ma talp- 
Isírök nagyon nehezen és kis mennyiségben ad­
ható cl. Kivételt vsak egész prima, linóm, könnyű 
vaehekrupon képez. melyekre változatlanul 
élénk a kereslet és amelyekért nz eddigi árakat 
megfizetik. Minden más talphör fajta átlag 10 
K-val olcsóbban kapható és ez annál is inkább 
súlyosabb a börgvárosokra, mert a nyersbőr ára 
már fél év óta állandóan drágul és nem hanyat­
lik. Tat pbórhnlad ékokban a készletek ma is túl- 
nagyok és itt az árak körülbelül l0<>--al alacso­
nyabb, mint egy évvel ezelőtt volt. A gépszijbőr- 
üzlet mintegy két hét óta javulást mutat, és nz 
árak is tartják magukat. Prima gépszijkrupon 
könnyű súlyban 400—420, nehéz súlyban 580— 
400 Ív-1 jegyez.

A blankböl-iizlel még mindig gyenge for­
galmat mutat, miután azonban a készletek nem 
nagyok és itt az áruk körülbelül 10%-knl elneso- 
emelőst fog hozni. //uzóböriik könnyű -sül.) ban 
nagyon jó árak mellett adhatók <4.

Juhbőrnkre változatlanul gyenge a hangu­
lat s a forgalom nagyon sziik. Bélés-juhbörben a 
fogyasztás jóval alatta áll a korábbi évek fo­
gyasztásával és ugyanez jelenthető fekete, fehér 
és színes szűcs juhbörökröl is.

Nyersbőr.
A nyersliöriizlet szűk forgalom mellett s 

rendkívül élénkséget mutat. Az összes cikkek 
jegyzései nagyon szilárdak és dacára a gyárosok 
ismételt kísérleteinek, az árakat lenyomni nem 
lehetett. Ennek dacára legfőbb oka. a külföldi 
állandóan élénk keresetében és n szűk készle­
tekben keresendő. Minden, ami felkerül az.on-
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Élelmi szerek
H*1 és halkonzervek.

Hering. A mérvadó lerakodó helyeken tör­
tént behozatalok a kedvezőbb időjárás következ­
tében bőségesek voltak és a készletek az előzi-- 
les szűkösség után mérsékelt, de még mindig jó 
áruk mellett gyorsan elkeltek. Jegyzések;

% tonna
Hoch sec fttTl 39.— 20.— 11.— K
Vrownfull *15.— 35,— —.— K
ftalloinervekben a hideg időjárás folytán

élénk kereslet. Jegyzőin! 
gekbcu láda nélkül

1;: Orosz Sardinia five-

(Hl 0 Oh
7 liter 5.40 5.40 5.40 K

•Ji:. liter 3.60 3.60 3.60 K
2 liter 4.80 4.80 4.80 K

Orosz sanlinin hordókban minőség szerint 
].8(i_i.oo K, (Wellinszkg és fjotllicb.)

Baromfi. Sió: Csirke, rántani való 2.20 — 
2.00 K. sütni való. hazai la. 2.80—3.00 K, Iln. 
J 40—2.70 K, szerbiai 2.40—4.00 K. Tyuk. hazai 
|;1. Ulli K. Ha. 3.20—3.40 K. szerbiai 2.80
--;;.2U K. Kappan. hízott 5.00...6.00 K. Ruca, hí
z<nt ;,.oo—7.00 K. Pulyka, hízott 9.00—12.00 K, 
sovánv 7.00—8.00 K. — Tisztit-olti Ősikre la. 
1.30—1.50 K, 11a. 1.00—1.20 K. Jóm- la. 2.00-- 
•„>.20 K. 1 la. boo—1,80 K. Tyuk In. 2.00—3.40 K, 
Ilii, í.t 10—1.80 K. Kappan, hízott 2.80—3.60 K.
Ruca, hízott 5.------5.— K. Lúd, hizott ö.—
10,— K. Pulyka, hízott 5.----- 8.— K.

Lúd máj, nagy 4.——7.—, ludzeir 2.----
2.40, ludháj. tiszta 2.40—2.80 K.

Vad és vadhús. Vaddisznó, egészben (klgr. > 
—.70----- .7u K. Nyúl. nagy 3.------ 3.— K. Vad­
ulva 1.20—1.00 K. Fácán 3.------3.80 K. Feny-
vc-smodár —.40----- .40 K,

Tojás, friss tojás, teatojás (100 drb) 
I], 11. K, főzölojás 10.----- 10.— K. al­
földi tojás (1110 drb) 422—124 K, erdély i to­
jás 120—122 K.

Állat v ásúrok
zsek csakis magas árakba,n kaphatók.

DéligyümölcsSk. Mandola szilárd, feltöri 
mogyoró 2.— koronával olcsóbb,Ji/pe minden faj­
taton változatlan. Mazsolában kevés forgalom 
mellett az eddigi alacsony árak maradtak ér­
vényben.

Nyers és kikészített bőrök
Készhőr.

Az üzlet meglehetős gyenge forgalmat mu­
latott úgy január utolsó napjaiban, mint a folyó 
hó első hetében. A januárban szépen induló ke­
reslet a hónap végével elcsendesedett, és ma is­
mét meglehetős nyomott hangulat uralkodik a 
szakmában, fezzel karöltve jár természetesen a 
nagyobb kínálat és az árak be nem tartása is. 
és mindkét tekintetben meglehetősen vaskos pél­
dákat mutatott a lefolyt héten. A forgalom el- 
csendescdésének okát sokan az állandóan egy­
forma hideg időnek tulajdonítják és azt hiszik, 
hogy mihelyt bekövetkezik az olvadási idő, és 
lucskos, sáros lesz az utca a faluban és város­
ban. a forgalom is ismét élénkülni fog. Hogy 
igv lesz-e, rövidesen el log válni.

A felsőbőr-üzlet ben a kereslet most már a 
könnyebb tavaszi cikkek felé irányul. Tehénbü­
rök úgy hurkásan, mint simáit csakis 7 kg. 
súlyig voltak keresetlek, mig az annál nehezeb­
bekre nem mutatkozott érdeklődés. Az árak, 
miután a készletek nagyon szükek. tartották 
magukat. Barna tehénkor minden súlyban egy­
formán keresett volt. Kipszek és pittlingek vál­
tozatlanul kedvező helyzettel bírtak, és a for­
galom kielégítő volt 1)0 un ük. Az árak nem mu­
tatnak változást. A borjubör-vzlet elcsendese­
dett. Az érdeklődés kisebb lelt. miután azonban 
n készletek nem nagyok, nz árak tarthatták ma­
gukat. Gyengébb' volt az érdeklődés bo. ralfok 
iráut is. Prima áruban a készletek azonban 
még mindig nagyon szükek. Zergebórben úgy­
szólván teljesen szünetel az üzlet. Az árak tul- 
magasak és ezért mindenfele pótanyagot hasz­
nálnak helyette. Élénkebb forgalmat a ilier- 
reáux-iitlrd mutatott és pedig ez alkalommal 
középminöségii és silányabb áruban, miután a 
jobb minőségűek hiányoznak. Kezdetét vette az 
üzlet már n színes elievrenuxban is és elég jé 
árakat lehet e cikkekben elérni. Némi javulást 
mutat a ló bőr-üzlet is. Ló'dierreauxban és lábos­
ban a cipőgyárosok részéről nagyobb a kereslet, 
és az árak is megszilárdullak. Ugyanez tapasz­
talható boAipsznél, amelyet szintén cipőgyáré.

tuti vevőre talál. Marhoborik\>o\ a Ív tol 11 
hét dl is nagyobb mennyiség kelt cl. jelesül 
zöldáruban, miután száraz áruban készletek nin­
csenek. Két vnggonra való sózott bóv Ausztriába 
ment. Ez utóbbiakért 110 Ív -1 fizettek só nélkül 
mérve. A mai napiárak a következők: zöld mar­
habot magyar könnyű 90. svájci 96, magyar kö- 
zéps. 90—92. svájci 96—97. magyar nehéz 92— 
9M, svájci 96 K. Szárazbőrök minden súlyban a 
magyarok 210—212 K-t, n svájciak 230—232 
K-t jegyeznek.

Borjúból. I"j áruból még nem került lel 
semmi piacunkra és igy tényleges eladás sem léte­
sült. Azonban későbbi szállításra, köté-sre több 
vaggoura való elkelt külföldi számlára igen ma­
gas árak mellett. Száraz fejetlen borjubörök min­
den valószínűség szerint 450—480 K-t fognak je­
gyezni 100 kg.-onként.

Lóbörbon nem volt forgalom. A hangulat 
nyomott, miután vevők nem jelentkeztek. Az. 
árak 22—23, K között állanak páronként.

Juh bőr. Xémetgynpjas juhbörböl elkelt egy 
tétel szűcs áru 80—85 K ért és egy tétel timár 
áru 75—85 K ért. Durva gyapjas juhbörben szili; 
a dorgálom, miután a kért árakat magasaknak 
tartják. A mai jegyzések a következők: Boszniai 
120—130, bánáti 120—430, erdélyi 110—120, szer 
biai 105—110 K.

Kecskebürukböl a lefolyt héten elkelt a leg­
utolsó vásárról még visszamaradt áru és pedig az 
erdélyi kecskebör 400—420 Ív-ért, az erdélyi hé­
berül! 340 Ívért, a bánáti kecskekor 240—250 
K ért, és a bánáti hébcrling 300—320 K ért.

law Mtanienmr és hiMeM 
Mnifláníg BiÉpesl.

Központ: VI. tier., Vágány-utca.

TENGERI
HALAK

Minden nap

Budapesti vágómarhává»*«-. A fölhiljtás 521 
darabbal több. mint a múlt heten, az irányzat, lány- 
Iiát.li volt. az árak általában 2 koronával, némely 
cetben 3 koronával is csökkentek mmáz-áukint. Ki­
adatlanul visszamaradt 190 darab. Napi árakt Bika. 
jobb minöségU 50—00 K, kivételesen 05 K. hika, 
silányabb minőségű 42—18 K. Magyar hizott ököl, 
jobb minőségi! 04—72 K, kivételesen .80 K. Magyar 
íiizotl ökör. kiizépmin<5«égtt 52—62 K. Magyar hí­
zóit ökör. silányabb minőségű II—50 K. Tarka hí­
zott ökör. jobb minőségű 72—88 K. Tarka, hizot: 
ököl-, középminőségtt 58-—08 K. Tarka tiizott ököl, 
silány minőség 46—56 K. Magyar paraszt marha, 
jobb" minőségű 50—00 K. Magyar paraszt marha, 
-jtálív minőségű 40—18 K. Magyar tehén 40—5# K. 
Tarka tehén 12—68 K. bivaly 32—42 K. Növendék 
32—52 K,

Budapesti stnrémarhavásár. A vásár irány­
zata. lanyliábh volt. az árak 2—4 fillérrel hanyatlot­
tak kg.-kint. Napi árak: Klö borjú: Belföldi «mp4* 
I. r. 91—102 Is. kivételesen 104—108 K. Belföldi 
*z»pás il. r. .82—92 Is. Belföldi rúgott 36—60 K. 
Ól,üt IxH-jii: Belföldi 96—106 K métermázsája.
(tl.'itt bárány 12—19 K páronkinl.

Bécsi sturómarhavásár. A borjúvá sáron .< 
készlet gyöngébb volt, az árak 4—0 K-val szilárdak 
bak. Napi árak: i-cölt borjú 96—144 K, élő bakonyi 
112—Ilii K, élő süldő 90—120 K. leölt bakonyi 
112—128 K. leült -üldö 110—136 K métrrmúzsája. 
X juhvásáron a "készlet 400 drlibal volt nagyobb, az 
árak tartottak, 40—.48 korona, kivételesen 00 K.

Kőbányai sertésvásár. Heti átlagárak: Ma­
gyar válogatott áru 326—380 kgr. nehéz 129— 
i:;0 fillér. 280—300 kgr. nehéz 128—130 fillér. 
Helyi állomány febr. 5-én 20.161 darab. Felhajtás: 
belföldi 653 darab. Elhajlás: budapesti fogyasz 
tán (I—X. kér.) 332 drb, belföldre 569 drb, Bécsbe 
296 drb. osztrák tartományokba 167 drb, borsó- 
kásnak találtatott 60 <lrb. Elhajlás összesen 
HÓI drb. Maradt állomány 19.366 drb, miből a

A külföldi tojás-piacokról.
Becs. A hozatal csekély, uz üzlet 'élénk', 

.Vak: I n hordóánt 18* , drb 2.—, bácskai válo­
gatott (1140 drb) 150—155, I-a magyarországi 
170—15.4, erdélyi 14.4—150. boszniai 145 K.

Berlin, Az üzlet élénk. Aruk: (schocken- 
ként), (24 schoeknál 2 schock engedmény) tel­
jesen friss bel* és külföldi tojás 0.30—0.40, dél­
orosz 1-ít 0.20—0.35, jobb minőségű magyar, len­
gyel és hasonló áru 6.20—6.30, gyengéd)!) minős, 
ímsonszármazásu áru 6,—6,10, apró áru 4.80— 
5.20 M.

London, A hozatal meglehetős nagy. u ke­
reslet élénk, az árak emelkedtek, kilátás árcsök­
kenésre. Arak: (120 drb) magyar kék (14*-, font) 
12/9—13 sh.. vörös (13 font) 11/0—11/9 sh., 
magyar original áru 42/3 oh. (Ládánként 1 
schock engedmény.)

fírcslau. Az üzlet elég szilárd, az árak emel­
kedtek. Arak: (a,hóekénként, minden engedni, 
nélkül.) Láda-tojás, bel- & külföldi i-a 1,40 M.
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Hagyma. Metélő hagyma 1.40—1.60, póré 

hagyma 1.00—2.40, -vöröshagyma, érett, makói 
y.p_L-j5 korona, közönséges In. 18—22 korona, 
Fokhagyma la. 40—44 K, Ila. 02—38 korona.

Káposzta. Fejeskáposzta In. 24—50 K, 11a.
14_20 K. Kelkáposzta la. 8—24 K, Ha. 3—9
K. Vöröskáposzta la. 24—40 K, II. 6—20 K.

Burgonya, sárga, hazai 850—960, fehér, 
hazai 660—680 K, rózsa, nagy 900—950 K, 
kifli 20—24 korona.

Ugorka, ecetbe savanyított 4.00—5.00, vi­
zes 4—5 korona.

Torma, nürnbergi la. 80.00—90.00 korona, 
hazai nagy, édes 24—40 K, kiesi, erős 12—10
korona.

Savanyított káposzta 32.00—30.00 korona. 
'A külföldi gyümölcs, és főzelék-piacokról.

Becs. A hozatal nagy, nz árak alig változtak. 
'Árak: gyümölcsfélék: alma, asztali (100 kg.) 
46—38, rétes 12—24, körte 24—50 K, főzelékfé­
lék: I-a hagyma (makói) 24—26, burgonya 9— 
12, kifli 22—28 K.

Berlin. Mérsékelt hozatal mellett az üzlet 
csendes, az árak alig változtak. Árak: gyümölcs; 
alma magyar 6—10, tiroli 20—25, körte belföldi

(hordó) 14—20, dió román 13—20, francia 30 
32, főzelékfélék: (50 kg.) burgonya maga. bonum
2.50— 310, beli. kerek fehér 2.20—2.75, hagyma 
magyar S—0. orosz 5.—8, paradicsom olasz 10— 
12, virágból, holl. (fő) 0.10—0.16, belföldi 0.07- 
0.15, petrezselyem, (schock) 0,8—1.25, káposzta 
vörös hollandi (schock) 0—12 M.

Breslnu. Az üzlet, csendes, az árak kielőgi- 
tők. Egészséges áru könnyen nyer elhelyezést. 
Árak: alma magyar 5—10, körte helyi 20—25, 
dió, román 16—24, főzelékfélék: burgonya helyi 
fehér 2.40—2.90. apró 1.00, ugorka, hollandi 
0.15—0.18, hagyma magyar 8—10.50, paraioeodm 
olasz 12—14, carfiol (fő) 0.12—0.16, paraj helyi 
12—15 M.

A külföldi baromfi- és vad-piacokról.
Becs. Csekély felhozatal miatt az 'arak 

emelkedtek. Arak: (páronként fogyasztási adó­
val együtt) Elő baromfi: csirke sütni való K 
2.10—2.40, csirke (rántani való) K 1.70—2.10, 
poulard Ív 3.—, tyuk ív 3.20—3.60, kacsa K 
2.40—2.90, liba. —. Vágott baromfi: csirke 
(sütni való, darabonként) 1.20—1.80, csirke, 
(rántani való) K 0.90—1.—, tyuk (kg.) K 
1.30—1.70, kacsa sulyszerint (kg) la. K 1.70—
1.80. pulyka K 1.50—1.60. knppan kg. K —.—. 
Vadfélék őz (kg) K 1.20—1.50, szarvas K
0,90—1.—, fogoly (db) ív öreg K------ ,
la IIvul tlrb K 3.20—3.40, süldő K 1.60, fácán 
drh K 3.—4.50.

Berlin. Elegendő hozatal mellett az üzlet 
csendes, az arak változatlanok. Vadban mérsé­
keli hozatal mellett; az árak jók, az üzlet élénk. 
Arak: baromfi (drh) csirke 0.70—1.10, tyuk
1.50— 2.10, kacsa 1.30—2, galamb 0.50—0.70 M. 
Vágott baromfi: (drb) tyuk 1.50—2.60, csirke 
0.80, galamb 0.50—0.70 M. Vad félék: (V-z kg.) öz- 
(>i kg.) 0.60—0.05, pulyka (V-> kg.) I-a 0.60— 
O.80, galamb 0.50—0.70. Vad félék: (% kg.) őz- 
bak I-a (1.70—0.75, II-a 0.10—0.58, vaddisznó 
0.30—0.40, szarvas 0.40—0.45, dámvad 0.40—0.00, 
mezéi nyúl 3,40—3.80, süldő 1.50—2.50, fácán- 
kakas 2.50 M.

London. Az üzlet lanyha. Arak: csirke ma­
gyar % eh., pulyka ang. fontonként. 6>/2 penny. 
Vadfélék: nyúl drb 2/6—3 sh., fogoly, fiatal drb 
3/6——1/9 sh.

Breslau. Ar, üzlet élénk, az árak alacsonyak. 
Nvulktildemények jól értékesíthetők. Árak: (Vj 
kg.) hízott liba I-a 0.65—0.70, Il-a 0.55—0.58, 
pulyka 0.68—0.79, kacsa I-a (darabja) 2.20—2.40, 
Il-a 2.—, leve«-tyuk 1.75—1,95, poulard 1.50—
1.80, kappan 2.—2.20, nagy csirke 1.10—1,30,
rántani való 0.75—0.85, sülni való 0.95—1.10, 
galamb 0.45—0.55, gyöngytyuk 2.—2.20. Vad: 
nyúl drh 3.20—3.60, házi nyúl 0.80—1.10, őzbak 
11- kg. 0.55—0.70, vaddisznó 0.40—0.45. szarvas 
<150—0.55, fácán 2.20—2.50, fogoly 0.75—0.00, 
vadkacsa 1.20—1,50 M. __________________

Különfélék j
Fésilgyár rt. bzatmárou. Részvénytársa­

sági alapon 100.000 K alaptőkével íésiigyár. van 
alakulóban Szatmáron.

A 1‘hilaiitia virágcsarnok rt. február 18-án 
rendkívüli közgyűlést tart Budapesten, a fel­
számolás kimondása tárgyában.

A Mozgófénykép rt. kimondta a felszámo­
lást, A felszámolók i Boros Antal és Loew 
György.

Az A. Meisels Glashüttenwerke (Troppau),
amely fuvott. üvegárukat készít, Budapesten, 
raktári telepet lélesit, mely május elsején kezdi 
meg működését.

Vegyes hirek
A villamos-társ aság órai

12—18, tivoli 20—25, olasz 15—20, almom V(,j

Múlt heti számunkban közöltük!, hogy 
a Budapesti általános villamossági társaság 
a kereskedők ki rakat-lámpáinak óráit — 
megállapodás-el lenesen — kicserélte, ami­
vel a kereskedők villany-számláját közel 
duplájára emelte fel. A társaság múlt szá­
munkban mentegetni próbálta a dolgot, 
Fodor vezérigazgató előadása azonban ép­
penséggel nem elégítette ki az érdekelteket, 
amiről alábbi felhívásuk tanúskodik:

Kereskedők és iparosok!
A „Budapesti ííltalúuos villamossági társaság“ 

újabb rendszabálya a kereskedők ős iparosok 
kirakat‘világitása tárgyában, mely a kereskedők és 
iparosok újabb súlyos és mcgokolatlan megterhelését 
vonja maga után, kell, hogy akcióba szólítsa az ér­
dekelteket.

A kirakat-lámpák órájának erőszakos kicserélése 
nem más, mint a világításnak óriási megdrágítása; 
nem más, mint kijátszása az üzlettulajdonosoknak a 
villamos társaság részéről.

Ne szolgáltassuk ki magunkat a társaság fmkő- 
nyőnek, ne segítsük őket még zsírosabb dividcndíik- 
hoz, mikor már úgyis roskadozunk a toher alatt. Ha 
mindannyian sorompóba lápunk, ha egy közös eljá­
rást alkalmazunk, igazunknak győzni kell, mert a 
tömörülésben rejlő erő bizonyára észry fogja térí­
teni a villamos társaságot.

Hogy a közös akció részleteit megbeszéljük, 
felkérjük a t. kartársakat, hogy a

szombaton, február 0-án csle JÓ órakor a .\>?o 
York-kávéház külön termében (szuterén) tartandó 
értekezletre okvetlenül megjelenni szíveskedjenek.

AZ ELÖKÉtSZlTÖ’BlZOTT8A<!.

Sfovald,

A tavaszi vásár költségeihez a kereske­
delmi miniszter 6000 korona segélyt engedélyezett.

A budapesti kirakat verseny, rendező bi­
zottsága megállapította a verseny szabályait, 
amelynek főbb pontjai a következők: 1. A
verseny április 2-án reggel 8 órakor veszi kez­
detét és tart 0-án este 8 óráig. 2. A versenyben 
részt vehet minden budapesti kereskedő, illetve 
iparos, aki tagja azon egyesületek egyikének, 
amelyek a k i r akatvereeny-m ozgaloml ioz csat­
lakoztak és 220 részvételi dijat lefizetett. 3. 
A versenyben rcsztvvnni akaró cégek február 
27-ének délutáni 6 órájáig tartoznak részvételi 
szándékukat a rendező bizottság titkári irodá­
jában bejelenteni, ugyanakkor a részvételi 
dijat lefizetni. 1. A versenybe bejelentett ki­
rakatok rendezésénél arra kell ügyelni, hogy 
a kirakat megfeleljen az üzlet általános jel­
legének; az egyszerű eszközökkel rendezett, 
de szerencsés ötletet eláruló kirakat épugy 
méltánylást talál a bíráló bizottság tagjainál, 
mint a költséges eszközökkel rendezett pom­
pázó kirakat. 5. A versenyben való részvétel 
céljából egy-egy cég részéről csak egy kirakat 
jelölhető ki.

GyiijtőfelBpeK o főváros minden résiében 
Képviseletek a vidék legtöbb városábanfest, tisztit.

lisa Oyfcr és föttzlet:

Budapest. V1L. Szövetséa-utca 37. szám

A Budapesti kereskedelmi és iparkamara 
ujraalaktilása. Június 28-án lejár a Budapesti 
kereskedelmi ős iparkamara tagjainak öb évre 
'terjedő megbízatási idője e igy a törvény értelmé­
ben uj viílasztások lesznek. A kereskedelmi mi­
niszter most felhívja a fővárost, hogy a törvény- 
hatóság területén foganatosítandó kamarai tag- 
választások végrehajtása céljából központi bizott­
ságot alakítson. A kamarai választások az idén 
óles küzdelmet helyeznek kilátásba. A választáso­
kat, eddig ugyanis a Magyar kereskedelmi csar­
nok vezette. Az idén azonban az iparosok és ke­
reskedők egy jelentékeny csoportja külön szer­
vezkedik s külön jelöléssel megy a választási küz­
delembe.

Kereskedelmi alkalmazottak egyesületé­
nek fúziója. A Magyarországi kereskedelmi al­
kat mázott als szövetsége, a Nagykereskedelmi al­
kalmazottak egyesület« és a Magántisztviselők 
egyesülete január 31-én fuzionáltak. A Magyaror­
szági kereskedelmi alkalmazottak szövetsége és a 
Magyarországi magántisztviselők egyesületének 
közgyűlése tudomásul vette a fúziót, a Nagyke­
reskedelmi alkalmazottak egyesületének közgyű­
lése a jövő héten fog ahhoz hozzájárulni. Az uj 
szövetségnek Magántisztviselők és kereskedelmi 
alkalmazotlak szövetsége lesz a eime.

Iparosok és kereskedők egyesülete Bosz­
niában. Szerajevóból írják nekünk, hogy ott 
a boszniai és hercegovinál kereskedők és iparo­
sok f. évi április 13-án tartják meg a kereskedők 
és iparosok egyesületének alakuló közgyűlését. A 
közgyűlés után a résztvevők és családtagjaik ré­
szére az ország nyugati határaira kirándulást 
rendeznek. Becsből több érdekképviselet kikül­
döttei utaznak le ez alkalommal vendégekül, kí­
vánatos volna, hogy hazai kereskedelmi és ipari 
egyesületeink, különösen az Omke szintén képvi­
seltetnék magukat.

A temesvári kereskedelmi és iparkamara
beltagjaivá választottak: Kereskedői osztályt 
Vrst Ede, Baader Henrik, Stendhal Salamon, 
Wcisz Hugó, Schwarz Fülöp, Aczél Gyula, Fried­
mann Manó, l’olitzer Lajos, Pgnsz László, Kölnt 
Sándor, Steingaszner Ferenc, Szaua Zsigmond, 
Wciszmayr Ferenc, Kecskeméti Sándor, Sebőn 
Ede, Deutsch Ti. Rezső, Klein Ede, May Imre, 
Tedesch! L. János, Holzer Ede, Szives Zsig­
uliim!, Weisz Ferenc, Wieder Gusztáv és Dénes 
Dávid. Iparos osztály. Krauser Béla, Haller Au­
lai, Schubert Péter, Maszalits Lajos, Bozsák 
Mihály, Ohméi János, Joanovils Ágoston, Csen­
des Jakab, Zimmer József, Kardos Gyula, ifjabb 
Krémet- József, Novotny József, Helm József, 
Klein Hermann, dr. Aczél Raoul, Hintersecr 
Ulrik, Hermann Ede, Sigmund János, Gojke 
István, Lang Gyula, Schiffer István, Letk Ede, 
Ucmcinhardt Márton, Bittó Ferenc.

özvegy Böhm Bélánó, szül. Mayer Jozcfin, 
február 1-én Budapesten meghalt. A boldoguli­
bán Böhm Béla, lapunk belső munkatársa, édes­
anyját gyászolja,

Cimerhasználati engedély. A miniszter- 
elnök Brammcr Ödön budapesti női divatkelmo 
nagykereskedő eég részére a magyar korona or­
szágai egyesített címerének használhatását meg­
engedte.

Asstcnra.ionl Generált 1909. évi január hó­
ban az életbiztosítási osztálynál 1693 ajánlat 
17,812.346 K 69 í biztosítási összeg erejéig nyit­
tatott be és 1394 kötvény 12,911.281 K 53 f biz­
tosítási összegre állíttatott ki. Az 1909 január 1. 
óta bejelentett károk összege 676.420 K 05 f-ro 
rúg. Az életbiztosítási osztály kimutatott állo­
mánya 1908. december hó 31-én 125.445 kötvénv 
után 917,014.396 K 99 f tökét és 1,796.397 K 62 f 
járadékot tett ki, a mire készpénzben 264,156.557 
K 24 t van tartalékba helyezve. Az 1908. évben 
az életbiztosítási osztály által kifizetett károk 
15,345.632 K 04 fillért tettek ki s az összes ága­
zatoknál a társulat alapítása óta (1831) az éven- 
kinti kimutatások szerint fizetett károk 899,042,925 
K 20 fillért tesznek ki. A betöréses lopás ellent 
biztosítási osztálynál ugyanezen hónapban 61 
káreset jelentetett be 32.443 K 68 f összeggel.

Felülmúlja a várt 
isse eredményt

Szavatolt 4-5%.
beógetési
megtakarítás

Ügynökök
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Cs öd-elrendelesek*

káradás neve is foglalkozása Lakhelye Tlrvíiyuék (sádblrtos TSnennáiek Bejelent.
határidő

Fel-számolás választói.

Bröll Károly kereskedő Nagyvázsony Veszprém Dr. Misloy Sándor Dr. Rosenberg Lajos mire. 10. nulre. 30. ápr. 2.
Falusi Gábor né Nvirbdtor Nyíregyháza S/.uuyogh Béla Dr. Buday Gyula mire. 1. máre. lti. máre, 10.
Kaszaies Rudolf keresk. Zágráb Zágráb Pavcsies Pál Dr. Liebmnann mire. 13. ápr. 13.
Xovák István szabó Gjurgjevic Bclovár Dr. Plemier Aurél Dr. Mayer Péter febr. 20, Máre. 4.
Schvnrcz Herman 

kereskedő S.-A.-Ujhcly S.-A.-Djhcly Feronezy Sándor Dr. Csizy Bél* máre. 6. máre. Ifi. Iliire. 10.
Schvarez Hermáimé S.-A.-Ujhcly S.-A.-Vjbely Fercnezy Sándor Osvát.h Ferenc márv. fi. máre. lti. máre. 10.
Svhvarcz Farkas kereskedő S.-A.-t'jhcly S.-A.-Vjhely l'erenezy Sándor Dr. Legeza János márc. ti. njárp. 111. mire. 10.
Özv. Spitzer Simonné és 

társa Baja Szabadka Dr. Bakuié Géza Dr. Klein Mér febr. 23. máre. 28. márc. 20.
Sztrugár Ferenc szabó l'ctrinja l’ctrinja Potocsnik Ob Or. Nomccz Jézse. mire. 18. ápr. 1.

Csöd-megTSziiutetés

A kőzadós neve Lakóhelye Csődbíróság

Ascher B. Brassó Brassó
Ftilttp Géza Zalaegerszeg Zalaegerszeg
Grosz Mór Érsekújvár Nyitra
Posztig Mézes Kaposvár Kaposvár
Rosenberg és Dávid Szeged Szeged
Sida. Alajos N.-Bccskerek N.-Bocskerek
Takács Hermann Jászberény Szolnok
Zobel Gusztáv Szászváros Déva

Belföldi fizetésképtelenségek.
Budapest. Smolka Arnold ecsetgyáros (VI. 

Szabolcs-u. 4.) fizetésképtelen, sőt egyik hite­
lezője, az Általános bank rt„ már csődöt is 
kért. ellene. Smolka már hetek óta azon fára­
dozik, hogy gyárát részvénytársasági alapra 
fektesse.

Budapest. Csicsáky testvérek papirúru- 
gyáros és könyvnyomdász cég (VI. Lehel-u. S.) 
fizetési zavarokba jutott; egyik hitelezője cső­
döt kért ellene.

Budapest. Kropacsek István füszerkeres- 
kedő (IV. Veres Pálné-u. 40.) fizetésképtelen.

Budapest. Dörfler Ferenc füszerkoreskedő 
(IV. Veres Pálné-u. 7.) fizetésképtelen.

Budapest, Schwartz Móric zsiháma (X III. 
Teleki-tér 78.) fizetésképtelen.

Budapest. Kis Mór füszerkoreskedő (VII., 
Akácfa-utca 10.) fizetésképtelenséget jelentett.

Budapest. Ziegler Sándor bankár Ameri­
kába szökött. Zicglcrnek, aki még néhány év 
elött biztosítási ügynök volt, a Kossuth I.ajos- 
utca 15- sz. házban az első emeleten volt bank- 
bizományi üzjete. Kliensei kizárólag a rnág- 
násyil ágból kerültek ki. Egy bécsi herceg is 
adott neki állandóan tőzsdei megbízásokat, 
üzletfelei tőzsdei üzleteinek fedezésére mindig 
biankó-váltókat adtak át neki. amelyeken ö 
töltötte ki az összeget a szükséghez mérten. 
Amikor eltűnéséről beszélni kezdtek, azok a 
bankok, amelyeknél a váltókat elhelyezte, re­
videálták a papírokat és konstatálták, hogy a 
váltók összege 981.000 K-t tesz ki. A váltók 
azonban jók, , aláírásukat is elismerték. Azt 
mondják azonban, hogy az utolsó hetekben a 
pénzpiac feszültségének hatása alatt sokat 
szenvedett- és a váltók nagy része is esedékessé 
vált, ennek következtében a különben nagyon 
ügyes és vállalkozó szellemű bankár idegzete 
felmondta a szolgálatot. Tartott attól, hogy 
elveszti vagyonát és koldusbotra jut. Ez arra 
hirta, hogy ahol tehette, kimentette hitelét és 
így összekaparintott 200.000 K-t. amit elvitt 
magával.

Budapest. Weisz és társa divatáru-keres­
kedő cég (I. Corvin-tér 1.) fizetésképtelen. A 
cégtulajdonosok Weisz Mór és Aczól Rezső, 
de Weisz Ármin vezette e cég alatt az üzletet, 
amelybe 4000 K-t fektetett. Alig 3 éve áll 
fenn és jelenleg 23000 K-val tartozik, amivel 
szemben a raktár 12000 K-t képvisel beszerzési 
árban. 30%-ot ajánl hitelezőinek.

Budapest. Pallós Ármin fizetésképtelen 
vasútépítő vállalkozó ellen újabban Fodor Béla 
13.187 K-t tevő követelése alapján kért csődöt,

Budapest. Az Országos iparhitelszövetke­
zet, miután n békés felszámolás reménye telje­
sen meghiúsult, csődöt kért önmaga ellen.

Budapest. Herczeg és Horváth fizetéskép­
telen nőiniha-kereskcdő eég (VII., Rákóczi-ut 
52.) egy ősségi tárgyalásai nem vezettek ered­
ményre. Az M. A. Löwy, & Johann Liebig 
& Co. eég most egy 1400 koronás, a Szénássy, 
Hoffmann és társa cég egy 1560 koronás köve­

telés alapján csődöt kért e eég ellen. A cég 
önmaga ellen is megkérte a csődöt,

Budapest, Stein J. és társa fizetésképtelen 
gyermekruha-kereskedő cég ellen (IV., Feren­
ciek-tere 2.) csődöt kértek.

Budapest. Rabinek Bernát és testvére fize­
tésképtelen szivarkahüvely-gyáros cég (M.K. L. 
4. sz.) passzívái 120.000 K-rn rúgnak.

Budapest. A Hazai gázizzófény ri. ellen 
beadott csődkérvényről adtunk legutolsó szá­
munkban hirt. A kereskedelmi és váltótörvény­
széknek előttünk bemutatott 12580/909. sz. 
végzéséből meggyőződtünk róla, hogy a bíró­
ság a csődtárgyalás kitűzése iránti kérelmet 
tárgyalás nélkül hivatalból visszautasította, 
miután a kérelem teljesítésére minden előfel­
tétel hiányzott.

Budapest, l.ipman B. motorgyáron ellen, 
mint múlt számunkban megírtuk, csődöt kér­
tek. üjahh információink szerint ez a csődkér­
vény teljesen alaptalan volt s azt a törvény­
szék minden további nélkül egyszerűen eluta­
sította. A cég különben egyáltalán nem fize­
tésképtelen.

Bácsszenttamás. Tücofanovics János di­
vatáru-kereskedő, ki üzletét huszonöt év előtt 
alapította, beszüntette fizetéseit.

Balassagyarmat. Herez Izidor divatáru- 
kereskedő, üzletének kétévi fennállása után 
beszüntette fizetéseit.

Bárt fa. Eisenbcrg Chaskel fizetésképte­
len kereskedőt (-V. K. L. 5. sz.) sógora, Nager 
Em nun el kcmecsci lakos foglaltatta egy 3000 
K a lejárt váltó alapján. Történt azonban fe­
lülfoglal ás is 1000 K erejéig. Mindezekre a fe­
dezetet a 4550 K-ra becsült és valószínűleg 
túlbecsült nruraktár képezi. Künnlcvőségck 
alig vaunak.

Baja. özvegy Spitzer Simonné és fársa
kereskedő cég, az üzlet nyolc éves fennállása 
után. fizetésképtelen.

Berement. Lang Ede vegyeskereskedő fize­
tésképtelen. Arukért 14.000 K-val tartozik, 
amivel szemben raktárát 6.000 K-ra becsüli 
és 30%-os ügyességét ajánl.

Balassagyarmat. Herez Izidor rövidáru- 
kereskedő kényszerítve vau fizetéseit beszün­
tetni. A passzíva 95 hitelezővel szemben 40.000 
K, mig az aktiv vagyon, mely javarészt selej­
tes konfekeiós árukból áll, alig képvisel 16.000 
K-t. Az, adós 35%-os kvóta alapján óhajtja 
helyzetét rendezni.

Brassó. Wriszfeiler Sándor rövid- és di­
vatáru-kereskedő, a rossz üzletmenetre hivat­
kozva, beszüntette fizetéseit és Adler Adolfné 
lacíalusi kereskedő jótállásával 30%-os egy es­
séget ajánl. Tartozásai 22.000 K-ra rúgnak 
és áruit 7.000 K-ro becsüli.

Baranyasellye. Rein Ernő vegyeskereskedő, 
ki üzletét nyolc év előtt alapította, fizetés- 
képtelen.

Boglár. Fischer Armin vegyeskereskedő, 
ki üzletét egy év előtt alapította, beszüntette 
fizetéseit.

Csákóvá. Lazity Zsivó fizetésképtelen ru­
hakereskedő (-lf. Á". L. 4. sz.) árukért 10.000 
K-val tartozik és raktárát 3.500 K-ra becsüli.

Csicsmány. A Csiesmúnyi gazdasági és fo­
gyasztási szövetkezet felszámolását a trencséni 
törvényszék hivatalból elrendelte és felszámo­
lókká Pries Györgyöt és Jokkel Pált ne­
vezte ki.

Csongréd. Mandel Gyula vb. kereskedő 
12.268 K-ra becsült áruit 10.018 K-n értékesí­
tették.

Dombóvár. Burger Ede fűszer- és vegyes- 
kereskedő, üzletének hatéves fennállása után 
fizetésképtelenséget jelentett,

Daruvár. Pojo Popovlc bejegyzett keres­
kedő inzoivens. A cég 13 éve áll és pedig 

•Poporie, és Egic név alatt indult. Később

Egic kivált és .Sever Teofil lett az uj cégtárs, 
aki szintén kilépett a cégből. A 10-000 K alap­
tőkéhez idővel újabb 2000 K befektetés történt. 
Most a perlések és végrehajtások súlya alatti 
25 százalékot ajánl. Az árutartozás 92.400 K, 
a pénztartozás 100.000 K, raktár 40.000, a jó 
követelés 6000 és ingatlanok 34.000 K ér­
tékűek.

Debrecen. Bittó Sándor divatáru-keres­
kedő, ki üzletét négy év előtt alapította, fize­
tésképtelen.

Debrecen. Blau Ármin és társa rövidáru­
kereskedő cég, az üzlet nyolc éves fennállása 
után, beszüntette fizetéseit.

Debrecen. Ricsz. Henrik fizetésképtelen 
kocsi gyáros (M. K. L. ft. sz.) Magyarország és 
Galicia részére dolgozik. Évi forgalma túlha­
ladja a 140.000 K-t. Nejével közösen van egy 
(10—62.000 K értékű háza. melyen mintegy 
30.000 K teher vau. összvagyona! 40.000 K-ra 
becsülik, de igen sok künnlevő követelése is 
van. A passzívák 132.000 K-ra rúgnak és ebből 
51.000 K árutartozás 82 hitelezőnek. A eég 
10%-os egy ességet ajánl. IV*» év alatt fizetve.

Eszék. Reimnnn Jakab divatáru-keres­
kedő 95.000 K áru. 25.000 K pénz- és 45.000 
K elfogadványtartozással fizetésképtelen.

Eperjes, Zahler és Moskovits rövidártmagv- 
kereskedőeég (If. K. L. 5. sz.) 1904. óta áll 
fenn. Annak idején Zahler, felesége és Mos­
kovits voltok n eég tulajdonosai és 40.000 K 
lökével rendelkeztek. Később felesége kilépett 
és helyébe Gottlieb Irma lépett be. Szaktudás­
sal egyikük sem rendelkezett és Moskovits 
megbetegedett, és tavaly végképen megvált az 
üzlettől. A tartozások: árukban 19-000, pénz­
ben 33.000 K-t tesznek ki. Az aktívák: áruban 
26.000, követelésekben 7000 K-ra rúgnak. A 
eég az üzletet egy. jelentkező roflektánsuak 
en biok akarja eladni és hogy a csődöt kike­
rülje. 45%-ot ajánl, 3 hónapon belül fizetve.

Galgóe. Kemény Fülöp vegyeskereskedő 
fizetésképtelenséget jelentett, amit azzal indo­
kol, hogy hónapok óta betegen fekszik a po­
zsonyi kórházban. Több végrehajtást vezettek 
ellene és áruit, melyek 3.800 K értékűek, le­
foglalták.

Htiszt. Sehwarez Mayer rövidáru-keres­
kedő másfél év előtt fizetésképtelen volt már 
és mivel állítólag akkor igen drága egy ességet 
kötött, noha ebbeli fizetési kötelezett»égéinek 
már eleget tett. most ismét hitelezőinek elnézé­
sét kénytelen igénybe venni. A jelenlegi áru- 
tartozások 25.000 és a pénztartozások 17.000 
K-t tesznek ki, amivel szemben 20.000 K rak­
tár és 10.000 K-ra becsült követelés áll. 
40%-ot ajánl.

Hódmezővásárhely. Weisz J. Jenő divat­
áru-kereskedő, hatéves fennállás után fizetés­
képtelen.

Jánoshalma. Sehwarez Márkus szabó, akt 
négy év előtt fizetésképtelen volt, most ismét 
hasonló helyzetbe jutott. Ennek oka még vissza 
nyúlik a régi bukásra, amikor állítólag majd­
nem 100%-ába került az egyesség. A jelenlegi 
árutartozasok 19.000 K-t tesznek ki, amivel 
szemben az áru raktárt 5000 K-ra értékeli, 
Egycsségre törekszik és 40 százalékot ajánl.

Kaposvár. Fülöp Gusztúvné női- és férfi 
divatáru-kereskedő, kinek üzlete 1905. óta áll 
fenn, fizetésképtelen. A céget férje alapította, 
két évvel később fizetéseit beszüntette és 1007. 
augusztus havában felesége nevére jegyeztette 
ót,

Károlyváros. Nenn Emil füszerkoreskedő 
15 évi fennállás után fizetésképtelenséget je­
lent. Az áru- és pénztartozások 40.000 K-ra 
rúgnak, mig az aktívák 12.000 K-t tesznek ki 
30%-ot ajánl neje kezességével 3—8—9 és 12 
havi részletben.

I WIOCZHIK A. mérlofl-gyára vm.,
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áruit 6.110 lv-órt adták el.
Kassa. Littmann Vilmosné divatárukercs- 

kodő fizetésképtelen eég. Az üzletet 1007-ben a 
jelenlegi tulajdonos férje alapította kölcsön­
vett 2000 K tőkével, do már az első esedékessé­
get sem tartotta be, és novemberben fizetés­
képtelenséget jelentett. Nem egyezett ki, bá­
nom esődbe ment.

Lőcse. I’atz Kálmán papír- és vegvesáru- 
kereskedő, üzletének hatéves fennállása után 
fizetésképtelen.

Mád. Stellmann Lajos borkereskedő 
!60.000 K passzívával ti;;ctésképtelen. Ingat­
lanai állítólag szintén 150.000 K értékűek. A 
hitelezők január 31-én értekezletet tartottak 
Mádon és moratóriumot adtak Stellmarinak,

Mezögerehenes. A Mezőgerebenesi hitelszii- 
vetkezet, mint az O. K. H. tagja, a felszámo­
lást határozta el.

Mentor. Ilerez Tivadar bo nem jegyzett 
rövidáru-kereskedő fizetésképtelen. Ilerez 7 év 
előtt 1000 K tőkével nyitotta üzletét,, mely 
évente 70.000 K-t forgalmazott, de csekély for­
galmi tőkéje miatt fizetési kötelezettségeinek 
.pontosan eleget nem tehetett, aminek folytán 
több oldalról perelték. Rendes könyveket nem 
vezetett. Az árutartozás 42.083, a pénztarto­
zás 7000 K. Ezzel szemben az áruraktár 18.000, 
követelések 10.108, egy ház. 1000 K értékű. A 
35%-os egyességi hányadra Grosz Miksa 
ottani füszerkereskedőt ajánlja kezesnek.

Mosztár. lvonforti Ceir kereskedő fizetés­
képtelenséget jelentet t és két moszt ári keres­
kedő jótállásával 35%-os ügyességet ajánl hite­
lezői ivek, —

Nagyvázsony. Hrlill Károly fizetésképtelen 
kereskedő ellen n csődöt elrendelték.

Nagykörös. Heiner Lajos rövidáru-keres­
kedő, ki üzletét öt év előtt nyitotta, fizetés­
képtelen.

Pécs. Valók József vegyeskereskedő fize­
tésképtelen. Üzletét egy év előtt alapította.

Hománszenfmihnly. A Hománszentmihályi 
hitelszövetkezet, mint az O. K. H. tagja, fel­
számol.

Rácalmás. Fischer Gyuláné vegyeskeres­
kedő fizetésképtelen. Raktára le van foglalva 
és ezért hitelezői csődöt kértek ellene.

Szerencs. Roős Ignác rövid- és közműáru- 
kercskvdő ellen végrehajtások vezettetlek és 
üzlete szoros zár alá vétetett, Roós 1905. már­
ciusában kezdte üzletét és jelenlegi helyzetét 
a rossz üzletmenettel és hitelének megvonásá­
val indokolja. Atyjának, ltoós Dávid liuszti 
kereskedőnek kezességével 30%-ot ajánl, amit 
a hitelezők aligha fogadnak el. Raktára 11.000 
K-t ér, amihez 2.000 K kiinnlevőaég járul.

Kásák. Pásztor Mór rövidáru-kereskedő be­
szüntette fizetéseit. Arukért 52.000, pénzért 
10.000 K-val tartozik és vagyonút 40.000 K-ra 
becsülj.

Sziszek. Flilitp Ernő rövidáru-kereskedő, 
aki 1905. szeptemberében 4.000 K kölcsönpénz­
zel alapította üzletét, most 47.890 K árutar- 
tozással fizetésképtelen. Aruraktárát 22.000, 
kúnnlevőségeit 0.000 K-ra bcsüli,

Sátoraljaújhely. Almásy Menyhért és társa 
divatnrukereskedöeég üzletét 1905-ben Almásy 
Menyhért és apósa Altmann Izrael közösen 
alapították, de cégjegyzésre csak az előbbi volt 
feljogosítva. A vég kezdettől fogva kevés tő­
kével, de nagy rezsivel dolgozott és most fize­
tésképtelen.

Sátoraljaújhely. Schwarcz. Hermann és 
Schwarez Farkas fizetésképtelen kereskedők 
<llen csődöt rendeltek el.

O I t a v a. Az Ottóval általános fogyasz­
tási egylet m. szöv. kimondta a felszámolást.

Tótkeresztor. A Tótkerrszturi hitelszö­
vetkezet, mint az O. K. H. tagja, kimondta a
felszámolást.

Tarköve. Fiedormnnn Györgyné temetke­
zési vállalkozó fizetésképtelenséget jelentett.

Újvidék. Haumgartcn Lőrinoz füszerkeres- 
lv lő fizetésképtelen. I'zlete mindjárt kezdettől 

’-■vii nem ért sokat, kedvezőtlen helyen fe­
küdt, úgy, hogy előrelátható volt, hogy ott 
nem fog prosperálni. A Dietzger Imre fiai új­
vidéki nagykereskedők foglalása folytán üzle­
tét becsukták.

l'jpest. Reich Henrik és Ferenc fizetés­
képtelen rövidáru-kereskedő eég ellen ujsbban 
ismét csődöt kért az egyik hitelező.

Verőce. (Szlavónia) Reifer testvérek kc- 
rv-kedőcég ellen, t(10.000 K passzívával cső­
döt rendeltek el.

Vojtek. A Vojtekl "hitélszövekezet, mint 
az O. K. H. tagja, kimondta a felszámolást.

Vinknvce. Popes Dávid vegyeskereskedő, 
ki üzletét egy év előtt alapította, fizetésképte­
lenséget jelentett.

Varasd. Katz J. M. kézmüáru-kereskedő 
beszüntette fizetéseit és 40%-os ügyességet 
ajánlott hitelezőinek. Vagyonát 12.000 K-ra 
becsüli és ezzel szemben tartozásai u 28.000 
K-t meghaladják.

Zágráb. Glaser S. fizetésképtelen butorkc- 
reskodőeég tulajdonosa, (M. K. L. 5. sz.) Glaser 
•Sámuel azelőtt Eszéken hasonló céggel bírt, 
ott azonban nem boldogult és fizetéseit beszün­
tette. 1885-ben Zágrábba költözött., ahol bútor-, 
kép-, óra- stb. részletüzletet nyitott anyja neve 
alatt. 1895-ben az annak idején inzolvens Fi­
scher Adolf bohusi kereskedő leányát vette el, 
4000 K hozományt kapott, mely összeget 
ugyancsak az. üzletbe fektette és az üzletet 
felesége nevére Íratta, míg ő maga mint pro- 
kurlstn szerepelt. Ezidőszerint a eég tulajdo­
nosa: Glaser Vilma. A eég 1908, májusban 
moratóriumot kért, amit meg is kapott,, de a 
hitelezők ebből kifolyólag megvonták tőle a 
hitelt és a cég vsak készpénz ellenében vagy 
utánvéttel szerezhette be az áruit. A eég áruk­
ért 100.000, pénzért 30.000 K-val tartozik.

Zapresies. Klein Gábor ftiszorkereskedö 9 
évi fennállás után fizetésképtelen. Tartozásai 
a 70.000 K-t meghaladják.

Zágráb. A Zágrábi gőz- és niűnmlom rt„ 
melynek veszteségeiről már hirt adtunk most 
bejelentette fizetésképtelenségét, amit azzal 
indokol, hogy a vezérigazgató balsikerül tőzs­
dei spekulációkba vitte a malmot, amit azzal 
takargatott eddig, hogy a régi kétes követelé­
seket. melyeket már le is Írtak, újra aktívum­
ként szerepeltette a mérlegben, Az 1 millió 
K alaptőke teljesen elveszett.

Külföldi fizetésképtelenségek
Bécs. H. E. Cramer gombgyáros cég 130.000 

K passzívával fizetésképtelen és mindössze 20 
százalékos egyezséget ajánl.

Galae. Agagean & Berger kózmtiárunagy- 
kereskedőcég. melynek Brazíliában fiókja volt, 
esődbe jutott.

Szuloniki. Zographos & Charitas nagyke­
reskedő eég, 20.000 török font passzívával fize­
tésképtelen.

Kzaloniki. Hananel Nesussi drognista és 
papirkereskedö esődbe jutott.

Tarnow. Josef Degen posztó-nagykeres­
kedő 100.000 K fedezetlen tartozással fizetés­
képtelen.

Teplitz-Schönau. Moritz Langer kötöttáru 
nagykereskedő 350.000 K tartozással morató­
riumot kért.

Trieszt. J. N. Lederer terménykereskedő 
beszüntette fizetéseit. A passzívák 280.000 K-ra 
rúgnak, ki). 70.000 K aktívával szemben. A bu­
dapesti és részben a vidéki magyar gabona­
piac is érdekelve van. A budapesti határidő- 
piacon szenvedett veszteséget, amelyet nem 
egyenlített ki. A csőd valószínűleg elkerülhe­
tetlen lesz.

Sem ssenved veeeteséget, be

INFORMÁCIÓIT
a „HUNGÁRIA“ Első Magyar Kereskedelmi 

Tudakozó-intézet 
BúdaptSt, VII., Rákóczl-út 70. sz.

utján Herei be
Külön INKASSZÓ-osztály
Kérjen prospektust! Kérjen prospektust!

Rebinek Bernét és testvére ázivarfcahüvely-
gyárosok ellen, VI., Szereceen-u. 7—9., Mautner 
és Radväny, 350 K, tebr. 1.

Tauszky Miksa fia, Tsuszky Lipót bútornál- 
litö ellen, VIII., Vlg-u. 25. és IX., Dunaparti teher­
pályaudvar, Htirm Rezső utóda Hurm testvérek 
cég, 547 K. febr. 1.

Schröder Károly csiszoló- koronggyáros el­
len, VII., Jőkal-u. 10., A. Bulambio & Fratello, 
2090 K, tebr. 4. 

Vidéki ingó-árverések
Győr. Ásvány Géza kereskedő ellen 118 K 

bees&r, Apr. 6.
Fertősientmiklős. Púkor Gábor kereskedő 

ellen, 461 K bocsár, Apr. 5.
Szombathely. Schuster Gyula örököeei üveg- 

kereskedők ellen, 800 K becsár, jan. 30.
Törökbálint. Kéry János malomtulajdonos el­

len, 7250 K becsár, febr. 6.
Tarpa. Monó István kereskedő ellen, 650 K 

becsfir, jan. 27.
Gát. Braun Samu vegyeskereskedő ellen, 615 

K beesAr, febr, 1.
Újvidék. Ebert István keztyüs ellen, Alex 

Klein & Bruder, 534 K, febr. 13.; Max Rost, 305 
K, febr. 9.

Újvidék. Friedmann Márk dlvatkeresk. ellen, 
Stroheim & Co„ 1735 K, febr. 17.

Újvidék. Peeing Dávid röföskeresk. ellen, 
Anton Kubings Söhn, 800 K, febr. 8.

Újvidék. Ruseák Henrik ellen, Babos & Co., 
294 K. febr. 2.

Kiszács. Vukovics Jován korcsmáros ellen, 
Kerényi Sándor 202 K, febr. 12.

Dunagáloe. Gyurjanecz J. kereskedő ellen. 
Grossmann és Goldstein, 616 K, febr. 16.

Paripáé. Maldasker János korcsmáros ellen, 
dr. Maros Károly, 651 K, febr. 8.

Nyilttér
(E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget * szerk.)

Fizetésképtelen
kereskedőket — bármely szakmából — ki­
egyeztetek. Bármily bonyolult legyen az eset, 
sikeresen keresztülviszem, méltányos díjazás 
M mellett.

eS35»SS. Brack Sándor
Vili., Erdély i-ntoa IS.

HflRflCSEK
MENTHOL

III

Budapesti Ingatlan-árverések
Heiner Jakabné ellen, a Pestvidéki takarék- 

és hitelszövetkezet, a VII.. alső-rákosl 1959— 
1961., 1962—1963/a. e. hrsz. Ingatlanra, kik. ár 
11.968 K, máj. 14. bpestt tvszék.

Budapesti ingó-árverések
Welex Alfréd azelőtt Welez Vilmos és fia

szabó ellen, V., Dorottya-u. 5., az Osztrák-magyar 
bank, 650 K, jan. 30.

Rözaa, parfumerle é* kozmetikai laboratórium
Holzer E. ellen, VI!.. KlauzAl-u. 34., Singer Adolf, 
190 K. febr. 1.

Klein Henrik szlvatknhüvcly- és paplmlpka 
gyáros ellen, Vili.. Hérkoesls-u. 16., Lindcnfeld 
Dávid, 65 K. febr. t.

Roener Károly pálinkámért! ellen, VI., Király- 
ntré 112., Oschwindt-féle szeszgyár rt., 481 K, 
febr. 4.

FELÜLMÚLHATATLAN E5 LEGRÉGIBB
MENTHOL- 5Ó5B0R5ZE5Z.

KAPHATÓ MINDENÜTT. 
ÓVAKODJUNK AZ UTÓBBI IDŐBEN 
TÖMEGESEN FELLÉPD UTÁNZATOKTÓL

A fővárosban alapítandó

Magyar áruipar-vállalat
az ország minden vidékén. a falvakban is.

képviselőket keres.
Nők, különösen varrónők, kézmüáru-, di­
vatáru-, vagy vegyeskereskedők özem az 
utón mellékesen szép és biztos jövedelemre 
tehetnek szert. Ajánlatokat „Állandó t§Uk- 

tvifjlnf“ jeligével a kiadóhivatal továbbit.

ifftfi mm



XAOYA» KBBXaiKIiDÖKLAPJX '1000. február fl.

Bfj cégek és cégváltozások
Budapesti uj cégek

Auerbach Mór utódai Pataki és Glück, óra, és 
BrakeHék keresk., V., Károly-körut 5. Túl.; Glück 
bálámon és Pataki Vilmos.

Báró Pittel Adolf, beton-építési vSllaUfc. (Főte­
lep: Bécs). IV., Muzeum-kőrut 7. Túl.: Fittel Leo­
poldina bárónő.

Deutsch Mór, sütő. IV., Hajő-u. 3.
Egyesült magyar celluloid gallér és kézelögyár. 

Berni Neubrunn és társa. VI., V órftsmnrty-u. 15. 
(TuL: Bergl Dezső, Neubrunn Lipót és l orges Samu. 

Eichel Miksa, férfi és női divat. IX., Lllői-ut U. 
Ferihegyi tehenészet Spitz Lipót, tejkercsk. 

ym., Gőlya-u. 43. Túl.: Spitz Lipót.
Fischer és Kárász, szállítók. II., Margit-kőrut 

f. Túl.: Fischer Samu és Kérész Séndor.
Grünberg Dóvidné, tojéskeresk., V., Aradi u. 41, 
Ingóságokat értékesítő és beraktározó vállalat 

Biró Mihály. VIII., Rákőezi-ut 19.
Klimes József, építési vállalkozó, VI., Király-u.

Kőbányai bank rt. X., Felső Jászberényi-ut 3. 
Alakult: 1908. december 13. Alaptőkéje: 250.000 K, 
2500 drb 100 K-s rés»v. Igazg.: Földváry Imre, 
Brodesser János. Rabolt Antal, Bosehan Arthur, 
Politzer Ignác. FelUgyelő-biz.: Kolba Lajos, Riedl 
Győző és Szalay Adolf.

Lakos és Kornis, rövid, szövöttén! nagykeresk. 
IVL, Laudon-u. 8. Túl.: Lakos Herman és Kornis 
y filth án.

Mezei Emi, úri és női divat. VI., Podmaniczky-u.
^3" Müller 7. és társa, sorsjegyárusitők. VII., Ká­
roly-körut 20. Tul.» Müller Ignác és Maibaum 
jlakab.

[Vidéki uj cégek
Aranyos gyére s. Gottfried Benedek, épület, deszka 

ís tűzifa.
Arad. Gróf Zoltowszky Szám szí 6 és Zsigmond 

tirádáimi fakezeUsége. Tagjai: Zaitowaki Szaniszló 
fe Zsigmond.

Bicske. Aranka gőzmalom társaság Freud és 
társai. Tagjai: Freud Dávid, Freud Lajos és Szirmai 
j&rminné.

Barcs. Siroki-Potoki erdóeállalat Lötey és társa. 
Tagjai: Löwy Márkus fiai csokonyai bej. cég, Löwy 
|ipőt és Fuchs Ignác.

Érsekújvár. Weiss Arthur, bőrkercskedő.
Dobsina. Znacsko Endre, fa.
Detsinyi R.
Deutsch M. és tsa.
Déva. Hunyadmcgyei gyümölcstermelők pálinka•

lősS és gyümölcsérlékcsitő szövetkezete.
Eger. Schvarez és Vajda, rőfösök. Tagjai: 

Bclivarcz Béla és Vajda Sámuel.
Felsőszálláspatak. Xuszbaum Antónia, vegyes. 

Cégv.! Márk Adolfné.
Feled (Gömörrn.), Feled és vidéke hitelszövet­

kezet.
Gyöngyös. Hungária könyvnyomda Schvars A. 

fül.: Schvarz Anna. Cégv.: Schvarz Adolf.
Galgócz. Gróf Erdödy-fclo serfőzde-bérlet, Müt-

let József.
Rodony. Guszmann Ignác, vegyes.
Héjjasfalva. Héjjasfalvai község állattenyésztői- 

tick szövetkezete.
Igló. Mrózek Győző, szobafestő és mázolő. 
Kisbecskcrek. Kisbccskerrki Terézia gőzmalom 

részvénytársaság. Alakult: 1908. nov. 28. Alaptőke: 
200.000 K, 2000 drb 100 K-s részvény. Igazgatóság: 
Hóm. József, Hajdú Frigyes (if., Kubicsek Oszkár, 
Dukács Iván, Kovács Mór és Jakóhi Arnold.

Kecskemét. Ungar Halamon és társa, fa. Tagjai: 
Ungár Salamon és Fischer Béla.

Komárom. Dunántúli református takarékpénztár 
tnint szövetkezet.

Kcrekgede. Kcrckgcdci fogyasztási és értékesítő 
Szövetkezet.

Krbavica. Szerb földmivcs-szöcetkczct Krbad­
tán.

Kiszics. Első kiszácsi gőzhengermalom, Diener 
'és társa. Tagjai: Diener Adóm és Diener János.

Kisújszállás. Strasscr, Vilmosáé fűszer, rőfös és 
jegyes.

Kiskunmajsa. Molnár Imre, gőzmalomtulajdonos.
Kalocsa. Stroh Franciska, magyar férfiszabó.
Mcrczyfalva. Mcrczyfalvai hengergőzmalom tár­

saság Gábriel József és társai. Tagjai: Gábriel Jó­
zsef, Wingron József, Leichnam János, Hádé Jakab, 
Warth Ferentc, Weber Miklós, Kaeparek Lenkard 
és Friedl János.

Munkács. Taub Eszter, rőfös és vegyes. Cégv.; 
Grósz Salamon J.

Szerkesztői üzenetek
V, K„ Zomber. Sajnáljuk, hogy valóban 

vonzó, érdekes közleményének nem vehetjük 
hasznát. Nagyon kevés ugyanis a közleményben 
az, ami a lapunk által képviselt kereskedelmet 
közelebbről érdekelhetné a mivel nekünk a ren­
delkezésre 6116 tért csakis ily közlemények cél­
jára kell fentartanunk, a szépirodalmi és általá­
nos Ismeretterjesztő lapok tárcáiba való útiraj­
zoknak helyet szorítanunk nem lehet.

T. I., Turnlsa. A postamesternek nincs igaza, 
amennyiben ellenkezőleg áll a dolog, t. 1. úgy, hogy 
a törvényes feleség férje vezetéknevét veszi át, 
de természetesen úgy, hogy a név használatából 
a házassági viszony kitűnjön. Mivel azonban ezt 
a kérdéses levél címzése nem tünteti fel, nem le­
het véleményezni, hogy a levél hasonnevű nőnek 
kézbeslttetett. A levélhordó elleni panaszokat, ha

azokat a postamester orvosolni nem hajlandó, 
legjobb lesz az Illetékes postaigazgatóság elé ter­
jeszteni.

K. Gy. Debrecen. A jelzett összeköttetést 
egyáltalán nem találjuk megbízhatónak.

Verbász. „A magyar szent korona országai­
nak helységnévtára" című könyvben, melyet a 
m. klr. központi statisztikai hivatal ad ki, min­
den egyes községnél ki van tüntetve, hogy van-e 
vasúti állomása, de az, hogy ha vasúti állomás 
nincs, mely állomás esik a községhez legköze­
lebb, nincs kitüntetve. Ezt azonban egy jó tér­
kép segélyével könnyű megállapítani. A könyv 
ára 12 K.

Gőzmalom. R. T. Sem a főmolnárnak, sem egy 
ügyvédnek, mint ilyeneknek az igazgatóságba 
való beválasztását a kereskedelmi törvény sem 
tiltja, ha tehát alapszabályaik e tekintetben meg­
szorító rendelkezéseket nem tartalmaznak, a fő- 
molnári, illetve ügyvédi állás nem emel gátat az 
illetők megválasztása elé. Más kérdés azonban, 
hogy a főmolnárnak, ki egyszersmind üzletvezető 
is, az igazgatóságba való beválasztása n vállalat 
érdekel szempontjából célszerü-e, illetve cél- 
szerü-e, hogy az, aki az igazgatóság határozatai­
hoz alkalmazkodni köteles s annak ellenőrzése 
alatt áll. maga is befolyjon az igazgatásba? E kér­
dés eldöntését önökre bízzuk. A napibiztosi dijak 
megállapítása tárgyában a közgyűlésen az igaz­
gatóság tagjai is — amennyiben részvényesek — 
érvényesíthetik szavazati jogukat, mert nincs jog­
szabály, amely az igazgatósági tagok szavazati 
jogának szünetelését mondaná ki azon esetben, 
midőn az Igazgatókat anyagilag érintő kérdés el­
döntéséről van szó. A gyakorlat azonban akként 
alakult ki, hogy az igazgatósági tagok a saját 
anyagi érdekeiket érintő ügyekben önként tar­
tózkodnak a szavazástól.

F. J., Budapest. A kizárólagos dohányárudá­
nak jellegét nem változtatja meg az a körülmény, 
ha a dohányárus képeslevelező-Iapokat is árusít 
és így ez esetben a haszonbér 1 % -ban továbbra Is 
meghagyandó. Általában papirnemüeknek, mint a 
dohánygyártmányokra nézve nem ártalmas cik­
keknek árusítása, elnézhető a dohányárudákban 
és magasabb tőzsbér kivetésének csak akkor van 
helye, ha a dohányárus a paplreladást nagyban 
gyakorolja, mintegy főüzletként vezeti be a do­
hányárulás rovására.

H. F., Miskolc. Bár az iparhatóság — az 1884: 
XVII. t.-c. 141. g-a szerint — maga hajtja végre 
határozatait, a végrehajtásnak az iparhatóság! 
határozat alapján ingatlanokra való elrendelése 
a bíróság hatáskörébe tartozik.

F. A., Szeged. Csak eredeti cikkeket közlünk; 
ilyeneket köszönettel veszünk.

N. B„ Szombathely. Az 1884: XVII. t.-c. 25. 
g-ában felsorolt iparágaknál, az üzlettelepnek ipar- 
hatóságllag történt engedélyezése után, azon a el­
men, hogy az üzlet előre nem látott káros be­
folyással van a környezetre, a kárt szenvedett 
magánfél az ipartörvény 35. § a alapján szenve­
dett kára megtérítését bírói utón követelheti, a 
nélkül, hogy előbb az Iparhatóságnál akár a ká­
ros befolyás elhárítását, akár el nem hárlthatá- 
sának megállapítását szorgalmazni tartoznék.

B. S„ Katymár. Mindenesetre adjon be kér­
vényt a tőzsbér leszállítása iránt a mondott in­
dokokból. Ha a pénzügy igazgatóság kérelmével 
elutasítaná, akkor felebbezze meg a pénzügymi­
niszterhez. Igaz ugyan, hogy utóbbi helyen is 
azt fogják kimondani, hogy majd utólag a 3 év 
leteltével fogják megállapítani, váljon indokolt-e 
a tőzsbér leszállítása, de ez önre nézve a lehető 
legkedvezőbb elintézés is volna, mert e határozat 
alapján aztán a 3 év leteltével teljesen jogosulttá 
válik az elmúlt időre visszahatólag való mérsék­
lés iránti kérelme, amit bizonyára akkoron a 
most majd hozott határozat folytán nem is fog­
nak megtagadni.

Szatmári kereskedelmi részvénytársaság. Ne­
künk az említett 32.018/881. sz. pénzügyminisz­
teri rendeletről nincs tudomásunk. Szíveskedjék 
velünk közölni, hogy ez a rendelet hol jelent meg, 
s a mennyiben módjában lenne, szíveskedjék azt 
részünkre megszerezni, mert érdekelne bennün­
ket, hogy ez mily irányban rendelkezik. A kér­
déses jegyzékek bélyegkötelezettségére nézve 
csak az esetben állhatna módunkban határozott 
szakvéleményt mondani, ha egy Ilyen eredeti 
már kiadott jegyzék hű (az eredeti blankettán 
kiállított) másolatát nekünk beküldik. Különben 
megjegyezzük, hogy az illeték! díjjegyzék 84. té­
tel B) pontja szerint a kereskedők és ipariizök 
által saját üzletükből származó követeléseikről 
kiállított Jegyzékek, különbség .nélkül, vájjon 
azokban a kiegyenlítés blzonylttatlk-e vagy sem, 
és vájjon a kiállító azokat névaláírással ellátja-e 
vagy sem, ha 100 K-nál nem nagyobb összeg 
röl szólnak, Ivenkint 2 fillér, különben pedig 
ivenkint 10 fillér bélyeg alá esnek. Ez az álta­
lános szabály. Ha azonban a kérdéses jegyzékek 
csupán a szállított árnk minőségét és súlyát tün­
tetik fel. de az ezek alapján származott követelés 
összege azokra nines rávezetve (lásd 1890. évi 
1521. sz, pénzügyi bírósági elvi jelentőségű ha­
tározat) vagy ha a jegyzékekben csupán számok 
és ezek összegezése foglaltatik, mint a kereske­
désekben, szállodákban és vendéglőkben adni 
szokott számoló cédulák, akkor ezek bélyegmen­
tesek. Szíveskedjék tehát a kérdések jegyzék­
másolatát nekünk beküldeni, akkor majd határo­
zott választ adunk.

F. L. és testv. Arad. Karteien kívül álló gipsz- 
gyár som Magyarországban, sem Ausztriában 
nincs. Az egymással szövetkezett gyárak keres­
kedelmi ügyeit a Magyar gips?ker< skedelml rt. 
(Budapest, V„ Váel-körut 32.) intézi.

M. M. Tapolca. Kizártnak kell irtanunk, 
hogy ön közvetlenül Olaszországból olcsóbban

kaphasson gesztenyét és marónlt, mint valame­
lyik budapesti vagy fiumei nagykereskedő cég 
közvetítésével, mert ebben a cikkben olyan he­
ves verseny folyik, hogy a közvetítő kereskedők 
maguk szorítják az árukat alacsonyabbra, mint 
a mennyire a hozzájuk közvetlenül fordulókkal 
szemben a termelők tartják.

L. M., Baróth. Va'sbutorokat gyártanak Ma­
gyarországon: Kun Lajos Miskolc, Pápai és 
Náthán Budapest (VI., Andrássy-ut 4.), Hoch- 
mann Lajos Budapest (VII., Rottenhiller-utea 9.), 
Herzka, Halász és Berger Budapest (V., Lipót- 
körut 10.). Osztrák cégeket nem ajánlunk, mert a 
magyar gyárak annyira versenyképesek, hogy 
Ausztriáim Is sokat szállítanak.

F. A., Nagykároly. Gyárak nem vásárolunk 
közvetlenül fémeket, hanem csak az ócska fé­
mekkel nagyban kereskedő cégek. — Zsákokban 
és zsinegekben most szilárd a hangulat és nem 
lehetetlen, hogy az árak rövidesen emelkednek.

L. W. G. és fsai, Budapest. A vágsellye-far- 
kasdnegyedi helyi érdekű vasút engedményese a 
most fizetési zavarokkal küzdő Pallós Ármin 
cég. Az építés még a legkezdetlegesebb stádiu­
mában van és egyelőre nincs is kilátás rá, hogy 
megkezdjék.

G. L„ Kistelek. Tarján Aladár és Somogyi 
Arnold mérnökök pontos elme: Budapest, VII., 
Dohány-utca 20.

X. I., Tolna. Tanonc szerzése végett, fordul­
jon Borszéky Soma nyug. min. tanácsoshoz (Bu­
dapest, VII., Rákóczl-ut 70.), aki költségmentesen 
állít önnek tanoncot.

B. S., Kotymár. Levele, melynek válaszát 
sürgeti, nem jutott kezünkhöz; tessék tehát ké­
rését hozzánq újból beküldeni.

Homokból vagyont szerez,
ha homoKértéKesitő gépeinKen cement- 
cserepet és egyéb építőanyagot gyárt.

Szántó és Beck mérnök
cementipari gépe* gyártása 

BUDAPEST, V., Nádor-utca 14. uám. 
Kérje Képes KatalógusnnKat. assess

Több mint 300 általunk berendezett gyár 
üzemben megteKinthető. is-tz

1 n
Terméwzete* Icfpijiibb weedéeü málná­
ból ezüst üstben főtt o o o o o o o o

málnaszörpöt
ajánl

Gessler Siegfried
es. és klr. udv. száll., ö es. és kir. Fen­
sége József főherceg kamarai szállítója

BUDAPEST.
11 " ~'

Friedmann Albert és Ödön!
mérlegspecialislah szóllitonoK
mindennemű tizedes, száza­
dos és ogyensulymérleget

Budapest. VI., Váci-Körűt 43.
Árjegyzék ingyen.

T»:i.»:rov - »a. i-jw

Y» erhv1"

Adria halKonzervgyár részvénytársaság
BUDAPEST-DEBRECEN. 

Központi Budapest, X.
Szállítunk naponta Ismert jó minőségű és friss
Orosz szardíniát, Keletv ngerl beringet. Gön­
gyölt beringet, Fűszer (Kráuter)-heringet, Bis- 
marcK-heringet. Füstölt halak : BüKIing I-rendü, 
Füstölt lazac vöröshusu, Lazac bering stb. stb. 
és minden egyéb Halkonzerveket nagy és kis 

dobozokban, hm
ivánatra árjegyzékkel Ingyen *8 Bél« 

mentse srolgilnak.
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Ktflléal díj: 86 Mólé 1 K., ««•»- 
túl minden mó 1 fillór. vitte* 
betűkből 16 filter. Ai „Állóét ke. 
re«" rovatban 20 e»6Íg M filter, 
minden további e»ó 3 fiUór. tie- 
teli ktrdelé. mim, eora 6 BUér.

APRÓ HIRDETÉSEK.
A hol a olm nlnca kitéve, 

tnegludlbató a kiadóhivatalban, 
Kórdaióekődóahei bélyeg csaló- 

landó.

f Eladás J
«őrlési dl) e rovntbani 20 
,,61» 1 korona, ezen tol min­
den szó 5 tillór, vastag be- 
>vkhöl 10 fillér, vagy mllll-
J mólor-inagasságBfillér.

T.BGFINOMABB minőségű

J'ilmtttai kvergli éa ixmcgi-- 
• aituk. postacsomag bér- 
,mill ve S kor. Mt fillérért, 

biagvban, léilaban por Imi 
kukk Icgolosóbban szti.HU

tényéttől r. yyvleoka, Ol- 
niiHz. Képviselők Jutalékra
jmiudfiiütt felvétetnek. 5070

A MAGYAR határvámigaz- 
«alMs ás vámkezelés szabá­
lyai. Irta dr. Mávfify Kde. 
Kézikönyv azállitóknuk, ex­
portőrüknek és gyárosoknak. 
iMa bér ment ve 1 korona. 
Blegrond élhető a „Magvir 
kereskedők MpJ*“ könyv- 
fcsztályában, Du du pest, V«, 
ÍD»fl-UlVA 13.

XICHBAUM MÓR kötorago 
mester és kőbányák tulajdo­
nosa, szállít minden o szak- 
inába \ágó köíoragóraunkát, 
íj. ni. sírköveket és éptilet- 
icjs szükséges kőfaragómun- 
kátt, úgyszintén butormár- 
vánv-lapokat. Központi Iroda 
Budapest, V., Lipót-körut l. 
Telelőn 4«—71. 1817

JO HP SHUTTLEWORTH 
lokemobil, a HI* Shuttle*
worth magán járó-garnitúra,
valamint minden nagyságú 
stabil éa szállítható benzin­
es nyersolajmotor jutányos 
utbau garancia mellett, elő­
nyös fizetésre kapható: Ger­
gely Károlynál, ezoltitt Beck 
és Gergely, Budapest, V., 
Szemére utca l!b. 3093

AJÁNDÉKOK: ezüstből 2, 
aranyból 0, ékkövesek 30, 
ébrvsztö-Oriik 4, zsebórák 
6, ingaórák 14 koronától 
feljebb, csaki» jobb kivi­
telben boezervxhetők Oátt 
és Szabó ékszerész és 
órásoknál. Bécsi-utca 
az Erzsébet-tér mellett. 
Telefon: 7—66. Nagyobb 
ezüsttárgyak cs ékszerek 
gvari árakon alul. Kitö­
rött órak es ékszerek kis 
költséggel belyrebozatn.sk 
vagy beesérelletnek. 'fes­
sék címünket tárcájába 
tenni, alkalomadtun basz­
na! veheti. 3206

ZSINÓR, PASZOMÁNY és as
összes gombkötő-munkák kó­
ló* s nagy árjegyzékét kívá­
natra ingyen küldi a Buda­
pesti Paszománygyár Rész 
wanytársaság, Budapest, VI., 
!Sag> mező-utca 46. 1430

VAJ! Természetes tehénva- 
$«t, naponta friss, ötkilós 
ltowtnküldemények ben, min­
den jioMa-állomásra hvr- 
pumtve 4 írt 06 kr.-ért után­
véttel szállít Barnás József, 
cizihml, Sxcpes-öfllti. 7502
ELADÓ SŐCUXW ípumi unt 
ezen szőlőkaró. Ballte Fe-
l ette felügyelő, Iváné, Vasm.

7611

MA0YAR0R8ZAGI URA- 
tlalmak és gazdatisztek cím­

tára 1908 9. évre.
Tartalmai*» n magyar ura- 
»*:» imák, gazdaságok, bérlők, 

az alkaímasott gazdatisz­
tek elm- és lakjegyzékét. 
NCikUUhthctctlan kézikönyv 
ki reskftlehnl *óa iparvállaht- 
t- knak stb. Ara vászon kötés­
ben 15 korona. Megrendel­
hető a agyar Kereskedők 
Fanja'' " könyvoszt Aljában, 

Budapest, V.» Sas-utca 13.

AJÁNLOK tu vas/, i vetésre 
bdtennü Hanna pedigree sör-
árpát in koronáért és bü- 
termő düppaul zabot 17 koro­
náért vevő zsákjaiban, állo­
más Berhlda. Széphegyi An­
tal borgazdasága, Rostás- 
puszta, posta Berhlda. 7610

ITALMfiRÖK KÖNYVE. írta 
1>. Papp Antal. Ara ftizvo 2 
korona. Krön vászon kötésben 
bérmentve 3 K. Kapható a 
„Magyar Kereskedők Lapja“ 
köuyvosztAlváh;m, Budapest, 
V., Kas-utca 13.

Fischkonserven
Rollmopse, Ja­
pan csen-Osts oc 
KrÄuter-Herln
ge, Anchovis, 
Aal. mar. Mat- 

jceheringe.
Sulz-Plsche: Aal-Lnchs-See- 
forellen in Gélé. Alle Ritu- 
cherwaren: Bücklinge, He- 
rlnge, Aal. Lachs, Fi sch- 
köteleit*, Sprotten u. s. w. 
geräuchert. Lager von: Ocl- 
sardlnen, Kaviar, Hummer, 
Krabben, Oel-Forellen, Sar­
dellen. Neu: Konserven in 
Gläsern, liefert A. Kalla, 1. 
erz. Fisebkonaervenfahrik, 
gegr. 1877. Schmiedoberg, 
Böhmen. Preisliste gratis 
und franco. 1303

Pappika
saját őrlemény. 

LÉNÁRD és SCHLESINGER

BUDAPEST,
VII., Kertész-utca 38. sz. 

Telefon 20—86, 1876

KILENC GAZKALYHA, 3
reehau x, majdnem teljesen, 
uj, gőzfűtés bevezetésé mi­
att olcsón eladó. Városma­
jor Szanatórium, Városmajor- 
utca 61, -8090

DIÓT.
Idei egészséges 17 írt. Szil- 
valók vart 14 frt 50 Ur.-ért 
méter máv són kint utánvétellel 
itteni állomáshoz szállít Ká­
bán Testvérek, Huszt. 6049

CSOMAGOLÓ PAPÍR (vilá­
goskék), körülbelül ló tij- 
rlsama, eladó, esetleg kisebb 
tételekben is á 30 fillér pr. 
kiló, vagy ló korona prr 
itj rlisma. fim: Apolló iro­
dalmi és nyomdai r.-t. Buda­
pest, V., Sas-utca 13. 0172

bNMCKODft ZSAKOLiO- 
OMZTALYOZO MMtLEO kő.
v ehoz, gabonához, malátához, 
hüvelyes % etemén vekhez stb. 
4o 70 kg-o* és 7o |$b kg-os 
> ákokhoz. X »uh tetszés 
>**'rint et> tiltható. Pontos s<eá~ 
moz.á- óránklnt mintegy ?(k) 
zttiknvl teljesitöképesseggel.

Képes árjegyzék Ingven. 
Fabrik selbsttätiger Regis­
trier-, Wagen u. Automaten 
L. tu. b. H. Berlin 0. 53. 
Prenzlauer Allee 216. Ügy­
nököket ktrcítmk, i76v

C Vétel )
Közlési dij e rovatban: 20 
szóig 1 korona, ezentúl min­
den szó 5 fillér, vastag. be­
lekből 10 fillér, vagy milli­

méter-magasság 6 fillér.

MEGVÉTELRE keresek egy 
V»—20 HP névleges, .> - 6 
éves Compound-fólstabil gőz­
gépet, azonnali szállítási a. 
Hátidé Fajos, Medve«. "6,10

KERESEK megvételre 2 drb 
használt 21. »z. Ganz féle
hanger széket. Kovács Albert, 
Nyir-Adtmy. 7331

Őrietek 3
Koiteil dl) e rovatban: 20
Rióig 1 korona, o*entul min­
den uó 3 fillér, vastag ho- 
liikbOl 10 fillér, vagy mllll 

mélar-maganág 0 fillér.

Lakást,
üzlethelyiséget akar kiadui, 
vagy kivenni akar, vsak 
Hussarboz kell menni, Buda­
pest, V. Mérieg-u. 2. Telefon 
81—09. Teljes garancia, első­
rangú ajánlatok. Mindéit bvr- 
helylség és iugatjau nyilván 
tartva. 1441

KÉT »*v éta fennálló, három 
járásunk a központján, igen 
nagy vidékkel bíró, vasúti 
állomás mellett fekvő, jó főt 
g alomnak örvendő, berende­
zett épülotta- és deszkarak 
tár, minden kellékkel *y!At*a. 
nfístilési szentpontból e vidék 
elhagyása miatt, jutányosán 
átadó. Ajánlat Fischet Izi­
dorhoz, Galgúta, Őzoluok-Go
boka uteg>e. 5304

ÜZLET-oladás. 11 év óta
fennálló, jóforgnlmu lüszer- 
éa vegyosáru-üzlet, ital mé­
réssel, más üzlet-átvétel miatt 
eladó. Az átvételhez ő-tKKJO 
korona szükséges. Tudako­
zódható Krausz Tivadarnál, 
Késmárk. Bzepesmegye, 6047

TÁRSAT KERESEK
sn mo.ooo e korona tökével
egy ipari részvénytársaság
telepének bérbevételéhez és 
üzemben tartásához kitűnő fel­
tételek mellett. Megkeresé­
seket ,,Risíkó nélkül nagy 
haszon“ jelige alatt kérek a 
kiadóhivatalba. 6030

KÉPVISELETI IRODA
létesítéséhez, nagy hazai ipar­
vállalatok ogyodér ásításának 
átvételére, első rangú »zak- 
ember, 20 -30.000 koronával 
rendelkező tőkeerős társat 
keres. Kvl jövedelem 20.000 
korona. — Megkereséseket 
„Hungária“ jelige alatt kér 
a kiadóhivatalba. 6050

Egy nagyobb vidéki várme­
gyei székvárosban levő újon­
nan berendezett, modern gőz­
én kádfürdő, olcsó törleszté­
se» kölesöuteherrel, szabad­
kézből eladó. Bővebb felvilá­
gosítással o lap kiadóhivata­
lánál „Nyugodt fövő 6011“ 
jelige alatt erdckloüd üknek 
készséggel szolgál a tulajdo­
néi. 6011

^IngatlanoK^

Közlési díj e rovatban:
20 azoij? I korona, ezentúl min­
den szó 5 fillér, vastagabb ,betü- 
ből 10 fillér.

VAROSMA JOR-utcában el­
adó családház, négy modern, 
tágas szobával, fürdő- és 
mellékhelyiségek kel ellátva, 
600 négyszögöl fáskerttol, ki­
járattal a Biró-utcábau is. 
Közelebbi az Apolló irodalmi 
és nyomdai részvénytársaság­
nál, V.» Sas-utca 13. 5153

BÉRBEADÓ 
II. kér. Lövőház utca 13. sz. 
800 négyszögöl tolok épüle­
tekkel. Raktárnak vagy gyá­
ri célokra nagyon alkalma*. 
Telefon 7—99.

B1F.TOKELADAS. Vas me­
gyében. ív grác—-budapesti fő­
vonalon levő vasútállomástól 
negyedórányira és a városhoz 
is közel fekvő 300 kis hold 
elsőrendű földbirtok, mely híd 
kb. 350 hold szántó, a többi 
n t és legelő, teljes fcleeére- 
léaitel, elegendő őszi votes- 
Fel. u. községben modern, hat­
szobás úri lak kai és jókarban 
levő gazdasági épületekkel 
együtt eladó. Felvilágosítást 
ad a birtok eladásával meg 
bízott Kemenesaljái Közgaz­
da sagt Hitelbank rt., fzell- 
dömdlk, Vasmegye. 7510

^Állást Keres)

Közlési díj e rovatban: 20 
szóig 1 korona, ezentúl min­
den szó 5 fillér, vastag he­
tükből 10 fillér, vagy milli­

méter-magasság 6 filler.

FÉSZER-, CSEMEGE keres
kedosogód, *28 éves, perfekt, 
unállo munkaerő, állandóbb
állást keres. Fim: „Merkur“
Gödöllő, posto rettauto. öé.d

KERESEK egy irodistát, ki
a levelezést és könyvelést ön­
állóan végzi, a vassKttkmiUmn 
jártasak előnyben részesül­
nek. Ajánlatokat eddigi tevé­
kenység, kor es fizetési igény 
megjelölésével elmemre ké­
rek: Hirschfold Jenő vaske- 
reskedő, Balaaoagyarmat.

6053

A Balassagyarmati takarék- 
pénztár rt. tigyvivö-főköny- 
velöi állás betöltésére pályá­
zatot hirdet. Évi fizetés 3000 
korona és 800 korona lakbér. 
Pályázati kérvény február 
15-élg nyújtandó be. Az ál­
lás március 13-én foglalandó 
el. Az állás elfoglalása előtt 
köteles a megválasztott 6000 
korona tiszti óvadékot az in­
tézetnél letenni. 3763

41 ÉVES kereskedő, ki mér­
legképes könyvelő is, megfe­
lelő állást keres. Cím a ki- 
adóhivatalban. 6030

CIMIRAST. másolást, min­
dennemű könnyebb irodai 
munkákat, leg>/oM» l vi­
heti, magyar, német, francia 
és angol nyelván elvállal Ro 
senleld Dezső, Bajza-utca 12.

6016

llást nyer
Közlési dij e rovatban: 20 
szóig I korona, ezentúl min­
dem szó 5 fillór, vastag be 
tűkből 10 flllór, vagv mill! 

méter-magasság 6 fillór.

A Relmeebányal kereskedelmi 
és hitelintézet it.-nál pónz- 
tárnoki, esetleg könyvelői
állás betöltendő. Folyamod­
ványokat február 15-élg kell 
benyújtani. Az. állás 2too K 
ovi fizetés és 490 K lak pénz­
zel van egybekötve és legké­
sőbb április 1-én elfoglalandó.

3702

A Hajdúböszörményi hitel­
bank és takarékpénztár rt.- 
nál könyvvezetői állás betöl­
tendő. É' i fizetés 2000 kor. 
és jutalék. Ajánlatok február 
10-ig benyújtandók, az, állás 
azonnal elfoglalandó. 3773

A Nagyszombati hitelintézet 
gyakornokot keres fölvételre.
Havi fizetés 80 korona. 9711

A Sz»e n f és-v hlé ki ta k a r ék- 
pénztárnál Szentesen segéd­
könyveiül állás betöltendő. 
Kezdő fizetés 1200 korona. 
Kérvények február 15-lg 
adandók be. Az állás legké­
sőbb március l-én elfogla­
landó. 3763

A Bonyhádi takarékpénztár 
rt. gyakornoki állásra 800 K 
évi javadalmazással pályáza­
tot hirdet. Kérvények feb­
ruár 15-éig nyújtandók be. 
Az állás március 1-éu elfog­
lalandó. 3746

1000 CSALÁDNAK azonnalra
szerzett „Huszár“ lakást, he­
lyiséget, állást. Budapest, 
Mérlfg-n. 2. Telefon 8t—08.

Válaszbélyeg. Elsőrangú 
ajánlatok. Nfinden bérhelvi- 
ség, Ingatlan naponta nyil­
vántartva. H13

ÜGYES. keresztény, fiatul
füszeres-segéd, aki jó bizo­
nyítványokkal rendelkezik, 
felvetetik Jakab István cég­
nél, Székelykeresztur, ahová
az ajánlatok küldendők. 6010

MAGYARBÓL németre for­
dító, ügyes stiliatn, kellő 
képzettsóggol, kerestetik.

Ajánlatok ..Fordito 7000“ 
alatt a kiadóba 7000

WEI8Z GYULA. Kassa, fü-
Hzortizlotébon egy tintái segéd 
február lö-úi felvétetik ; tót nyel­
vet bírók előnyben részesülnek.

6Ó>^

AZONNALI belép ;>ro kere­
sünk könyvelőt, aki a kettő*
könyvvitelt teljesen érti, va­
lamint a puha és kémén' la­
sztik mában kellő jártasság­
gal bír A hullatok az Igények
megjelolésevol Ganz »» Friod- 
lander céghez, Yáeúroi'tm-
mtuy iotótcűdvk. boú-j

A Nyíregyházai általános hi- 
tellnte^et rt. gyakornoki ál­
lasra pályázatot hirdet. Havi 
fizetés 50 korona. 3735

TALÁLMÁNY.
Mielőtt találmánya szaba- 
dulmaztntására vagy elkészí­
té sérv pénzt költené, fordul­
jon bizalommal Áron és Mol­
nár gépészmérnöki irodájá­
hoz Budapest, Garay-utca 5. 
Tolríon 104-10. 0044

Gyári részvénytársaság 
»’''"yforgalmu cikkhez 
utazókat keres juta­
lékra. Ajánlatokat csu­
pán komoly, jó refe­
renciákkal rendelkező 
elsőrendű erők nyújt­
sanak be „Eredmény 
6041“ jelige alatt a 
kiadóhivatalba. ewi

KERESKEDŐK ÉVKÖNYVE 
Szerkesztette Kormos Alfréd.
Ara vászonkötésben 2 kor. 
helyett 1 kor. Míg a csekély 
készlet tart, » kővetkező év­
folyamok kaphatók: 1886.,
1897., 1888., 1889., 1890., 1891.,
1892., 1893/4., 1895., 1896.,
1997., 1998., 1900. A tizenhá­
rom kötet együttesen tíz ko­
ronáért kapható a Magyar 
Kereskedők Lapja könyvosz- 
tálvában, Budapest, V'., Sas- 
utca 13.

KERESEK azonnali bele
pésre égy SS 54 éves, izr. 
vasknroikedö-segédet. KI fÜ- 
s?.<■ rv‘zzikrtiAhan járta--, előny­
ben részesül. \ jón la tok fize­
tési föltételekkel Pótlék Mór­
hoz Brmihályfahára külden­
dők. 6052

(^Vegyes ^

Közlési dij e rovatban: 20 
szóig 1 korona, ozontul min­
den szó 5 fillér, vastag he­
tükből 10 fillór, vagv milli­

méter-magasság G fillór.

NYILVÁNOS SZÁMADÁSBA 
kötelezett vállalótok adói én 
Illetékei. Irta: Kormos Al­
fréd, a Magyar Pénzügy és 
a Magyar Kereskedők Lapja 
szerkesztője. Az Üzleti adón, 
* tökektiinatadóii és az alkui, 
mázott keresttidóján kívül, a 
nyilvános számadásra kötele­
zett vállalatok vi eg\ Hck 
összes llletvkeivel Is foglal­
kozik. Ara tiz korona. Meg­
rendelhető a Magyar Keres­
kedők Lapja könyvosztályá­
ban, Budapest, \\, 8ns u. 13.

STANIOL-PAPIB, staniolku- 
pakok, fecskendő lllnt-znrdii- 
gok, óntuhusok, parafailuga-
szok. Grows Antal ügynöksé­
ge, Budapest, A111. tízentki- 
lályi-utea 17/1. 6t>42

IGAZGATÓSÁGI TAGOK JO- 
gai, kötelességei és felelős­

sége.
Irta: Kormos Alfréd, a Ma­
gyar Pénzügy és a Magyar 
Kereskedők Lapja szerkesz­
tője. Hasznos kézikönyv rész- 
wnytársiuág vagy szövetke­
zet * igazgatósági tagjainak. 
Ára kötve l korma. Meg­
rendelhető a „Magyar Keres­
kedők Lapja“ könyvosztá- 
hában, Budapest, V., Sas- 
u tea 13.

GYAKORLATI (ulmute.tási< 
a váltó helyes kiállítására.
Osszeóilitotta Forral ftszkár, 
a Magyar Általános Nítku- 
rékpcáztál tisztviselője. Pénz­
intézeti tisztviselők, keres­
kedők, iparosok és magánki- 
vata.nokokn.%k nélküiö'.bvtei - 
len. Ara 1 korona. Kapható 
a Magyar Koivskedök Lapja 
köny vo,: / tá lydba.it, B11 Ja po§% 
V., Kas-utca 13.

Pri^a makulahirapapir
(vegyes hírlapok) mm.- 
ként 12 koronáért kap­
ható lapunk kiadóhiva­
talában V. Sas-u. 13.

KERESKEDŐK ÉVKÖNYVE 
BÉLYEGILLBTBKEK LE­

XIKONA. \ hhlyogilli-tökek 
szabályainak, az azokra vo­
natkozó reudelcteknek és jog- 
gyakorlatokiiak betűsorom ösz- 
szefoglulása. Pénzintézetek, 

pénzintézeti tisztviselők, ke­
reskedők, ügyvédek, hirá-k 
és bírósági hivatalnokok, ál­
lami tisztviselők és jegyzők 
szántára. Szerkesztette: Be­
it iske Imre m. kir. pénzügyi 
titkár. Ara 6 kor. Megrendel­
ik tö n „Magyar Kereskedők 

I ,a pja" könyvosztályában, 
Budapest, V., Sas-utca 13.

PÉNZINTÉZETEK ÁL­
LANDÓ ELLENŐRZÉSE. 

Irta Kormos Alfréd, a Ma­
gyar Pénzügy és a Magyar 
Kereskedők Lapja szerkesz­
tője. Különös tekintettel a 
gyakorlati követelményekre. 
Ara kötve öt korona. Meg­
rendelhető u „Magyar Keres­
kedők Lapja" könyvosztályá­
ban, Budapest, V.» Kas-utca 
13. szánt.

=§ Diana

I
mint háziszer az egész 
országban kapható. Köz­
tudomású, hosry bodörzsö- 
lésekro legalkalmasabb.
Kellemesen hűsít.
Minden fodrásziizlothen 

használják fejmosás­
hoz és borotvál** 
titán az arc ti «Ütésére

Fájdalomcsillapító.
Minden háztartásban egye-
2s dili csak. a

Diana-
sósborszeszl

használjak masszázsnál.

Egy palack ára 
= 44 fillér. =

A valóságnak szigorúan 
megfelelő, lelkiismeretes 
felvilágosításokat nyújt 
Üzleti, vagyoni és hitel- 
viszonyokról, úgy szóbe­
li log, mint írásban, nem 
előfizetőknek is
ZIER KÁROLYIAK

a es. és kir. tartományi 
kormány által ongedélye-
zett karintiai hitcltudósitó 
irodája.

Klagenfurt,
Burggasse 6. 

Interurbán telefonsz. 205.

NEM KELL már semmire 
flutár, gyorsa.li szerez min­
dent „Huszár“, Budapest, 
Mérleg-u. 2. Tolefon 81—08. 
Lakiisty lépcsőházi szohát, 
házat, telket, üzlethelyiséget, 
állást. Válaszbélyeg. Első­
rangú ajánlatok. Teljes ga­
rancia. Minden bérhelyiaég, 
ingatlan, naponta nyilván­
tartva. mo

Valódi szepesbélai tiszta
fehér fenyő-borovicsKát
ajánl Gretzmacher Ágost, 
Szepeabéla. Szállítás pos­
tán, utánvételileg történik 
3. 4, 6, 8 és 10 literrel 
csomagolva, fa ládikákban. 
Viszonteladóknak, külön 

árajánlattal szolgálok.
,,HERMES“ Kereskedelmi 

Tudakozódé Újvidéken, Dcl- 
magyarország legmegbízha­
tóbb hiteltud óf$i tó irodája. 
Prospektus kívánatra in­
gyen és bérmentve. 7024

HARISNYAK kötése és feje­
lése, en grosban is, elvállal­
ta tik Boayáts Emilnél, Deb-

Lakást,
bérhelyiséget, üzletet akar 
vonni, akkor csak Gresham- 
palotába „Huszárhoz“ kell 
menni. Telefon 81—08. Első* 
rangú ajánlatok. Teljes ga­
rancia. Válaszbélyeg. Minden 
bérhelyiség- naponta nyilván­
tartva. 1442

PERZSA

szőnyegek
Bronz csillárok
Un ff tró- árban

kupimtól*

legnagyobb alkalmi lak- 
berendezési áruházában.

BUDAV Atii-u. -
utca 3. sí.

MINDENFAJTA szénét, szal­
mát, szecskát és burgonyát
a legelőnyösebb feltételek, 
mellett vesznek és eladnak 
Richard und Felix Maier 
kincstári szállítók, llécí, 1L, 
Kaiser Joscfstrasao 80. Első- 
rendit beszerzési forrás, sa­
ját gőzerőre berendezett nagy­
ipari eszközökkel felszerelve.

1611

GAZDÁK ÉVKÖNYVE. Szer- 
késztette Kormos Alfréd. Ara
vAszonkőtéeben 2 kor. he­
lyett 1 kor. Míg a csekély 
készlet tart, a következő év­
folyamok kaphatók: 1888., 
1889., 1890., 1891., 1892.,
IHÍKV t., 1803., 1896., J897.,
1898 , 1899. A tizenegy kötet 
együttesen ti* koronáért kap­
ható a Magvnr Kereskedők, 

i Lapja kouyvoaztályáhau, Bu­
dapest, V., fcas-utca ia,
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TÖRLEY

TALISMAN

Ismét elá­
rusítóknak 

a legmaga 
sabb enged 

mények.

. ' ' • \ ' • - ,
OVÁKOD/UNK ERTEKTELEN UTÁNZATOKTÓL !

MAGYAR "STyR|R“ KÖTŐGÉPGYÁR
Iredat

VI., Ceengery-e. 84
Gyér:

VII., Bong«.». 7.BUDAPEST,
A legjobb és leghíresebb Kötőgépeit 
szabadalmazott záróKKal ellátva. %

Árjegyzék ingyen. !256 Telefonezám 81—.93.

! I Fűszer-, vegyes-, festék- és vasKeresKedőKnoK

Elismer» oklevél: Nyíregyház*.

„bapidim1
Kitüntetve: Pécs, Temesvár.

1« liiali
Nagyberezna,

Vesérképvtselet i <

Bndapest, VII., Dob-n 16. (Cozsdn-ndvar.)
„Lipldlm" segítségével, aprói. basicál.l. nélkül gyujth.t|uk meg 

e taxiiét; erre szolgai a legkisebb, telíti legolcsóbb faalágyiijtónk.
Közvetlenül minden mi. gyúlékony anyag igénybevétele nélkül 

lehel a ezénalágynjto „Lapidlm“-mal a kőszéni és pirszenel (koksz) meg- 
gyújtani.

A kanén alágyújtósát, melyre eddig Uosárszámra kellett tűzifát 
pazarolni, szintén © célra szolgáló „Lapldim"-mal kényelmesen elláthatjuk.

Móg lényegesebb a megtakarítás a szénalágyujtó használatánál, 
minthogy éz a tűzifát (nemcsak az aprófát j teljesen nclkulozhotdvó teszi, 
egy alágyujtés még sem kerül 3 fillérnél többe.

Számottevő összeget képvisel az a megtakarítás is, melyet azál­
tal érünk cl, hogy minden alágyújtóst egy daran „Lapidtm“-raal eszköz« 
lüuk. A fával való a Iá gyújtásnál nem állott módunkban pontosan mérté- 

tartani és néha egész felesleges módon pazaroltuk a mindinkább drA- 
tűzifát.

Viazonteláruaitóknak megleletö kedvezmény. -ífc'

—■■■■■ in-mu■■■■ I'11w_I■,is ——   —osa— i—*«Ti»«aa!sgsasaHasgB—agsasasasaä

gersolaj-tiizelésrE itala-
hitható Pinden gözhazán,

miáltal a tüzelés lényegesen olcsóbb!
ArUiysl és felvtlágosUÁssel díjmentesen szolgál

Grünwald, Hosner és Társa
oM. gépésxmérnőkők műszaki Irodája. évi

Budipest. VIII-, StáMy-utoe 13. Telefon: 104—26

CirÓKERESKLDŐK!
Csak egy mód van arra, hogy a

forgalmat emeljük, a
f11II l1 V [ T vevőt jól kiszolgáljuk és a
Llr URt I CSŐK nyereséget nagyobbitsuk!

2,
Nők és férfiak 

részére! 99ATTILAII

T T jegygyei hozzunk forgalomba!

Kizárólag viszontelárasltóknak szállítónk.

Legdivatosabb
formák!

ATTILA Cl E
ÉRSEKÚJVÁR

Legújabb anyag-ok óta szigorúan szolid kidolgozás!

un •
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HOTOIiON • leyjobb áa legismertebb Níliirka* 
hüvely, kapható minden dohány nagy- és 

különlegességi árndában. Főraktár: Rabinek Bemát és Testvére BUDAPEST,
Szerecsen-u. 7 9.

szenzációs uj magyar találmány, mely 30 százalék (Quillaja) Pan a ma-gyökúr-ki vonatot trr- 
talinaz. Színes ruliát hideg, meleg vagy langyos vizbon azonnal ki lehet mosni anélkül, 
hogy színót veszítené. Az uj jé és olcsó Foretnor Quillaja-Panama Szinszappan nagy megta­

karítás minden háztartásra nézve. Darabja 20 és 40 fillér.
Kapható minden fUazerkereekedósben és drogériában. — Egyedüli főraktár: 

Tirgram Társaság, Budapest, IV., Károly-utca I. Telefon I4—27.

LIPMAN B., ®Telefon: IM—66.

Motor- és gépépítő műhely
elvállal mindenféle benzin-, góz-, szivógáz-, 
= nycrsolaj-mótort szakszerű javításra, áss
Mindennemű nj gépet kémlt. — Elsőrendű nidtorok 

államidon raktáron. 1809

írógép

rr Írással.
Prospektus ingyen és bérmentve. 
Magyarországi vezér képviselőség:

. ÉS *61
.sz.

Neumann Nándor vegyészeti gyára Dehreczen.

x

Könyvszükségletünket
■-S Iszértlbben és legolcsóbban n „Magyar Keres- 

kedók Lapja“ kiadóhivatalánál szerez Ítéljük be.

II „TURUb“ Takarék- és üitdszöDetkeze
Budapest, VI., Nagymező-utca 37—39.

Személyi- és jelzálogköl­
csönöket (készpénzben) 
folyósít előnyös feltételek mellett. ^

Hsesnálfonk kisÁr*leg BOCBKAT- OÄ**et, mely félti- 
múlja as 6eesee Uynetne tytrtmtnyekat. 16»:. 

4^ liH<ü MM let* *swi - éi éh«Un-ttmttéteti. ^

LAN6 ES LOVASS
ss coasislens (merev) === irei 
gépzsir- és gépolajgyárát,
mint elismert megbízható céget 
legjobbon ajánljuk szives flgyel-

BúdaptSt, V., Váczi-út 140 Sz.

Természetes forró­
meleg kénes forrástó

a Thermál-szálloda földszintjén,

iszapborogaiásoli, M- és Ili
a HAGYSZÄLLODA földszintjén.

Gondos penzió. A téli ílirdóévadra vonatkozó fel­
világosítás végett forduljon a budai

Szent-Lukácefürdö igazgatóságaim .

VERETEK
albumok, köny­
vek és felirat» 
mappAk szá­

már* állandóim 
készletben vau­
nak és rajp uiau

itf készülnek, Tluuofgrauunok.. elmerek, tunhlcKiáh*, cijscialt és 
email-munkáhan, valamint egyesületi jelvények legjobb kivitelben.
AT Dieztáncrendek is kaphatók. 'Wm
GEORG STÖGER
....'.'I" 1 Wien, VII., Mermangaaee 34. s=

radsógo* «Munka után egy könyv 
az, moly a legolcsóbb és legjobb szó­
rakozást nyújtja is«
Kérje diítmber elején megjelent uj katalógusomat
?PUIMVh CVIII Ä könyvkereskedő Budapest, 
dUlUIrmU uIUl.A vi. kér . Teréz-körul 32.

JO" Isákoli
Mlnde-nnenifl

_ _______ ___ nyer* és |*i|||i"|’)ÍLe* len-■* vízhatlan ■ vlieT *
J titans# retek, vlt.irlax faxnak usf»löklMbgA*fnnalak ** raffl*háne*

.t leffolcsöbb Arukon kaphatók

FISCH EK .1. ÄrÄ,.
ponyv* és asAktc.v ArAben 

K l D A É» E S T. V , XÄ1MIB-VT4 A BI-Ü1». *sám 
l'onyvakülcKÉiuiA Intését. Alapit!«lőtt 1S82.

Gerber Ulrich

sajtgyáros
Bánóé (Zemplén-megye)

Ngétkülill postán bérmentte bárhova utánvét mel­
lett. követkead magyar gyártmányú sajtjait i

5 kg. magyar ementhali .................. ... ... K 9.50
5 kg. groji sajt .................................. K 8.—
5 kg. magyar trappista sajt ... ..............  K 9.—
5 kg kárpáthi D sajt ......... ... — ........K 8.50

Naic.rbanl vev6knelt UÓlón 6rke<lveim#n.T. 1681 
r.*y postaesoniairbnn többféle sajt I» kflldhetd.

%

Ulrich B. J.
Budapest,

VI., Andrássy-ut S8. az.

Horganyzott lemez- és ólomérngyár. 
Mindennemű esőtek és szerelvények.

w Egyedüli gyártója
SZÉKELY <S TRSA, Kassa.

zoba-lornaszer, házitornászat, 
svéd gimnasztika-kellékek

4.50, 5.50, 6,50, 10, 13 és 18 fit Prospektus ingyen.
Vkzontelárasltóknak és beszerzőknek nagybani írak.

PLÖKL és HAAS sportszaKüzlete
Budapest, VI., Andrássy-ut 13.

Hasenörl Ede
csőudvar

BUDAPEST, VI., Csengery-u. 53

Kovácsolt és öniottvoscsovek
gáz-, viz- és gázvezetékhez, kutesttvek horilóalaktr 
hüvellyel, kazán-és lokomobilforrc'i.vek, gijzfütvsi ó.i
kartmáscsüví'k, vvvkín.s- és fnrócsttvok, y<íx-. víz- és
légsztisz armatúrák -mindenféle egébz.#gügyt beii*nde- 
eélwlt,- viirÖM .£& üírgiuénc-övek é« lemezek, építési- 
és génbntvények. Nzeruflinok. i maf.Turkir. 
állumvnsf.Tiir Z.-Brrzöl vlzff.lzhrgcsztísfi 
csöveinek c* ttrtestetnek CK.vedfIlt elAru-

SitAS».

Vadászkflrt-szállodii. 
A legelegánsabban és leg­
kényelmesebben újonnan 

berendezett szálloda 
Kitiinö konyha és kávéház. Az utazó uraknak árked­
vezmény. Minden vonatnál saját kocsim. Tulajdonos:

Kéreti GusitáT. 72®

Zombor.
Kosárüvegeket

(Demijohn)
» legjobb kivitelben e 
legjutónyoeabben szállít 
nagyban és kicsinyben 
franco minden vaentl ál­

lomásra 979

Hl IMS, tea
(PAUSZ BÉLA) 

Wiiimllfi hun« tiiAliümu

Pénzelőleggel
binoraán.vba beraktárornnk mindennemű kereske
delml Amt. hutort. kocsikat, Képeket, 
mötorokat én automobilt. Vidéked! Is. 

Uefrsxolldabb feltételek.

Balassa Cw.rulit és Társa
szállítási, bizományi és 
beraktározás! vállalat

BUDAPEST, VI., Teréz-kőrut 19.
TEUrOH S3-S2. TELEFON SS -32

BALOG SÁNDOR t,ntp,én(;tn #• 
■ r 6 e • t » o ■ k e 

flnfcttr, II
.Ho*yerőre»** réesére

Budapest, VB., HottenbUler-ntoa 66.
Kérjen árjegyzéket
4s küföldl módra kései

TBLsrow ess.

saját készít­
mény ü bel- 

kéazitett felvágot- 
talmról.

"t



18tSÄ
MAGYAR KERESKEDŐK LAPJA inon. február fi.

TAPÉTA
TKMUrOW 34—04. 1(107

ioJllMiWl
" MÉRNÖKI IRODÁJA '

f KIDOLGOZÁS« tS ÉRTÉKESÍTÉSÉ^
VÉDJEGYEK

MINTÄK
IIPARI ÚJDONSÁGOK !■

általános forgalmi és hiteltBdósité iroda
Hziibatlkän (Edénypiac.) ....

Információkat nyújt kereskedők, iparosok és magán- 
felekről, közvetít mindennemű vételt és eladást.

Tulajdonos Malus«« Sándor.1155

Ezen cégről is­
merhetők fel 

azon üzletek, a 
melyekben 

SIN 6 E R-varró­
gépek áruelttat- 

nak.

Gépeink nem 
szorulnak aján­

latra, csak arra 
ügyeljünk, hogy 
megfelelő he­

lyen vásároltas­
sanak.

SMER Go. Varrógép Részvénytársaság
IV-, Semmelwelss-n. 14. R| in APFST SÍ',üíOI\IV., Meieuee-Wrnt 37. üuUHrtOI VII.RAkoczi-ut33 

vra., Józset-körttt 77—79- 12»0

Azonkívül az ország valamennyi nagyobb városában.
Figyelmeztetés l Az összes más üzletek által Ringer név alatt 

forgalomba hozott varrógépek egyik régebbi szerkezetünk 
után készültek, amely ujahb családi gépeink mögött Fzerkezet- 
ben, szolgáltatási képességben és tartósságban is elmaradtak.

PemtirakatálMny

fttkkctczí»

REICHERT o 
TESTVÉREK

Budapest, Vili., Gyöngytyuk-u. 6. 
(a Rókus-kórház mellett.) taz«

I* csavargyár
Budapest,

VI., Lomb-utca 38—41.
Telefon «40.

Gyárt mindennemű
csavarokat, 

■scgeoseket 
és kovéosmunkát. —

cs. és klr. udw.
szállítók ——Siebarger és Társa

Budapest, II., Fürdő-utca 8. sz.
Legnagyobb választék. — Legszolidabb árak.

Linóleum-raktár.

ralis n
féraleraessel ■ legjobb.

MlntnzacsKó, munkabér- 
kifizetés stb. zacskógyár

Erdély Andor és Társa
relifen si-43. Bpest, VI., Bőtves-e. 40.

SINQBR ÉS TÁRSA
tOelf&kereskedée 

A. gőifavágó

BUDAPEST, X.
KŐBÁNYAI-UT 61. 

Telefon 98—68

Városi iroda:
IX. Mester-utca 20. 

Telefon 117-84.

>1fánljdk kitűnő minőségil 
ff0! hegyi tUzifaraktárnkat 
** * at. fogyasztók figyel­
mébe. fíükk-, tölgy-, hasdb- 
tiixifn felapritva, szállítva, 
lerakva, ölenként ,12.— kor., 
cser-, gyertyán h. Ő4.— kor,, 
TI. rendű tüskés fa 40.— kor., 
súlyra lOO kg,~ként 2.90 kor., 
fsnyőkarika alágyújtóshoz 

60 fillér.

Magyar címke
és

: vignettagyár, :
Budapest, VI., Eötvös-utca 2.
Készít mindennemű függd cím­
két és lisztzsákczédu- 

lákat. ms
Minták és ajánlatok ingyen.

A kertnek legszebb díszét képező oatlstfohér-levclU ezüstfenyőt 
(Picea ptmgvns argeutea.)

cm. 50—80_ 70-80 VM) 100 100 120___180--150
~~K 6.— 8.’— !0~— 157— 20.~

cm. 180- 200 220 -260 .___________
40.K 80,--

ezüstjegenyefenyőt1 {^eni,ta)U
(Abies- concolor.)

cm: 50-60 70- 80 90- 120 180—150

.2* kaliforniai fehér

160-180
K 2.-- 47- 6.— 8.- l'>.
ajánl NIEMETZ W. F. faiskolája Temesvár.

Gyümölcs- és díszfákról szóló árjegyzéket kívánatra készség­
gel küld a fai? kola.

1904. St. Louis Grand Prix.

mm és mÉREi
tudományos műszerek gyára

Budapest. VI.. Bulcsu-u. 7.
TELEFON 31—06.

Gyártanak: feszméröt, 
légürméröt, vizszin- 
mérőt, örellenörzö órá­
kat, fizikai és kémiai 

műszereket.
Elsőrangú gyártmány.

KRISTÁLY
forrás

szénsavval telített ásványvize hasznos itni étvágy- 
zavaroKnál és emésztési nehézségeknél. A leg­
tisztább és legegészségesebb asztali és borvlz. 
Hathatós szomjcsillapitó. Vidékre és külföldre fuvar- 
díjmentes szállítás. Kérjen árjegyzést. Szénsav-telítés 
nélküli töltés is rendellietó, mely hasonló enyhesége 
folytán pótolja a francia Éváin és <ralinlor vizeket

Síi. Liüiácsiíirdi Miül Mii
SCHEMBER C. és FI AI
cs. és Kir. szab. hídmérleg- és gépgyárosoK,

cs. és Kir. udvari szállitók 1598

BUDAPEST, VI. Váci-Körűt 59.
Ez idő szerint elismert legjobb és 

legmegbízhatóbb mérleggyár.

RÓZSA-CIPÓM'
ii leg;iol>I> bőrtisztitÓNzer I

Készíti:BRAUN N. Ä.veflygyac;kakekARAD.

TtweswmwMm

ALAPITTATOTT 180». AIAFITTATOTT 1806.

KOVÁTS JÓZSEF
portál-, bútor-, kávéház-, iroda- és bolt­
berendezési vállalkozó, asztalosmester.
Készít szóró, szeleid gabonarostákat.

BUDAPEST, VII., Szövetség-útca 21c.
Jutányos árak helyben és vidéken. "Bl

F*

Árjegyzék ingyen! Acetilén lámpái;
kocsirúd-, kézi-, 
asztali-, függő-, 
gazdasági és gözeke

ACETILÉN 
LÁMPÁK

Vas Géza és Fia
Budapest, VI., Liszt Ferenc-tór jG. 1488

Távbeszélő 69-43

MToaa1.lt * NAP u|»árváll»l»l k6rforir*r*i*io. Bud.pe.t, Vili., flfikk a»il*rd ulca «.


